
第2章 調査結果
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基本情報 1.回答者の属性

問1-1.性別

●

●

4,160 43.1 54.8 0.0 0.1 2.1

65～69歳 667 43.9 55.9 0.0 0.0 0.1

70～74歳 1,026 47.6 51.8 0.1 0.3 0.3

75～79歳 923 42.1 57.2 0.0 0.0 0.7

80～84歳 704 45.5 53.1 0.0 0.0 1.4

85～89歳 430 41.2 56.5 0.0 0.0 2.3

90歳以上 241 27.4 71.0 0.0 0.0 1.7

不明 169 34.3 34.9 0.0 0.0 30.8

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 46.8 51.8 0.0 0.1 1.3

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 54.5 45.5 0.0 0.0 0.0

要支援１ 209 30.1 67.5 0.0 0.0 2.4

要支援２ 155 32.3 66.5 0.0 0.0 1.3

要介護１ 119 39.5 55.5 0.0 0.0 5.0

要介護２ 131 32.8 64.9 0.0 0.0 2.3

要介護３ 102 45.1 53.9 0.0 0.0 1.0

要介護４ 74 39.2 59.5 0.0 0.0 1.4

要介護５ 61 27.9 68.9 0.0 0.0 3.3

不明 580 37.8 56.7 0.0 0.2 5.3

不
明

そ
の
他

性別は、「男性」が43.1％、「女性」が54.8％であった。

全体

年齢別にみると、90歳以上では、他の年齢区分に比べて「女性」の割合がより高かった。

年齢

要介護度

問1-1 あなたの性別を教えてください。
サ
ン
プ
ル
数

男
性

女
性

答
え
た
く
な
い

男性

43.1 

43.9 

47.6 

42.1 

45.5 

41.2 

27.4 

34.3 

女性

54.8 

55.9 

51.8 

57.2 

53.1 

56.5 

71.0 

34.9 

その他

0.1 

答えたくない

0.1 

0.3 

不明

2.1 

0.1 

0.3 

0.7 

1.4 

2.3 

1.7 

30.8 

凡例

(単位：%)

全体

(n=4160)

65～69歳
(n=667)

70～74歳
(n=1026)

75～79歳
(n=923)

80～84歳
(n=704)

85～89歳
(n=430)

90歳以上
(n=241)

不明

(n=169)
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基本情報 1.回答者の属性

問1-2.年齢

●

●

4,160 16.0 24.7 22.2 16.9 10.3 5.8 4.1

男性 1,791 16.4 27.2 21.7 17.9 9.9 3.7 3.2

女性 2,279 16.4 23.3 23.2 16.4 10.7 7.5 2.6

その他 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 86 1.2 3.5 7.0 11.6 11.6 4.7 60.5

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 21.9 31.0 23.8 13.6 4.9 1.2 3.6

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 0.0 18.2 18.2 27.3 9.1 27.3 0.0

要支援１ 209 3.3 7.7 21.1 25.4 27.3 9.6 5.7

要支援２ 155 1.3 11.6 19.4 25.8 25.2 14.8 1.9

要介護１ 119 1.7 10.9 9.2 23.5 30.3 19.3 5.0

要介護２ 131 5.3 6.1 12.2 19.1 27.5 25.2 4.6

要介護３ 102 0.0 4.9 10.8 29.4 27.5 25.5 2.0

要介護４ 74 2.7 5.4 16.2 24.3 16.2 33.8 1.4

要介護５ 61 3.3 6.6 3.3 18.0 18.0 42.6 8.2

不明 580 8.6 19.5 25.5 21.6 13.4 5.0 6.4

年齢構成は、「65～69歳」は16.0％、「70～74歳」、「75～79歳」はそれぞれ20％台、「80～84
歳」は16.9％、「85～89歳」は10.3％、「90歳以上」は5.8％となっていた。

全体

要介護度

問1-2 あなたの年齢を教えてください。
サ
ン
プ
ル
数

6
5
～

6
9
歳

7
0
～

7
4
歳

7
5
～

7
9
歳

8
0
～

8
4
歳

8
5
～

8
9
歳

9
0
歳
以
上

不
明

性別

要介護度別の年齢構成をみると、要介護度が高いほど、90歳以上の割合が高くなる傾向がみ
られた。

65～69歳

16.0 

21.9 

3.3 

1.3 

1.7 

5.3 

2.7 

3.3 

8.6 

70～74歳

24.7 

31.0 

18.2 

7.7 

11.6 

10.9 

6.1 

4.9 

5.4 

6.6 

19.5 

75～79歳

22.2 

23.8 

18.2 

21.1 

19.4 

9.2 

12.2 

10.8 

16.2 

3.3 

25.5 

80～84歳

16.9 

13.6 

27.3 

25.4 

25.8 

23.5 

19.1 

29.4 

24.3 

18.0 

21.6 

85～89歳

10.3 

4.9 

9.1 

27.3 

25.2 

30.3 

27.5 

27.5 

16.2 

18.0 

13.4 

90歳以上

5.8 

1.2 

27.3 

9.6 

14.8 

19.3 

25.2 

25.5 

33.8 

42.6 

5.0 

不明

4.1 

3.6 

5.7 

1.9 

5.0 

4.6 

2.0 

1.4 

8.2 

6.4 

凡例

(単位：%)

全体
(n=4160)

要介護・要支援認定調査を

受けていない(n=2718)

要介護・要支援認定調査を

受けたが非該当だった(n=11)

要支援１
(n=209)

要支援２
(n=155)

要介護１
(n=119)

要介護２
(n=131)

要介護３
(n=102)

要介護４
(n=74)

要介護５
(n=61)

不明
(n=580)
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基本情報 1.回答者の属性

問2.調査票の記入者

●

●

問2 この調査票はどなたが記入されますか。

4,160 83.9 10.0 3.9 2.2

男性 1,791 85.9 10.0 3.2 0.9

女性 2,279 84.3 10.0 4.6 1.1

その他 1 100.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 100.0 0.0 0.0 0.0

不明 86 30.2 9.3 1.2 59.3

65～69歳 667 95.4 3.7 0.3 0.6

70～74歳 1,026 94.8 4.0 0.8 0.4

75～79歳 923 90.9 6.8 1.4 0.9

80～84歳 704 80.3 14.6 3.3 1.8

85～89歳 430 65.6 21.4 10.7 2.3

90歳以上 241 38.6 33.6 27.0 0.8

不明 169 60.4 6.5 3.6 29.6

男性 計 1,791 85.9 10.0 3.2 0.9

65～69歳 293 93.2 5.8 0.3 0.7

70～74歳 488 93.0 5.3 1.0 0.6

75～79歳 389 90.5 6.9 1.3 1.3

80～84歳 320 77.5 16.9 4.7 0.9

85～89歳 177 70.1 18.1 10.2 1.7

90歳以上 66 53.0 30.3 16.7 0.0

不明 58 89.7 5.2 5.2 0.0

女性 計 2,279 84.3 10.0 4.6 1.1

65～69歳 373 97.1 2.1 0.3 0.5

70～74歳 531 96.4 2.8 0.6 0.2

75～79歳 528 91.3 6.6 1.5 0.6

80～84歳 374 82.6 12.8 2.1 2.4

85～89歳 243 63.0 23.5 11.5 2.1

90歳以上 171 32.7 35.1 31.0 1.2

不明 59 81.4 10.2 5.1 3.4

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 94.3 4.2 0.2 1.3

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 72.7 27.3 0.0 0.0

要支援１ 209 77.5 17.2 2.4 2.9

要支援２ 155 69.7 23.2 3.9 3.2

要介護１ 119 47.9 39.5 10.9 1.7

要介護２ 131 27.5 46.6 22.1 3.8

要介護３ 102 23.5 42.2 31.4 2.9

要介護４ 74 14.9 43.2 40.5 1.4

要介護５ 61 13.1 23.0 57.4 6.6

不明 580 88.4 5.0 1.2 5.3

要介護度

サ
ン
プ
ル
数

お
送
り
し
た
封
筒
の
あ
て

名
ご
本
人
が
記
入

本
人
の
意
思
を
確
認
し

て

、
ご
家
族
の
方
な
ど
が

代
わ
り
に
記
入

性別

年齢

性別×年齢

男
性

女
性

記入者は、「お送りした封筒のあて名ご本人が記入」（83.9％）が最も多く、次いで「本人の意思を確
認して、ご家族の方などが代わりに記入」（10.0％）であった。

本
人
の
意
思
が
確
認
で
き

な
い
の
で

、
ご
家
族
の
方

な
ど
が
代
わ
り
に
記
入

不
明

全体

要介護度別でみると、要介護度が上がるほど「お送りした封筒のあて名ご本人が記入」の割合が低
くなっており、要介護度５では、57.4％が「本人の意思が確認できないので、ご家族の方などが代わ
りに記入」となっていた。

お送りした封筒のあて名ご

本人が記入

83.9 

本人の意思を確認して、ご

家族の方などが代わりに

記入

10.0 

本人の意思が確認できな

いので、ご家族の方などが

代わりに記入

3.9 

不明

2.2 

凡例

(単位：％)

全体
(n=4160)
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基本情報 1.回答者の属性

問3.世帯構成

●

●

●

4,160 21.0 41.1 2.5 2.6 23.4 1.6 0.7 3.3 3.8

男性 1,791 15.4 48.5 5.1 1.4 21.2 1.8 0.8 2.5 3.2

女性 2,279 25.8 36.1 0.4 3.5 25.8 1.6 0.6 3.9 2.4

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 86 11.6 20.9 1.2 2.3 7.0 0.0 0.0 1.2 55.8

65～69歳 667 17.1 39.4 10.5 1.2 25.6 2.8 1.3 0.3 1.6

70～74歳 1,026 17.7 51.3 1.7 1.5 21.3 2.1 1.0 0.7 2.7

75～79歳 923 21.8 45.7 0.5 1.2 25.0 1.3 0.7 1.5 2.3

80～84歳 704 24.3 43.2 0.4 1.7 23.3 1.3 0.1 2.4 3.3

85～89歳 430 30.2 26.7 0.5 2.3 27.9 0.7 0.2 7.7 3.7

90歳以上 241 20.3 12.9 0.0 18.7 17.8 0.4 0.4 24.9 4.6

不明 169 15.4 29.0 3.6 4.1 16.0 1.2 0.0 1.8 29.0

持ち家（一戸建て） 2,511 16.0 45.1 2.3 2.8 27.4 1.6 0.7 0.2 3.8

持ち家（共同住宅） 683 20.6 45.2 4.2 2.9 21.8 1.3 0.4 0.3 3.1

借家（一戸建て） 84 34.5 32.1 1.2 0.0 22.6 4.8 1.2 0.0 3.6

借家（民営の共同住宅） 304 46.7 27.0 2.0 2.0 16.8 2.6 1.3 0.0 1.6

借家（公団・公社・公営の賃貸住宅） 318 36.8 41.2 1.6 1.9 14.5 1.3 0.3 0.0 2.5

有料老人ホーム（住宅型）、サービス付
き高齢者向け住宅

36 19.4 0.0 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 66.7 11.1

有料老人ホーム（介護付）、養護老人
ホーム、軽費老人ホーム（ケアハウス）

46 4.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 91.3 4.3

特別養護老人ホーム、介護老人保健施
設、介護療養型医療施設、介護医療院

49 0.0 0.0 0.0 4.1 0.0 0.0 0.0 89.8 6.1

認知症対応型共同生活介護（グループ
ホーム）

14 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 92.9 0.0

その他 23 34.8 17.4 0.0 4.3 21.7 4.3 4.3 8.7 4.3

不明 92 27.2 26.1 3.3 2.2 17.4 1.1 0.0 4.3 18.5

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 19.0 46.0 3.3 1.5 24.4 1.8 0.8 0.1 3.1

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 36.4 45.5 0.0 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0

要支援１ 209 30.6 34.9 0.5 3.3 22.0 1.0 0.0 2.4 5.3

要支援２ 155 26.5 37.4 0.6 3.9 23.2 0.6 0.0 4.5 3.2

要介護１ 119 26.9 22.7 0.8 4.2 27.7 0.8 0.8 11.8 4.2

要介護２ 131 21.4 26.7 1.5 7.6 24.4 2.3 0.8 13.0 2.3

要介護３ 102 14.7 24.5 0.0 6.9 24.5 2.0 0.0 24.5 2.9

要介護４ 74 14.9 17.6 0.0 4.1 14.9 1.4 0.0 43.2 4.1

要介護５ 61 8.2 9.8 0.0 4.9 9.8 1.6 0.0 54.1 11.5

不明 580 26.9 37.8 1.2 4.3 21.0 1.4 0.5 0.2 6.7

要介護度

親
族
又
は
友
人
な
ど
と
同

居

（
6
5
歳
未
満
含
む

）

施
設
に
入
所

不
明

全体

性別

年齢

サ
ン
プ
ル
数

一
人
暮
ら
し

夫
婦
二
人
暮
ら
し

（
配
偶

者
も
6
5
歳
以
上

）

夫
婦
二
人
暮
ら
し

（
配
偶

者
は
6
5
歳
未
満

）

子
ど
も
と
同
居

（
世
帯
全

員
が
6
5
歳
以
上

）

子
ど
も
と
同
居

（
6
5
歳

未
満
含
む

）

親
族
又
は
友
人
な
ど
と
同

居

（
世
帯
全
員
が
6
5
歳

以
上

）

住宅の種類

(単位：％)
全体n=4160

問3 あなたの世帯構成について伺います。

世帯構成は、「夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上）」（41.1％）が最も多く、次いで「子どもと同居（65
歳未満含む）」 （23.4％）、「一人暮らし」（21.0％）の順であった。

性別でみると、女性の「一人暮らし」の割合が25.8％であり、男性より10.4ポイント高かった。

要介護度別でみると、「一人暮らし」の割合が高いのは要支援１～２、要介護１であった。要介護３～
５では、要支援１～要介護２と比べて「施設に入所」の割合が高かった。

21.0 

41.1 

2.5 

2.6 

23.4 

1.6 

0.7 

3.3 

3.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

一人暮らし

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上）

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満）

子どもと同居（世帯全員が65歳以上）

子どもと同居（65歳未満含む）

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上）

親族又は友人などと同居（65歳未満含む）

施設に入所

不明
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基本情報 1.回答者の属性

問4.住宅の種類

●

●

 

4,160 60.4 16.4 2.0 7.3 7.6 0.9 1.1 1.2 0.3 0.6 2.2

男性 1,791 60.1 16.8 2.5 8.8 6.0 0.6 0.9 0.8 0.1 0.6 2.9

女性 2,279 60.9 16.1 1.7 6.1 9.0 1.1 1.2 1.5 0.6 0.6 1.2

その他 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 86 50.0 18.6 1.2 8.1 5.8 0.0 1.2 1.2 0.0 0.0 14.0

65～69歳 667 57.0 21.7 2.2 8.8 7.3 0.1 0.3 0.0 0.0 0.4 1.9

70～74歳 1,026 61.6 16.9 1.8 8.1 8.8 0.1 0.2 0.2 0.0 0.5 1.9

75～79歳 923 61.8 16.4 2.2 8.6 7.2 0.0 0.9 0.4 0.1 1.0 1.6

80～84歳 704 62.8 14.6 2.4 5.4 9.4 1.1 0.9 0.7 0.1 0.3 2.3

85～89歳 430 58.6 14.2 2.3 5.8 7.4 2.3 2.1 3.0 1.4 0.7 2.1

90歳以上 241 58.1 7.5 0.4 2.9 1.7 6.6 7.1 9.5 2.5 0.4 3.3

不明 169 56.2 18.9 1.8 7.7 6.5 0.0 1.2 1.2 0.0 0.0 6.5

一人暮らし 873 45.9 16.2 3.3 16.3 13.4 0.8 0.2 0.0 0.1 0.9 2.9

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 1,710 66.3 18.1 1.6 4.8 7.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 1.4

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 103 57.3 28.2 1.0 5.8 4.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 2.9

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 108 64.8 18.5 0.0 5.6 5.6 0.9 0.0 1.9 0.0 0.9 1.9

子どもと同居（65歳未満含む） 975 70.7 15.3 1.9 5.2 4.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 1.6

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 68 60.3 13.2 5.9 11.8 5.9 0.0 0.0 0.0 0.0 1.5 1.5

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 28 64.3 10.7 3.6 14.3 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 3.6 0.0

施設に入所 136 3.7 1.5 0.0 0.0 0.0 17.6 30.9 32.4 9.6 1.5 2.9

不明 159 59.7 13.2 1.9 3.1 5.0 2.5 1.3 1.9 0.0 0.6 10.7

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 63.2 18.8 2.0 6.8 6.7 0.1 0.1 0.0 0.0 0.6 1.7

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 63.6 0.0 0.0 27.3 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要支援１ 209 64.1 12.4 1.9 6.7 9.6 0.5 1.9 0.0 0.0 0.5 2.4

要支援２ 155 63.9 12.3 1.3 3.9 8.4 1.9 3.2 0.0 0.0 0.0 5.2

要介護１ 119 52.9 12.6 0.8 8.4 10.1 3.4 5.0 0.8 1.7 1.7 2.5

要介護２ 131 51.9 14.5 1.5 4.6 9.2 5.3 6.1 2.3 3.1 0.0 1.5

要介護３ 102 44.1 3.9 0.0 9.8 13.7 4.9 5.9 9.8 3.9 1.0 2.9

要介護４ 74 32.4 12.2 0.0 4.1 4.1 12.2 8.1 23.0 1.4 0.0 2.7

要介護５ 61 26.2 13.1 1.6 4.9 0.0 8.2 11.5 26.2 4.9 1.6 1.6

不明 580 58.1 12.6 3.3 10.9 10.3 0.0 0.0 0.3 0.0 0.5 4.0

世帯構成

全体

性別

年齢

(単位：％)
全体n=4160

認
知
症
対
応
型
共
同
生
活
介
護

（
グ

ル
ー

プ
ホ
ー

ム

）

要介護度別にみると、「要介護・要支援認定調査を受けていない」、「要介護・要支援認定調査を受けた
が非該当だった」、「要支援１～要介護２」は、「持ち家（一戸建て）」が50%を超えている。一方、要介護４
～５では「特別養護老人ホーム、介護老人保健施設、介護療養型医療施設、介護医療院」や「有料老人
ホーム（住宅型）、サービス付き高齢者向け住宅」、「有料老人ホーム（介護付）、養護老人ホーム、軽費
老人ホーム（ケアハウス）」の割合が高まった。

住宅の種類は、「持ち家（一戸建て）」（60.4％）が最も多く、次いで「持ち家（マンション・長屋建てなどの
共同住宅）」（16.4％）、「借家（公団・公社・公営の賃貸住宅）」（7.6％）の順であった。

そ
の
他

不
明

要介護度

問4 あなたがお住いの住宅や施設の種類は、次のうちどれにあたりますか。
サ
ン
プ
ル
数

持
ち
家

（
一
戸
建
て

）

持
ち
家

（
マ
ン
シ

ョ
ン
・
長
屋
建
て
な

ど
の
共
同
住
宅

）

借
家

（
一
戸
建
て

）

借
家

（
民
営
の
賃
貸
マ
ン
シ

ョ
ン

、
ア

パ
ー

ト
な
ど
の
共
同
住
宅

）

借
家

（
公
団
・
公
社
・
公
営
の
賃
貸
住

宅

）

有
料
老
人
ホ
ー

ム

（
住
宅
型

）
、
サ
ー

ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け
住
宅

有
料
老
人
ホ
ー

ム

（
介
護
付

）
、
養
護

老
人
ホ
ー

ム

、
軽
費
老
人
ホ
ー

ム

（
ケ

ア
ハ
ウ
ス

）

特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム

、
介
護
老
人
保

健
施
設

、
介
護
療
養
型
医
療
施
設

、
介

護
医
療
院

60.4
16.4

2.0
7.3
7.6

0.9
1.1
1.2

0.3
0.6

2.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

持ち家（一戸建て）

持ち家（マンション・長屋建てなどの共同住宅）

借家（一戸建て）

借家（民営の賃貸マンション、アパートなどの共同住宅）

借家（公団・公社・公営の賃貸住宅）

有料老人ホーム（住宅型）、サービス付き高齢者向け住宅

有料老人ホーム（介護付）、養護老人ホーム、軽費老人ホーム（ケアハウス）

特別養護老人ホーム、介護老人保健施設、介護療養型医療施設、介護医療院

認知症対応型共同生活介護（グループホーム）

その他

不明
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基本情報 1.回答者の属性

●

●

●

●

4,160 5.7 2.6 3.1 8.8 0.4 2.5 71.7 5.3

男性 1,791 8.1 4.2 5.3 9.7 0.4 2.2 64.8 5.4

女性 2,279 3.7 1.3 1.2 8.2 0.5 2.8 77.4 4.9

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない 3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0

不明 86 7.0 2.3 4.7 7.0 0.0 1.2 62.8 15.1

65～69歳 667 6.3 4.6 8.5 19.6 0.7 3.3 53.8 3.0

70～74歳 1,026 7.4 3.2 3.8 13.0 0.7 3.0 65.1 3.8

75～79歳 923 6.6 2.3 1.5 6.9 0.4 2.2 74.8 5.3

80～84歳 704 4.3 1.7 0.6 2.8 0.3 2.1 80.7 7.5

85～89歳 430 2.1 0.7 0.2 1.4 0.0 2.1 87.0 6.5

90歳以上 241 2.1 1.2 0.8 0.0 0.0 0.8 88.0 7.1

不明 169 7.7 2.4 5.9 7.1 0.0 2.4 65.7 8.9

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 6.2 3.4 4.2 11.4 0.6 2.9 68.2 3.1

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 90.9 0.0

要支援１ 209 3.8 0.5 1.0 0.5 0.5 1.0 85.6 7.2

要支援２ 155 3.9 1.3 0.6 1.3 0.0 1.9 82.6 8.4

要介護１ 119 0.0 0.8 0.8 0.8 0.0 0.0 90.8 6.7

要介護２ 131 3.8 0.8 0.8 0.8 0.0 2.3 87.0 4.6

要介護３ 102 2.9 0.0 0.0 2.0 0.0 0.0 91.2 3.9

要介護４ 74 0.0 0.0 1.4 1.4 0.0 1.4 87.8 8.1

要介護５ 61 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 93.4 3.3

不明 580 7.4 1.6 1.4 8.3 0.2 2.4 64.7 14.1

常
勤
の
被
雇
用

者

（
会
社
員
な
ど

）

要介護度

不
明

性別

年齢

非
常
勤
・
臨
時

の
被
雇

用
者

（
パ
ー

ト
・
ア

ル
バ
イ

ト
な
ど

）

N
P
O
法
人
で

の
活
動

等
の
有
償
活
動

・
有
償

サ
ー

ビ
ス

（
い

わ
ゆ

る
”
有
償
ボ
ラ

ン
テ

ィ

ア
”
を
含
む

）

そ
の
他
収
入
の

伴
う
仕

事 収
入
の
伴
う
仕

事
は
し

て
い
な
い

全体

サ
ン
プ
ル
数

自
営
業

会
社
又
は
団
体

の
役
員

問5.収入を伴う仕事

収入を伴う仕事として最も割合が高いのは「非常勤・臨時の被雇用者」で8.8％、次いで「自営業」で5.7％であっ
た。(「収入を伴う仕事はしていない」を除く。)

性別でみると、収入を伴う仕事をしている割合は男性のほうが高く29.8％であった。年齢別にみると、年齢が上
がるにつれて収入を伴う仕事をしている割合が減少した。

要介護度別でみると、収入を伴う仕事をしている割合が最も高いのは、「要介護・要支援認定調査を受けていな
い」で28.7％あった。

問5 収入を伴う仕事等をしていますか。

「その他収入の伴う仕事」では、「駐車場経営」「家賃収入」などがあった。

5.7 

6.3 

7.4 

6.6 

4.3 

2.1 

2.1 

7.7 

2.6 

4.6 

3.2 

2.3 

1.7 

0.7 

1.2 

2.4 

3.1 

8.5 

3.8 

1.5 

0.6 

0.2 

0.8 

5.9 

8.8 

19.6 

13.0 

6.9 

2.8 

1.4 

7.1 

0.4 

0.7 

0.7 

0.4 

0.3 

2.5 

3.3 

3.0 

2.2 

2.1 

2.1 

0.8 

2.4 

71.7 

53.8 

65.1 

74.8 

80.7 

87.0 

88.0 

65.7 

5.3 

3.0 

3.8 

5.3 

7.5 

6.5 

7.1 

8.9 

全体
(n=4160)

65～69歳
(n=667)

70～74歳
(n=1026)

75～79歳
(n=923)

80～84歳
(n=704)

85～89歳
(n=430)

90歳以上
(n=241)

不明
(n=169)

自営業
会社又は団体の

役員

常勤の被雇用者

（会社員など）

非常勤・臨時

の被雇用者

（パート・アル

バイトなど）

NPO法人での活
動等の有償活動・

有償サービス（い

わゆる”有償ボラ

ンティア”を含む）

その他収入の

伴う仕事
収入の伴う仕事はし

ていない
不明

凡例

(単位：%)
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基本情報 1.回答者の属性

問6.市町村名

●

サ
ン
プ
ル
数

大
阪
市

豊
中
市

池
田
市

吹
田
市

箕
面
市

高
槻
市

茨
木
市

摂
津
市

守
口
市

枚
方
市

寝
屋
川
市

大
東
市

全体 4,160 13.1 4.0 1.6 3.9 1.9 4.6 2.9 1.6 2.3 4.8 3.0 1.8

サ
ン
プ
ル
数

門
真
市

四
條
畷
市

交
野
市

八
尾
市

柏
原
市

東
大
阪
市

富
田
林
市

河
内
長
野
市

松
原
市

羽
曳
野
市

藤
井
寺
市

大
阪
狭
山
市

全体 4,160 1.5 1.1 1.8 3.0 1.7 4.4 1.8 2.1 2.0 1.8 1.1 1.2

サ
ン
プ
ル
数

堺
市

岸
和
田
市

泉
大
津
市

貝
塚
市

泉
佐
野
市

和
泉
市

高
石
市

泉
南
市

阪
南
市

豊
能
町

能
勢
町

島
本
町

全体 4,160 8.9 2.4 1.1 1.5 1.5 2.0 1.0 1.3 1.2 0.8 0.8 0.8

サ
ン
プ
ル
数

太
子
町

河
南
町

千
早
赤
阪
村

忠
岡
町

熊
取
町

田
尻
町

岬
町

大
阪
府
以
外

不
明

全体 4,160 0.8 0.7 1.0 0.9 0.9 0.8 0.7 0.2 1.6

問6 あなたが今お住まいの市町村はどちらですか。

住んでいる市町村は、「大阪市」（13.1％）が最も多く、次いで「堺市」（8.9％）、「枚方市」
（4.8％）、「高槻市」（4.6％）の順であった。
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基本情報 1.回答者の属性

問7-1.障がい者手帳の所持と種類

●

4,160 8.1 0.2 0.5 82.8 8.7

男性 1,791 8.3 0.3 0.6 82.2 8.9

女性 2,279 7.9 0.2 0.4 83.8 8.1

その他 1 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない 3 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

不明 86 9.3 0.0 0.0 68.6 22.1

65～69歳 667 3.3 0.3 0.6 91.2 4.8

70～74歳 1,026 6.6 0.1 0.3 86.2 6.8

75～79歳 923 6.8 0.1 0.7 84.0 8.8

80～84歳 704 9.1 0.1 0.6 78.3 12.2

85～89歳 430 12.3 0.7 0.7 75.8 11.6

90歳以上 241 20.3 0.0 0.0 70.1 9.5

不明 169 9.5 0.6 0.0 77.5 12.4

全体

療
育
手
帳

精
神
障
が
い
者

保
健
福
祉
手
帳

手
帳
は
所
持
し

て
い
な
い

サ
ン
プ
ル
数

身
体
障
が
い
者

手
帳

性別

年齢

不
明

障がい者手帳を「所持している」方は8.8％で、身体障がい者手帳（8.1％）が最も多くなっていた。

問7-1 あなたが所持している障がい者手帳等の種類をお答えください。（複数回答）

(単位：％)
全体n=4160

8.1 

0.2 

0.5 

82.8 

8.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

身体障がい者手帳

療育手帳

精神障がい者保健福祉手帳

手帳は所持していない

不明
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基本情報 1.回答者の属性

問7-2.身体障がい者手帳の種別

●

335 7.2 8.1 50.7 4.2 33.1 2.7

男性 148 6.1 10.1 43.2 7.4 37.2 2.0

女性 179 7.8 6.1 58.7 1.7 29.1 2.8

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 8 12.5 12.5 12.5 0.0 50.0 12.5

65～69歳 22 4.5 4.5 50.0 9.1 22.7 9.1

70～74歳 68 11.8 7.4 48.5 5.9 26.5 2.9

75～79歳 63 4.8 9.5 54.0 6.3 30.2 4.8

80～84歳 64 4.7 6.3 48.4 3.1 43.8 0.0

85～89歳 53 5.7 3.8 54.7 3.8 39.6 1.9

90歳以上 49 8.2 14.3 51.0 0.0 32.7 0.0

不明 16 12.5 12.5 43.8 0.0 25.0 6.3

性別

年齢

問7-2 あなたが所持している身体障がい者手帳の種別をお答えください。（複数回答）
          【身体障がい者手帳を所持している方】

サ
ン
プ
ル
数

視
覚

聴
覚
・
平
衡
機
能

肢
体
不
自
由

音
声
・
言
語
・
そ
し

ゃ
く
機
能

内
部
障
が
い

身体障がい者手帳の種別で最も多いのは「肢体不自由」で50.7％、次いで「内部障がい」で33.1％であった。

(単位：％)
全体n=335

不
明

全体

7.2 

8.1 

50.7 

4.2 

33.1 

2.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

視覚

聴覚・平衡機能

肢体不自由

音声・言語・そしゃく機能

内部障がい

不明
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基本情報 1.回答者の属性

問8-1.要介護（要支援）認定の有無

●

●

4,160 65.3 0.3 5.0 3.7 2.9 3.1 2.5 1.8 1.5 13.9

男性 1,791 71.0 0.3 3.5 2.8 2.6 2.4 2.6 1.6 0.9 12.2

女性 2,279 61.8 0.2 6.2 4.5 2.9 3.7 2.4 1.9 1.8 14.4

その他 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

不明 86 40.7 0.0 5.8 2.3 7.0 3.5 1.2 1.2 2.3 36.0

65～69歳 667 89.2 0.0 1.0 0.3 0.3 1.0 0.0 0.3 0.3 7.5

70～74歳 1,026 82.2 0.2 1.6 1.8 1.3 0.8 0.5 0.4 0.4 11.0

75～79歳 923 70.1 0.2 4.8 3.3 1.2 1.7 1.2 1.3 0.2 16.0

80～84歳 704 52.7 0.4 7.5 5.7 4.0 3.6 4.3 2.6 1.6 17.8

85～89歳 430 30.7 0.2 13.3 9.1 8.4 8.4 6.5 2.8 2.6 18.1

90歳以上 241 13.7 1.2 8.3 9.5 9.5 13.7 10.8 10.4 10.8 12.0

不明 169 57.4 0.0 7.1 1.8 3.6 3.6 1.2 0.6 3.0 21.9

男性 計 1,791 71.0 0.3 3.5 2.8 2.6 2.4 2.6 1.6 0.9 12.2

65～69歳 293 88.7 0.0 0.7 0.3 0.3 1.4 0.0 0.0 0.0 8.5

70～74歳 488 84.8 0.4 0.8 2.0 1.8 1.2 0.4 0.2 0.6 7.6

75～79歳 389 76.1 0.3 3.1 2.8 1.5 1.0 1.5 1.0 0.3 12.3

80～84歳 320 55.9 0.6 5.0 3.8 4.7 2.2 4.7 4.4 1.3 17.5

85～89歳 177 40.7 0.0 9.0 6.8 4.5 7.3 7.3 1.7 2.3 20.3

90歳以上 66 19.7 1.5 10.6 3.0 10.6 9.1 13.6 9.1 7.6 15.2

不明 58 63.8 0.0 10.3 3.4 1.7 5.2 1.7 1.7 0.0 12.1

女性 計 2,279 61.8 0.2 6.2 4.5 2.9 3.7 2.4 1.9 1.8 14.4

65～69歳 373 89.5 0.0 1.3 0.3 0.3 0.8 0.0 0.5 0.5 6.7

70～74歳 531 79.8 0.0 2.3 1.5 0.6 0.4 0.6 0.6 0.2 14.1

75～79歳 528 66.1 0.2 6.1 3.6 0.9 2.3 0.9 1.5 0.2 18.2

80～84歳 374 50.3 0.3 9.9 7.5 3.2 4.5 4.0 1.1 1.9 17.4

85～89歳 243 23.9 0.4 16.5 10.7 11.1 8.6 5.8 3.7 2.9 16.5

90歳以上 171 11.7 1.2 7.0 12.3 9.4 15.8 9.9 10.5 12.3 9.9

不明 59 61.0 0.0 5.1 0.0 3.4 5.1 1.7 0.0 5.1 18.6

一人暮らし 873 59.2 0.5 7.3 4.7 3.7 3.2 1.7 1.3 0.6 17.9

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 1,710 73.0 0.3 4.3 3.4 1.6 2.0 1.5 0.8 0.4 12.8

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 103 88.3 0.0 1.0 1.0 1.0 1.9 0.0 0.0 0.0 6.8

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 108 38.0 0.9 6.5 5.6 4.6 9.3 6.5 2.8 2.8 23.1

子どもと同居（65歳未満含む） 975 68.0 0.1 4.7 3.7 3.4 3.3 2.6 1.1 0.6 12.5

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 68 72.1 0.0 2.9 1.5 1.5 4.4 2.9 1.5 1.5 11.8

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 28 82.1 0.0 0.0 0.0 3.6 3.6 0.0 0.0 0.0 10.7

施設に入所 136 1.5 0.0 3.7 5.1 10.3 12.5 18.4 23.5 24.3 0.7

不明 159 52.2 0.0 6.9 3.1 3.1 1.9 1.9 1.9 4.4 24.5

自営業 228 70.6 0.4 3.1 2.6 0.0 2.2 1.3 0.0 0.9 18.9

会社又は団体の役員 107 86.9 0.0 0.9 1.9 0.9 0.9 0.0 0.0 0.0 8.4

常勤の被雇用者 127 89.0 0.0 1.6 0.8 0.8 0.8 0.0 0.8 0.0 6.3

非常勤・臨時の被雇用者 348 85.6 0.0 0.3 0.6 0.3 0.3 0.3 0.3 0.0 12.4

有償活動・有償サービス 18 88.9 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6

その他 136 74.3 0.0 3.7 3.7 0.0 2.2 0.7 0.7 0.0 14.7

収入の伴う仕事はしていない 2,975 62.2 0.3 5.9 4.2 3.6 3.8 3.1 2.2 1.9 12.6

不明 221 38.5 0.0 6.8 5.9 3.6 2.7 1.8 2.7 0.9 37.1

収入を伴う仕事

年齢

世帯構成

要
介
護
２

要
介
護
３

要
介
護
・
要
支

援
認

定
調
査
を
受
け

た
が

非
該
当
だ

っ
た

男性

女性

性別

性
別
×
年
齢

全体

要介護・要支援認定をみると、いずれかの認定を受けている方は全体の20.5％だった。「要介護・要支援認
定調査を受けていない」は65.3％、「要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった」は0.3％だった。

要
介
護
４

不
明

年齢別にみると、認定を受けている方は、65～69歳では3.3％であるが、年齢が上がるとともに増えていき、
90歳以上では73.0％であった。

要
介
護
５

問8-1 あなたは、介護保険制度の要介護・要支援認定を受けていますか。
サ
ン
プ
ル
数

要
介
護
・
要
支

援
認

定
調
査
を
受
け

て
い

な
い

要
支
援
１

要
支
援
２

要
介
護
１

65.3 

89.2 

82.2 

70.1 

52.7 

30.7 

13.7 

57.4 

0.3 

0.2 

0.2 

0.4 

0.2 

1.2 

5.0 

1.0 

1.6 

4.8 

7.5 

13.3 

8.3 

7.1 

3.7 

0.3 
1.8 

3.3 

5.7 

9.1 

9.5 

1.8 

2.9 

0.3 

1.3 

1.2 

4.0 

8.4 

9.5 

3.6 

3.1 

1…
0.8 

1.7 

3.6 

8.4 

13.7 

3.6 

2.5 

0.5 
1.2 

4.3 

6.5 

10.8 

1.2 

1.8 

0.3 

0.4 

1.3 

2.6 

2.8 

10.4 

0.6 

1.5 

0.3 

0.4 
0.2 

1.6 

2.6 

10.8 

3.0 

13.9 

7.5 

11.0 

16.0 

17.8 

18.1 

12.0 

21.9 

全体
(n=4160)

65～69歳
(n=667)

70～74歳
(n=1026)
75～79歳
(n=923)

80～84歳
(n=704)

85～89歳
(n=430)

90歳以上
(n=241)
不明

(n=169)

要介護・要支

援認定調査

を受けていな

い

要介護・要支

援認定調査

を受けたが

非該当だった

要支援１ 要支援２ 要介護１ 要介護２ 要介護３ 要介護４ 要介護５ 不明
凡例

(単位：%)
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基本情報 1.回答者の属性

●

●

●

851 22.3 12.9 3.3 0.7 8.7 22.4 4.9 24.7

男性 295 38.6 4.1 3.1 1.0 4.7 21.7 3.7 23.1

女性 536 13.8 18.3 3.4 0.4 10.8 22.9 5.8 24.6

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 20 10.0 0.0 5.0 5.0 10.0 20.0 0.0 50.0

65～69歳 22 50.0 0.0 0.0 9.1 0.0 13.6 4.5 22.7

70～74歳 68 35.3 4.4 2.9 1.5 4.4 22.1 2.9 26.5

75～79歳 126 34.9 8.7 0.0 0.0 7.9 14.3 4.8 29.4

80～84歳 205 29.3 12.2 1.0 0.0 10.2 19.0 6.3 22.0

85～89歳 219 15.1 12.8 5.0 0.0 10.5 23.3 4.1 29.2

90歳以上 176 5.7 21.6 6.3 1.1 8.0 34.7 5.1 17.6

不明 35 22.9 14.3 5.7 2.9 8.6 11.4 5.7 28.6

男性 計 295 38.6 4.1 3.1 1.0 4.7 21.7 3.7 23.1

65～69歳 8 62.5 0.0 0.0 25.0 0.0 12.5 0.0 0.0

70～74歳 35 40.0 2.9 2.9 2.9 0.0 25.7 2.9 22.9

75～79歳 44 50.0 2.3 0.0 0.0 4.5 9.1 4.5 29.5

80～84歳 83 44.6 2.4 0.0 0.0 3.6 25.3 3.6 20.5

85～89歳 69 33.3 2.9 4.3 0.0 5.8 17.4 5.8 30.4

90歳以上 42 19.0 9.5 11.9 0.0 9.5 38.1 0.0 11.9

不明 14 35.7 14.3 0.0 0.0 7.1 7.1 7.1 28.6

女性 計 536 13.8 18.3 3.4 0.4 10.8 22.9 5.8 24.6

65～69歳 14 42.9 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 7.1 35.7

70～74歳 32 31.3 6.3 3.1 0.0 9.4 18.8 3.1 28.1

75～79歳 82 26.8 12.2 0.0 0.0 9.8 17.1 4.9 29.3

80～84歳 120 18.3 19.2 1.7 0.0 14.2 15.0 8.3 23.3

85～89歳 144 6.9 18.1 4.9 0.0 13.2 26.4 3.5 27.1

90歳以上 132 1.5 25.8 4.5 1.5 7.6 32.6 6.8 19.7

不明 12 16.7 25.0 16.7 0.0 8.3 16.7 8.3 8.3

一人暮らし 196 0.5 2.0 0.0 0.5 26.0 24.0 7.1 39.8

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 237 58.2 0.0 0.0 0.0 6.3 5.9 4.2 25.3

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 5 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 41 0.0 48.8 19.5 2.4 2.4 4.9 0.0 22.0

子どもと同居（65歳未満含む） 189 20.6 43.9 9.0 0.5 1.1 5.8 2.6 16.4

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 11 18.2 0.0 9.1 18.2 0.0 9.1 36.4 9.1

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 2 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

施設に入所 133 2.3 0.8 0.0 0.8 1.5 79.7 3.8 11.3

不明 37 10.8 5.4 2.7 0.0 5.4 24.3 10.8 40.5

要介護・要支援認定調査を受けていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要支援１ 209 22.5 13.4 1.9 0.5 9.1 12.4 7.2 33.0

要支援２ 155 25.8 11.0 1.3 0.6 12.3 13.5 4.5 31.0

要介護１ 119 24.4 16.0 4.2 0.8 10.1 15.1 0.8 28.6

要介護２ 131 21.4 14.5 7.6 1.5 10.7 20.6 3.1 20.6

要介護３ 102 26.5 13.7 5.9 0.0 5.9 28.4 4.9 14.7

要介護４ 74 16.2 10.8 1.4 0.0 2.7 50.0 6.8 12.2

要介護５ 61 11.5 8.2 0.0 1.6 3.3 54.1 8.2 13.1

不明 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

問8-2.主な介護者
 （要介護・要支援認定を受けている方）

問8-2 主な介護者をお答えください。 【要介護・要支援認定を受けている方】
サ
ン
プ
ル
数

同
居
の
配
偶
者

同
居
の
子

同
居
の
子
の
配

偶
者

同
居
の
父
母

別
居
の
家
族

介
護
事
業
者

そ
の
他

不
明

世帯別でみると、一人暮らしでは「別居の家族」、夫婦二人暮らしは「同居の配偶者」、子どもと
同居では「同居の子」の割合が最も高くなっていた。（不明を除く）

要介護度

主な介護者は、「介護事業者」（22.4％）が最も多く、次いで「同居の配偶者」（22.3％）、「同居の
子」（12.9％）の順であった。（不明を除く）

年齢別でみると、84歳までは「同居の配偶者」が最も多く、85歳以上になると、「介護事業者」が
最も多かった。（不明を除く）

性別

性
別
×
年
齢

男性

女性

全体

年齢

世帯構成

同居の配偶者

22.3 

50.0 

35.3 

34.9 

29.3 

15.1 

5.7 

22.9 

同居の子

12.9 

4.4 

8.7 

12.2 

12.8 

21.6 

14.3 

同居の子の配偶者

3.3 

2.9 

1.0 

5.0 

6.3 

5.7 

同居の父母

0.7 

9.1 

1.5 

1.1 

2.9 

別居の家族

8.7 

4.4 

7.9 

10.2 

10.5 

8.0 

8.6 

介護事業者

22.4 

13.6 

22.1 

14.3 

19.0 

23.3 

34.7 

11.4 

その他

4.9 

4.5 

2.9 

4.8 

6.3 

4.1 

5.1 

5.7 

不明

24.7 

22.7 

26.5 

29.4 

22.0 

29.2 

17.6 

28.6 

凡例

(単位：%)

全体
(n=851)

65～69歳
(n=22)

70～74歳
(n=68)

75～79歳
(n=126)

80～84歳
(n=205)

85～89歳
(n=219)

90歳以上
(n=176)

不明
(n=35)

12



基本情報 1.回答者の属性

●

●

862 27.0 7.4 43.9 0.6 9.3 6.7 5.1

男性 301 29.6 6.0 39.5 0.7 10.3 8.6 5.3

女性 541 26.1 8.1 46.4 0.6 8.7 5.5 4.6

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 20 15.0 10.0 40.0 0.0 10.0 10.0 15.0

65～69歳 22 13.6 9.1 59.1 0.0 0.0 13.6 4.5

70～74歳 70 18.6 8.6 37.1 1.4 21.4 8.6 4.3

75～79歳 128 21.9 9.4 36.7 1.6 13.3 10.2 7.0

80～84歳 208 27.9 6.7 41.8 0.0 12.5 6.7 4.3

85～89歳 220 30.5 10.5 41.4 0.0 5.0 5.9 6.8

90歳以上 179 31.8 2.8 53.1 1.1 4.5 3.9 2.8

不明 35 20.0 5.7 54.3 0.0 8.6 5.7 5.7

男性 計 301 29.6 6.0 39.5 0.7 10.3 8.6 5.3

65～69歳 8 25.0 12.5 50.0 0.0 0.0 12.5 0.0

70～74歳 37 24.3 8.1 32.4 0.0 18.9 13.5 2.7

75～79歳 45 13.3 13.3 31.1 2.2 22.2 13.3 4.4

80～84歳 85 35.3 3.5 41.2 0.0 9.4 8.2 2.4

85～89歳 69 31.9 5.8 37.7 0.0 5.8 8.7 10.1

90歳以上 43 37.2 0.0 51.2 2.3 2.3 2.3 4.7

不明 14 28.6 7.1 42.9 0.0 7.1 0.0 14.3

女性 計 541 26.1 8.1 46.4 0.6 8.7 5.5 4.6

65～69歳 14 7.1 7.1 64.3 0.0 0.0 14.3 7.1

70～74歳 32 12.5 9.4 43.8 3.1 25.0 3.1 3.1

75～79歳 83 26.5 7.2 39.8 1.2 8.4 8.4 8.4

80～84歳 121 22.3 9.1 43.0 0.0 14.0 5.8 5.8

85～89歳 145 30.3 12.4 44.1 0.0 4.8 4.1 4.1

90歳以上 134 30.6 3.7 53.0 0.7 5.2 4.5 2.2

不明 12 16.7 0.0 66.7 0.0 8.3 8.3 0.0

自営業 24 8.3 12.5 58.3 0.0 12.5 0.0 8.3

会社又は団体の役員 5 0.0 0.0 80.0 0.0 0.0 0.0 20.0

常勤の被雇用者 6 16.7 0.0 16.7 0.0 50.0 0.0 16.7

非常勤・臨時の被雇用者 7 14.3 28.6 28.6 0.0 14.3 0.0 14.3

有償活動・有償サービス 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

その他 15 53.3 0.0 13.3 6.7 6.7 13.3 6.7

収入の伴う仕事はしていない 750 27.9 7.6 45.1 0.5 8.9 6.4 3.6

不明 54 22.2 3.7 31.5 0.0 7.4 14.8 20.4

要介護・要支援認定調査を受けていない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 9.1 0.0 18.2 27.3 9.1 27.3 9.1

要支援１ 209 15.8 8.6 41.1 1.0 14.8 8.6 10.0

要支援２ 155 23.2 11.6 42.6 0.0 9.7 7.7 5.2

要介護１ 119 26.9 5.9 44.5 0.0 12.6 6.7 3.4

要介護２ 131 34.4 9.9 44.3 0.0 5.3 3.8 2.3

要介護３ 102 34.3 5.9 46.1 0.0 5.9 5.9 2.0

要介護４ 74 43.2 0.0 45.9 0.0 5.4 2.7 2.7

要介護５ 61 31.1 3.3 52.5 0.0 1.6 6.6 4.9

不明 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要介護度

要
介
護

（
要
支

援

）
か
ら
非
該

当
に
な

っ
た

今
回
初
め
て
認

定
調
査
を
受

け

、
要
介
護

（
要
支
援

）
、

ま
た
は
非
該
当

に
な

っ
た

わ
か
ら
な
い

不
明

全体

サ
ン
プ
ル
数

現
在
の
ほ
う
が

要
介
護

（
要
支

援

）
度
は
上

が

っ
て
い
る

現
在
の
ほ
う
が

要
介
護

（
要
支

援

）
度
は
下

が

っ
て
い
る

同
じ
要
介
護

（
要
支
援

）
度

で
あ
る

性別

年齢

性
別
×
年
齢

男性

女性

収入を伴う仕事

問9.要介護（要支援）度の変化

要介護度の変化としては、「同じ要介護（要支援）度である」が43.9％、「現在のほうが要介護（要支援）度
は上がっている」が27.0％であった。

問9 現在の要介護（要支援）度は、前回の認定内容と比べてどのように変化していますか。

年齢別で見ると、年齢が上がるほど「現在のほうが要介護（要支援）度は上がっている」の割合が増加す
る傾向がみられた。（不明を除く）

27.0 

9.1 

15.8 

23.2 

26.9 

34.4 

34.3 

43.2 

31.1 

7.4 

8.6 

11.6 

5.9 

9.9 

5.9 

3.3 

43.9 

18.2 

41.1 

42.6 

44.5 

44.3 

46.1 

45.9 

52.5 

0.6 

27.3 

1.0 

9.3 

9.1 

14.8 

9.7 

12.6 

5.3 

5.9 

5.4 

1.6 

6.7 

27.3 

8.6 

7.7 

6.7 

3.8 

5.9 

2.7 

6.6 

5.1 

9.1 

10.0 

5.2 

3.4 

2.3 

2.0 

2.7 

4.9 

全体
(n=862)

要介護・要支援認定調査を

受けたが非該当だった(n=11)
要支援１
(n=209)
要支援２
(n=155)
要介護１
(n=119)
要介護２
(n=131)
要介護３
(n=102)
要介護４

(n=74)
要介護５

(n=61)
不明
(n=0)

現在のほうが要

介護（要支援）度

は上がっている

現在のほうが要

介護（要支援）

度は下がってい

る

同じ要介護

（要支援）

度である

要介護（要支

援）から非該

当になった

今回初めて認定

調査を受け、要

介護（要支援）、

または非該当に

なった

わからない 不明
凡例

(単位：%)
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介護サービス 2.介護サービスの利用状況

●

●

●

851 29.3 8.7 13.5 8.8 19.6 8.9 11.2

男性 295 29.5 9.2 14.6 9.8 20.7 7.8 8.5

女性 536 29.3 8.6 13.1 8.4 19.2 9.5 11.9

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 20 25.0 5.0 10.0 5.0 15.0 10.0 30.0

65～69歳 22 40.9 0.0 13.6 0.0 18.2 4.5 22.7

70～74歳 68 20.6 7.4 14.7 13.2 22.1 13.2 8.8

75～79歳 126 19.0 5.6 14.3 10.3 28.6 7.1 15.1

80～84歳 205 29.3 4.4 15.6 6.8 17.1 12.7 14.1

85～89歳 219 33.3 9.1 13.7 8.2 17.8 8.7 9.1

90歳以上 176 35.8 17.0 8.5 9.7 17.6 6.3 5.1

不明 35 17.1 8.6 20.0 11.4 20.0 2.9 20.0

一人暮らし 196 39.3 2.6 9.2 9.2 15.3 10.7 13.8

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 237 25.3 3.0 19.4 9.3 21.5 8.9 12.7

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 5 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0 20.0 20.0

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 41 26.8 12.2 4.9 7.3 31.7 7.3 9.8

子どもと同居（65歳未満含む） 189 28.6 2.6 21.2 9.0 20.6 9.0 9.0
親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 11 18.2 9.1 18.2 9.1 27.3 18.2 0.0
親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 2 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0

施設に入所 133 26.3 35.3 2.3 6.8 18.8 6.0 4.5

不明 37 24.3 10.8 2.7 10.8 16.2 8.1 27.0

要支援１ 209 22.0 0.5 16.7 13.4 22.5 10.5 14.4

要支援２ 155 20.0 3.2 21.9 11.0 19.4 9.7 14.8

要介護１ 119 37.8 3.4 13.4 9.2 20.2 8.4 7.6

要介護２ 131 35.9 7.6 9.9 8.4 17.6 9.2 11.5

要介護３ 102 35.3 18.6 10.8 3.9 15.7 6.9 8.8

要介護４ 74 37.8 20.3 5.4 5.4 18.9 6.8 5.4

要介護５ 61 26.2 32.8 3.3 0.0 21.3 8.2 8.2

要介護度

サ
ン
プ
ル
数

訪
問
介
護
な
ど
居
宅
で
の

介
護
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
す

る
た
め

特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム
や

介
護
老
人
保
健
施
設
な
ど

に
入
所
す
る
た
め

性別

年齢

世帯構成

問10.要介護（要支援）認定を受けた理由
 （要介護・要支援認定を受けている方）

全体

問10 あなたが、要介護・要支援認定を受けられたのはどのような理由からですか。
   【要介護・要支援認定を受けている方】

不
明

福
祉
用
具
貸
与
・
購
入
や

住
宅
改
修
を
利
用
す
る
た

め 将
来
に
備
え
て

、
と
り
あ

え
ず
認
定
を
受
け
て
お
い

た
方
が
よ
い
と
思

っ
た
た

め 知
人
や
医
療
福
祉
関
係
者

か
ら
申
請
を
勧
め
ら
れ
た

た
め

そ
の
他

要介護・要支援認定を受けた理由は、「訪問介護など居宅での介護サービスを利用するため」
（29.3％）が最も多く、次いで、「知人や医療福祉関係者から申請を勧められたため」（19.6％） 、 「福
祉用具貸与・購入や住宅改修を利用するため」（13.5％）の順であった。

要介護度別にみると、要支援１～２では、「福祉用具貸与・購入や住宅改修を利用するため」が約17
～22％で要介護１以上より高い傾向がみられた。また、要介護５では「特別養護老人ホームや介護
老人保健施設などに入所するため」が32.8％であった。

「その他」では、「骨折」「足腰が不自由になったため」などがあった。

29.3 

22.0 

20.0 

37.8 

35.9 

35.3 

37.8 

26.2 

8.7 

0.5 

3.2 

3.4 

7.6 

18.6 

20.3 

32.8 

13.5 

16.7 

21.9 

13.4 

9.9 

10.8 

5.4 

3.3 

8.8 

13.4 

11.0 

9.2 

8.4 

3.9 

5.4 

19.6 

22.5 

19.4 

20.2 

17.6 

15.7 

18.9 

21.3 

8.9 

10.5 

9.7 

8.4 

9.2 

6.9 

6.8 

8.2 

11.2 

14.4 

14.8 

7.6 

11.5 

8.8 

5.4 

8.2 

全体
(n=851)
要支援１
(n=209)
要支援２
(n=155)
要介護１
(n=119)
要介護２
(n=131)
要介護３
(n=102)
要介護４

(n=74)
要介護５

(n=61)

訪問介護など居宅

での介護サービスを

利用するため

特別養護老人

ホームや介護老

人保健施設など

に入所するため

福祉用具貸与・

購入や住宅改修

を利用するため

将来に備えて、と

りあえず認定を

受けておいた方

がよいと思ったた

め

知人や医療福祉

関係者から申請

を勧められたた

め

その他 不明
凡例

(単位：%)
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介護サービス 2.介護サービスの利用状況

●

問10 あなたが、要介護・要支援認定を受けられたのはどのような理由からですか。
   【要介護・要支援認定を受けている方】

問10.要介護（要支援）認定を受けた理由【経年比較】
 （要介護・要支援認定を受けている方）

前回調査と比較すると、「訪問介護など居宅での介護サービスを利用するため」「特別養護老人
ホームや介護老人保健施設などに入所するため」「福祉用具貸与・購入や住宅改修を利用するた
め」「知人や医療福祉関係者から申請を勧められたため」の割合がそれぞれ、やや増加していた。

訪問介護な

ど居宅での

介護サービ

スを利用す

るため

27.4

27.5

29.3 

特別養護老

人ホームや介

護老人保健

施設などに入

所するため

6.1

8.3

8.7 

福祉用具貸

与・購入や住

宅改修を利用

するため

12.0 

11.9

13.5 

将来に備えて、

とりあえず認定

を受けておいた

方がよいと思っ

たため

10.4

9.8

8.8 

知人や医療

福祉関係者

から申請を勧

められたため

20.6

17.5

19.6 

その他

9.8

6.2

8.9 

不明

13.8

18.9

11.2 

凡例

(単位：%)

前々回（平成28年）
(n=869)

前回（令和元年）

(n=869)

今回（令和４年）

(n=851)
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介護サービス 2.介護サービスの利用状況

●

●

851 67.7 19.3 13.0

男性 295 65.1 20.0 14.9

女性 536 70.0 19.4 10.6

その他 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0

不明 20 45.0 5.0 50.0

65～69歳 22 81.8 9.1 9.1

70～74歳 68 52.9 32.4 14.7

75～79歳 126 56.3 31.0 12.7

80～84歳 205 68.3 18.0 13.7

85～89歳 219 67.6 17.8 14.6

90歳以上 176 80.1 10.2 9.7

不明 35 62.9 20.0 17.1

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

性別

年齢

問11-1.介護サービス利用の有無
 （要介護・要支援認定を受けている方）

不
明

全体

要介護度別でみると、要支援１は48.3％であるが、要介護２～４では約80％となっており、要介
護５になると73.8％に低下していた。

問11-1 あなたは、現在、介護サービスを利用していますか。
           【要介護・要支援認定を受けている方】

要介護・要支援認定を受けている方で、介護サービスを利用しているのは67.7％であった。

利用している

67.7 

48.3 

60.0 

74.8 

80.9 

76.5 

86.5 

73.8 

利用していない

19.3 

36.4 

23.2 

12.6 

10.7 

14.7 

6.8 

4.9 

不明

13.0 

15.3 

16.8 

12.6 

8.4 

8.8 

6.8 

21.3 

凡例

(単位：%)

全体
(n=851)

要支援１
(n=209)

要支援２
(n=155)

要介護１
(n=119)

要介護２
(n=131)

要介護３
(n=102)

要介護４
(n=74)

要介護５
(n=61)
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介護サービス 2.介護サービスの利用状況

851 67.7 19.3 13.0

男性 計 295 65.1 20.0 14.9

65～69歳 8 62.5 25.0 12.5

70～74歳 35 48.6 28.6 22.9

75～79歳 44 43.2 38.6 18.2

80～84歳 83 78.3 13.3 8.4

85～89歳 69 65.2 15.9 18.8

90歳以上 42 78.6 7.1 14.3

不明 14 57.1 35.7 7.1

女性 計 536 70.0 19.4 10.6

65～69歳 14 92.9 0.0 7.1

70～74歳 32 59.4 34.4 6.3

75～79歳 82 63.4 26.8 9.8

80～84歳 120 61.7 21.7 16.7

85～89歳 144 70.1 19.4 10.4

90歳以上 132 81.1 11.4 7.6

不明 12 75.0 16.7 8.3

一人暮らし 196 72.4 13.3 14.3

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 237 59.1 25.7 15.2

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 5 40.0 40.0 20.0

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 41 73.2 19.5 7.3

子どもと同居（65歳未満含む） 189 60.3 28.0 11.6

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 11 81.8 18.2 0.0

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 2 100.0 0.0 0.0

施設に入所 133 87.2 3.0 9.8

不明 37 56.8 21.6 21.6

要支援１ 209 48.3 36.4 15.3

要支援２ 155 60.0 23.2 16.8

要介護１ 119 74.8 12.6 12.6

要介護２ 131 80.9 10.7 8.4

要介護３ 102 76.5 14.7 8.8

要介護４ 74 86.5 6.8 6.8

要介護５ 61 73.8 4.9 21.3

世帯構成

要介護度

全体

性
別
×
年
齢

男性

女性

問11-1.介護サービス利用の有無
 （要介護・要支援認定を受けている方）

サ
ン
プ
ル
数

利
用
し
て
い
る

利
用
し
て
い
な
い

不
明
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介護サービス 2.介護サービスの利用状況

●

問11-1 あなたは、現在、介護サービスを利用していますか。
         【要介護・要支援認定を受けている方】

問11-1.介護サービス利用の有無【経年比較】
 （要介護・要支援認定を受けている方）

前回調査と比較すると、「利用している」は5.3ポイント、「利用していない」は3.4ポイントそれぞれ増
加していた。

利用している

70.4 

62.4 

67.7 

利用していない

23.0 

15.9 

19.3 

不明

6.6 

21.7 

13.0 

凡例

(単位：%)

前々回（平成28年）
(n=869)

前回（令和元年）
(n=869)

今回（令和４年）

(n=851)

18



介護サービス 2.介護サービスの利用状況

●

●

164 40.2 1.8 6.1 2.4 0.6 0.6 3.0 3.0 29.3 6.7 6.1

男性 59 45.8 1.7 6.8 3.4 0.0 0.0 1.7 1.7 27.1 5.1 6.8

女性 104 37.5 1.9 5.8 1.9 1.0 1.0 3.8 3.8 29.8 7.7 5.8

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

65～69歳 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

70～74歳 22 36.4 4.5 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 36.4 18.2 0.0

75～79歳 39 33.3 0.0 5.1 2.6 0.0 0.0 7.7 2.6 41.0 2.6 5.1

80～84歳 37 35.1 2.7 5.4 0.0 0.0 0.0 2.7 2.7 35.1 10.8 5.4

85～89歳 39 46.2 2.6 5.1 2.6 2.6 0.0 0.0 5.1 20.5 2.6 12.8

90歳以上 18 61.1 0.0 11.1 0.0 0.0 5.6 5.6 5.6 5.6 0.0 5.6

不明 7 14.3 0.0 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 28.6 14.3 0.0

一人暮らし 26 23.1 3.8 3.8 3.8 0.0 0.0 3.8 3.8 50.0 0.0 7.7

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 61 42.6 1.6 4.9 4.9 0.0 0.0 3.3 3.3 32.8 4.9 1.6

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 2 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 8 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.5 12.5 12.5 0.0 0.0 12.5

子どもと同居（65歳未満含む） 53 52.8 0.0 7.5 0.0 1.9 0.0 1.9 1.9 18.9 9.4 5.7

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 2 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

施設に入所 4 0.0 0.0 25.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 25.0 25.0 25.0

不明 8 0.0 0.0 12.5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 25.0 12.5

要支援１ 76 38.2 0.0 0.0 3.9 1.3 1.3 3.9 2.6 36.8 7.9 3.9

要支援２ 36 41.7 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 8.3 27.8 2.8 8.3

要介護１ 15 46.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 13.3 0.0

要介護２ 14 50.0 7.1 14.3 7.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 14.3 7.1

要介護３ 15 53.3 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 6.7

要介護４ 5 0.0 0.0 60.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0

要介護５ 3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

「その他」では、「新型コロナウイルス等感染症の影響のため」「介護保険外のサービスや民間サービスを利
用している」「今後サービス利用を検討中」などがあった。

利
用
し
た
い
介
護
サ
ー

ビ
ス
が
な

い
か
ら

現
在
は
介
護
サ
ー

ビ
ス
利
用
の
必

要
が
な
い
か
ら

そ
の
他

性別

不
明

(単位：％)
全体n=164

年齢

世帯構成

要介護度

問11-2.介護サービスを利用していない理由
 （介護サービスを利用していない方）

全体

問11-2 あなたが、介護サービスを利用していないのはどのような理由からですか。
           【介護サービスを利用していない方】

サ
ン
プ
ル
数

当
面
は
家
族
な
ど
に
よ
る
介
護
で

十
分
で
あ
る
か
ら

介
護
サ
ー

ビ
ス
事
業
所
の
職
員
な

ど
他
人
を

自
宅
に
入
れ
た
く
な
い
か
ら

現
在

、
病
院
に
入
院
中
で
あ
る
か

ら 利
用
料
が
高
す
ぎ
る
か
ら

手
続
き
が
複
雑
で
面
倒
そ
う
だ
か

ら 介
護
サ
ー

ビ
ス
の
利
用
方
法
が
わ

か
ら
な
い
か
ら

ど
の
よ
う
な
介
護
サ
ー

ビ
ス
が
あ

る
か
わ
か
ら
な
い
か
ら

介護サービスを利用していない理由は、「当面は家族などによる介護で十分であるから」（40.2％）が最も多
く、次いで「現在は介護サービス利用の必要がないから」（29.3％）、「現在病院に入院中であるから」（6.1％）
の順であった。（その他、不明を除く）

40.2 

1.8 

6.1 

2.4 

0.6 

0.6 

3.0 

3.0 

29.3 

6.7 

6.1 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

当面は家族などによる介護で十分であるから

介護サービス事業所の職員など他人を

自宅に入れたくないから

現在、病院に入院中であるから

利用料が高すぎるから

手続きが複雑で面倒そうだから

介護サービスの利用方法がわからないから

どのような介護サービスがあるかわからないから

利用したい介護サービスがないから

現在は介護サービス利用の必要がないから

その他

不明
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介護サービス 2.介護サービスの利用状況

●

●

25.4

5.2

3.3

サ
ン
プ
ル
数

訪
問
介
護

（
ホ
ー

ム
ヘ
ル
プ

）

通
所
介
護

（
デ
イ
サ
ー

ビ
ス

）

訪
問
看
護

通
所
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー

シ

ョ
ン

（
デ

イ
ケ
ア

）

短
期
入
所

(

シ

ョ
ー

ト
ス
テ
イ

)

認
知
症
対
応
型
通
所
介
護

訪
問
リ
ハ
ビ
リ
テ
ー

シ

ョ
ン

訪
問
入
浴
介
護

小
規
模
多
機
能
型
居
宅
介
護

定
期
巡
回
・
随
時
対
応
型
訪
問
介

護
看
護

夜
間
対
応
型
訪
問
介
護

医
師
や
歯
科
医
師

、
薬
剤
師
等
に

よ
る
療
養
上
の
指
導

看
護
小
規
模
多
機
能
型
居
宅
介
護

そ
の
他
生
活
支
援
サ
ー

ビ
ス

576 26.9 34.5 14.9 17.0 4.2 1.2 10.2 4.3 0.9 1.6 0.7 8.3 0.5 3.5

576 4.3 4.7 0.9 0.2 0.7 0.5 0.0 0.0 0.2 0.3 0.3 0.0 0.0 1.2

576 10.1 18.9 4.2 8.5 0.7 0.3 4.3 2.1 0.3 0.2 0.2 0.3 0.2 0.7

576 7.3 6.3 3.8 5.4 0.2 0.3 5.0 1.4 0.2 0.2 0.0 1.2 0.2 0.7

576 1.0 0.7 4.9 0.9 2.1 0.0 0.3 0.0 0.0 0.5 0.2 5.7 0.2 0.5

576 4.2 4.0 1.2 2.1 0.5 0.0 0.5 0.9 0.2 0.3 0.0 1.0 0.0 0.3

問12.利用している介護サービス
 （介護サービスを利用している方）

(単位：％)
全体 n=576

全体

施設サービス（施設入所）の利用状況等

利用している

不明

在宅サービスの利用状況

その他のサービス

問12 あなたが、利用している介護サービスをお答えください。（複数回答）
【介護サービスを利用している方】

利用している在宅サービスは、「通所介護」（34.6％）が最も多く、次いで「訪問介護」（27.0％）、「通所リハビ
リテーション」（17.0％）の順であった。

利用頻度をみると、「訪問介護」、「通所介護」は週２～３回程度利用されている割合が高く、「訪問看護」、
「医師や歯科医師、薬剤師等による療養上の指導」は月１～３回の割合が高かった。

不明

月に１～３回

週に１回程度

週に4回以上

週に２～３回程度

4.3 

4.7 

0.9 

0.2 

0.7 

0.5 

0.2 

0.3 

0.3 

1.2 

10.1 

18.9 

4.2 

8.5 

0.7 

0.3 

4.3 

2.1 

0.3 

0.2 

0.2 
0.3 

0.2 
0.7 

7.3 

6.3 

3.8 

5.4 

0.2 

0.3 

5.0 

1.4 

0.2 

0.2 

1.2 

0.2 

0.7 

1.0 

0.7 

4.9 

0.9 

2.1 

0.3 

0.5 
0.2 

5.7 

0.2 
0.5 

4.2 

4.0 

1.2 

2.1 

0.5 

0.5 

0.9 

0.2 
0.3 

1.0 

0.3 

26.9 

34.5 

14.9 

17.0 

4.2 

1.2 

10.2 

4.3 

0.9 

1.6 

0.7 

8.3 

0.5 

3.5 

訪問介護（ホームヘルプ）

通所介護（デイサービス）

訪問看護

通所リハビリテーション（デイケア）

短期入所(ショートステイ)

認知症対応型通所介護

訪問リハビリテーション

訪問入浴介護

小規模多機能型居宅介護

定期巡回・随時対応型訪問介護看護

夜間対応型訪問介護

医師や歯科医師、薬剤師等による療

養上の指導

看護小規模多機能型居宅介護

その他生活支援サービス

週に4回以上 週に２～３回程度 週に１回程度 月に１～３回 不明
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介護サービス 2.介護サービスの利用状況

576 25.3 5.4 26.9 4.3 10.1 7.3 1.0 4.2 34.5 4.7 18.9 6.3 0.7 4.0 14.9 0.9 4.2 3.8 4.9 1.2

男性 192 25.0 4.2 25.0 5.2 7.8 4.7 1.6 5.7 32.8 4.2 18.8 6.8 1.0 2.1 16.7 0.5 5.2 3.6 5.2 2.1

女性 375 25.3 6.1 28.0 4.0 10.9 8.8 0.8 3.5 35.7 4.8 19.2 6.1 0.5 5.1 14.4 1.1 3.7 4.0 4.8 0.8

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 9 33.3 0.0 22.2 0.0 22.2 0.0 0.0 0.0 22.2 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65～69歳 18 16.7 16.7 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 16.7 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 5.6 5.6 0.0 0.0

70～74歳 36 16.7 0.0 19.4 0.0 13.9 2.8 0.0 2.8 25.0 5.6 13.9 5.6 0.0 0.0 19.4 0.0 8.3 0.0 8.3 2.8

75～79歳 71 21.1 1.4 33.8 5.6 9.9 8.5 1.4 8.5 26.8 1.4 16.9 4.2 0.0 4.2 16.9 0.0 5.6 2.8 5.6 2.8

80～84歳 140 12.9 10.0 35.7 7.1 12.1 10.7 1.4 4.3 33.6 3.6 16.4 7.1 0.7 5.7 14.3 1.4 2.1 4.3 5.7 0.7

85～89歳 148 25.7 5.4 25.0 1.4 10.1 6.8 2.0 4.7 42.6 6.1 25.0 6.8 2.0 2.7 15.5 1.4 3.4 4.7 5.4 0.7

90歳以上 141 43.3 2.1 20.6 5.0 7.1 5.7 0.0 2.8 35.5 5.7 18.4 6.4 0.0 5.0 13.5 0.7 5.0 3.5 2.8 1.4

不明 22 22.7 9.1 27.3 9.1 9.1 9.1 0.0 0.0 36.4 9.1 13.6 9.1 0.0 4.5 13.6 0.0 4.5 4.5 4.5 0.0

一人暮らし 142 7.0 5.6 57.0 6.3 23.9 15.5 1.4 9.9 31.7 1.4 20.4 6.3 0.0 3.5 16.9 1.4 4.9 4.2 3.5 2.8

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 140 8.6 9.3 20.0 2.9 5.7 7.1 1.4 2.9 35.0 4.3 15.7 9.3 2.1 3.6 17.1 0.0 4.3 5.0 7.1 0.7

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 2 0.0 0.0 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 30 20.0 0.0 10.0 0.0 3.3 3.3 0.0 3.3 66.7 20.0 33.3 3.3 0.0 10.0 6.7 0.0 3.3 3.3 0.0 0.0

子どもと同居（65歳未満含む） 114 2.6 3.5 18.4 2.6 6.1 7.0 0.9 1.8 57.0 10.5 32.5 8.8 0.9 4.4 14.9 0.9 5.3 1.8 6.1 0.9

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 9 11.1 22.2 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 22.2 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 44.4 0.0 22.2 11.1 11.1 0.0

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

施設に入所 116 91.4 2.6 12.9 6.9 2.6 0.9 0.0 2.6 7.8 0.0 3.4 1.7 0.0 2.6 10.3 1.7 1.7 3.4 2.6 0.9

不明 21 38.1 4.8 14.3 4.8 4.8 0.0 4.8 0.0 38.1 0.0 28.6 0.0 0.0 9.5 14.3 0.0 0.0 4.8 9.5 0.0

要支援１ 101 6.9 10.9 32.7 0.0 7.9 15.8 2.0 6.9 24.8 0.0 9.9 8.9 0.0 5.9 5.9 0.0 1.0 1.0 2.0 2.0

要支援２ 93 9.7 6.5 24.7 0.0 9.7 11.8 1.1 2.2 32.3 1.1 20.4 8.6 1.1 1.1 11.8 0.0 2.2 4.3 4.3 1.1

要介護１ 89 14.6 4.5 29.2 2.2 18.0 6.7 0.0 2.2 39.3 5.6 25.8 2.2 1.1 4.5 18.0 1.1 4.5 4.5 6.7 1.1

要介護２ 106 19.8 2.8 33.0 5.7 16.0 4.7 0.9 5.7 50.9 7.5 29.2 10.4 0.0 3.8 19.8 0.9 6.6 6.6 4.7 0.9

要介護３ 78 39.7 3.8 20.5 6.4 5.1 2.6 1.3 5.1 43.6 11.5 19.2 2.6 2.6 7.7 11.5 1.3 1.3 3.8 5.1 0.0

要介護４ 64 53.1 1.6 28.1 15.6 4.7 1.6 1.6 4.7 23.4 3.1 14.1 3.1 0.0 3.1 25.0 1.6 12.5 4.7 4.7 1.6

要介護５ 45 68.9 6.7 8.9 4.4 2.2 2.2 0.0 0.0 13.3 4.4 4.4 4.4 0.0 0.0 15.6 2.2 2.2 0.0 8.9 2.2

576 17.0 0.2 8.5 5.4 0.9 2.1 4.2 0.7 0.7 0.2 2.1 0.5 1.2 0.5 0.3 0.3 0.0 0.0

男性 192 21.9 0.0 14.1 4.7 1.0 2.1 3.6 0.5 0.5 0.0 2.1 0.5 1.6 1.0 0.5 0.0 0.0 0.0

女性 375 14.4 0.3 5.9 5.6 0.8 1.9 4.5 0.8 0.8 0.3 2.1 0.5 1.1 0.3 0.3 0.5 0.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 9 22.2 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65～69歳 18 27.8 0.0 11.1 11.1 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

70～74歳 36 33.3 0.0 22.2 11.1 0.0 0.0 2.8 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

75～79歳 71 31.0 0.0 12.7 12.7 1.4 4.2 2.8 0.0 0.0 0.0 2.8 0.0 2.8 0.0 1.4 1.4 0.0 0.0

80～84歳 140 16.4 0.7 10.7 0.7 0.0 4.3 3.6 0.7 0.0 0.0 1.4 1.4 2.1 1.4 0.7 0.0 0.0 0.0

85～89歳 148 13.5 0.0 6.1 4.7 1.4 1.4 4.1 0.0 0.7 0.7 2.7 0.0 0.7 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0

90歳以上 141 7.8 0.0 3.5 2.8 0.7 0.7 7.1 1.4 2.1 0.0 2.8 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 22 22.7 0.0 4.5 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0

一人暮らし 142 16.9 0.7 9.2 2.8 1.4 2.8 1.4 0.0 0.0 0.0 0.7 0.7 0.7 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 140 29.3 0.0 14.3 10.0 2.1 2.9 4.3 0.7 0.7 0.0 2.1 0.7 3.6 1.4 1.4 0.7 0.0 0.0

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 30 6.7 0.0 3.3 3.3 0.0 0.0 10.0 0.0 3.3 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子どもと同居（65歳未満含む） 114 14.0 0.0 8.8 4.4 0.0 0.9 7.9 0.9 0.9 0.9 4.4 0.9 0.9 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 9 55.6 0.0 22.2 22.2 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

施設に入所 116 2.6 0.0 0.9 1.7 0.0 0.0 0.9 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 21 28.6 0.0 4.8 14.3 0.0 9.5 4.8 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要支援１ 101 23.8 1.0 3.0 14.9 3.0 2.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 1.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0

要支援２ 93 25.8 0.0 15.1 6.5 1.1 3.2 3.2 0.0 2.2 0.0 1.1 0.0 2.2 0.0 1.1 1.1 0.0 0.0

要介護１ 89 13.5 0.0 10.1 1.1 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要介護２ 106 18.9 0.0 10.4 5.7 0.0 2.8 3.8 0.9 0.9 0.0 1.9 0.0 0.9 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0

要介護３ 78 12.8 0.0 9.0 2.6 1.3 0.0 10.3 0.0 0.0 1.3 7.7 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要介護４ 64 9.4 0.0 4.7 1.6 0.0 3.1 7.8 3.1 1.6 0.0 3.1 0.0 3.1 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0

要介護５ 45 4.4 0.0 4.4 0.0 0.0 0.0 6.7 2.2 0.0 0.0 2.2 2.2 2.2 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0
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介護サービス 2.介護サービスの利用状況

576 10.2 0.0 4.3 5.0 0.3 0.5 4.3 0.0 2.1 1.4 0.0 0.9 0.9 0.2 0.3 0.2 0.0 0.2

男性 192 8.9 0.0 5.2 3.6 0.0 0.0 4.7 0.0 3.1 1.0 0.0 0.5 1.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0

女性 375 11.2 0.0 4.0 5.9 0.5 0.8 4.3 0.0 1.6 1.6 0.0 1.1 0.8 0.3 0.0 0.3 0.0 0.3

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65～69歳 18 11.1 0.0 5.6 5.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

70～74歳 36 11.1 0.0 8.3 2.8 0.0 0.0 5.6 0.0 2.8 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

75～79歳 71 12.7 0.0 4.2 5.6 1.4 1.4 7.0 0.0 1.4 1.4 0.0 4.2 1.4 0.0 0.0 1.4 0.0 0.0

80～84歳 140 15.0 0.0 7.1 6.4 0.0 1.4 2.9 0.0 1.4 0.7 0.0 0.7 0.7 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0

85～89歳 148 8.1 0.0 2.0 5.4 0.7 0.0 3.4 0.0 1.4 1.4 0.0 0.7 1.4 0.7 0.0 0.0 0.0 0.7

90歳以上 141 6.4 0.0 3.5 2.8 0.0 0.0 6.4 0.0 4.3 2.1 0.0 0.0 0.7 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0

不明 22 9.1 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

一人暮らし 142 13.4 0.0 4.9 7.0 0.7 0.7 7.7 0.0 3.5 2.1 0.0 2.1 0.7 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 140 15.7 0.0 7.9 7.1 0.7 0.0 4.3 0.0 3.6 0.0 0.0 0.7 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.7

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 30 6.7 0.0 3.3 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子どもと同居（65歳未満含む） 114 10.5 0.0 3.5 5.3 0.0 1.8 3.5 0.0 0.0 2.6 0.0 0.9 1.8 0.9 0.0 0.9 0.0 0.0

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 9 22.2 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

施設に入所 116 1.7 0.0 0.9 0.9 0.0 0.0 2.6 0.0 1.7 0.9 0.0 0.0 0.9 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0

不明 21 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要支援１ 101 6.9 0.0 1.0 5.0 1.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 2.0 0.0 1.0 0.0 0.0 1.0

要支援２ 93 15.1 0.0 6.5 7.5 1.1 0.0 5.4 0.0 3.2 1.1 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要介護１ 89 11.2 0.0 5.6 4.5 0.0 1.1 4.5 0.0 1.1 2.2 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要介護２ 106 15.1 0.0 8.5 6.6 0.0 0.0 2.8 0.0 2.8 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要介護３ 78 7.7 0.0 2.6 2.6 0.0 2.6 7.7 0.0 2.6 2.6 0.0 2.6 1.3 1.3 0.0 0.0 0.0 0.0

要介護４ 64 6.3 0.0 3.1 3.1 0.0 0.0 7.8 0.0 4.7 3.1 0.0 0.0 3.1 0.0 1.6 1.6 0.0 0.0

要介護５ 45 4.4 0.0 0.0 4.4 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 2.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

576 1.6 0.3 0.2 0.2 0.5 0.3 0.7 0.3 0.2 0.0 0.2 0.0 8.3 0.0 0.3 1.2 5.7 1.0

男性 192 1.6 0.0 0.0 0.5 0.5 0.5 1.0 0.5 0.5 0.0 0.0 0.0 11.5 0.0 0.5 1.6 7.3 2.1

女性 375 1.6 0.5 0.3 0.0 0.5 0.3 0.5 0.3 0.0 0.0 0.3 0.0 6.9 0.0 0.3 1.1 5.1 0.5

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65～69歳 18 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 16.7 0.0 0.0 5.6 11.1 0.0

70～74歳 36 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.3 0.0 2.8 2.8 0.0 2.8

75～79歳 71 1.4 0.0 1.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.2 0.0 0.0 1.4 2.8 0.0

80～84歳 140 0.7 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 1.4 1.4 0.0 0.0 0.0 0.0 10.0 0.0 0.0 0.0 7.9 2.1

85～89歳 148 1.4 0.7 0.0 0.0 0.0 0.7 1.4 0.0 0.7 0.0 0.7 0.0 6.8 0.0 0.0 1.4 5.4 0.0

90歳以上 141 3.5 0.7 0.0 0.0 2.1 0.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.9 0.0 0.7 1.4 6.4 1.4

不明 22 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0

一人暮らし 142 1.4 1.4 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 0.0 0.7 0.0 0.7 0.0 4.9 0.0 0.0 0.0 2.8 2.1

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 140 2.9 0.0 0.7 0.0 0.7 1.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 12.9 0.0 0.7 1.4 8.6 2.1

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 30 3.3 0.0 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.3 0.0 0.0 0.0 3.3 0.0

子どもと同居（65歳未満含む） 114 0.9 0.0 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.0 0.0 0.0 0.0 7.0 0.0

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 2 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

施設に入所 116 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 11.2 0.0 0.9 4.3 6.0 0.0

不明 21 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 4.8 0.0

要支援１ 101 3.0 0.0 0.0 1.0 0.0 2.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.0

要支援２ 93 1.1 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 1.1 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 6.5 0.0 0.0 1.1 5.4 0.0

要介護１ 89 2.2 1.1 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 7.9 0.0 0.0 1.1 4.5 2.2

要介護２ 106 0.9 0.0 0.0 0.0 0.9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 8.5 0.0 0.0 0.9 7.5 0.0

要介護３ 78 2.6 1.3 0.0 0.0 1.3 0.0 1.3 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 7.7 0.0 0.0 1.3 3.8 2.6

要介護４ 64 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 3.1 3.1 0.0 0.0 0.0 0.0 17.2 0.0 0.0 1.6 12.5 3.1

要介護５ 45 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 17.8 0.0 4.4 4.4 8.9 0.0
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問12.利用している介護サービス
 （介護サービスを利用している方）
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介護サービス 2.介護サービスの利用状況

576 0.5 0.0 0.2 0.2 0.2 0.0 3.5 1.2 0.7 0.7 0.5 0.3 3.3

男性 192 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.7 2.1 0.5 0.5 0.5 1.0 3.1

女性 375 0.8 0.0 0.3 0.3 0.3 0.0 2.7 0.8 0.5 0.8 0.5 0.0 3.5

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1 0.0 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0

65～69歳 18 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1

70～74歳 36 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.6 0.0 0.0 0.0 2.8 2.8 5.6

75～79歳 71 1.4 0.0 1.4 0.0 0.0 0.0 5.6 1.4 1.4 1.4 1.4 0.0 4.2

80～84歳 140 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.7 2.9 0.7 0.7 0.7 0.7 2.1

85～89歳 148 0.7 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 2.0 1.4 0.0 0.7 0.0 0.0 3.4

90歳以上 141 0.7 0.0 0.0 0.7 0.0 0.0 1.4 0.0 0.7 0.7 0.0 0.0 2.8

不明 22 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.5 0.0 4.5 0.0 0.0 0.0 0.0

一人暮らし 142 0.7 0.0 0.0 0.0 0.7 0.0 4.9 2.1 0.7 1.4 0.0 0.7 3.5

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 140 0.7 0.0 0.7 0.0 0.0 0.0 3.6 0.0 0.7 0.7 1.4 0.7 6.4

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 30 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

子どもと同居（65歳未満含む） 114 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.8 0.0 0.0 0.9 0.9 0.0 3.5

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 9 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 2 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

施設に入所 116 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.3 3.4 0.9 0.0 0.0 0.0 0.9

不明 21 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.8 0.0 4.8 0.0 0.0 0.0 0.0

要支援１ 101 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 5.0 0.0 0.0 3.0 2.0 0.0 5.0

要支援２ 93 1.1 0.0 1.1 0.0 0.0 0.0 3.2 1.1 2.2 0.0 0.0 0.0 7.5

要介護１ 89 1.1 0.0 0.0 1.1 0.0 0.0 3.4 0.0 1.1 1.1 0.0 1.1 1.1

要介護２ 106 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.9

要介護３ 78 1.3 0.0 0.0 0.0 1.3 0.0 2.6 1.3 0.0 0.0 1.3 0.0 2.6

要介護４ 64 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.3 4.7 0.0 0.0 0.0 1.6 1.6

要介護５ 45 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.7 4.4 2.2 0.0 0.0 0.0 2.2

年齢

不
明
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ン
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数
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護
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宅
介
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明
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要介護度
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ー
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ス

問12.利用している介護サービス
 （介護サービスを利用している方）
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介護サービス 3.利用者の満足度

●

576 35.9 34.9 12.5 4.7 1.0 10.9

男性 192 34.9 36.5 12.0 6.3 0.5 9.9

女性 375 37.1 34.1 12.5 4.0 1.3 10.9

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 9 11.1 33.3 22.2 0.0 0.0 33.3

65～69歳 18 44.4 22.2 5.6 5.6 0.0 22.2

70～74歳 36 33.3 36.1 16.7 8.3 0.0 5.6

75～79歳 71 43.7 35.2 15.5 0.0 1.4 4.2

80～84歳 140 36.4 27.1 10.7 7.1 2.1 16.4

85～89歳 148 35.1 35.1 14.2 5.4 0.0 10.1

90歳以上 141 31.9 47.5 8.5 2.8 1.4 7.8

不明 22 36.4 9.1 27.3 4.5 0.0 22.7

要支援１ 101 41.6 20.8 18.8 4.0 1.0 13.9

要支援２ 93 40.9 33.3 9.7 4.3 1.1 10.8

要介護１ 89 37.1 38.2 9.0 5.6 0.0 10.1

要介護２ 106 29.2 41.5 8.5 5.7 0.9 14.2

要介護３ 78 26.9 38.5 16.7 6.4 2.6 9.0

要介護４ 64 37.5 48.4 4.7 4.7 0.0 4.7

要介護５ 45 40.0 22.2 24.4 0.0 2.2 11.1

要介護度

サ
ン
プ
ル
数

満
足

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

満
足

全体

性別

年齢

問13-1.介護サービス利用者の満足度
 （介護サービスを利用している方）

問13-1 あなたは、現在、利用している介護サービスの内容に満足していますか。
         【介護サービスを利用している方】

介護サービス利用者のサービス利用満足度は、「満足」、「どちらかというと満足」と答えた方は計
70.8％であった。一方、「どちらかというと不満」、「不満」と答えた方は計5.7％であった。

ど
ち
ら
か
と
い
う
と

不
満

不
満

不
明

ど
ち
ら
で
も
な
い

満足

35.9

41.6

40.9

37.1

29.2

26.9

37.5

40.0

どちらかというと満足

34.9

20.8

33.3

38.2

41.5

38.5

48.4

22.2

どちらでもない

12.5

18.8

9.7

9.0

8.5

16.7

4.7

24.4

どちらかというと不満

4.7

4.0

4.3

5.6

5.7

6.4

4.7

不満

1.0

1.0

1.1

0.9

2.6

2.2

不明

10.9

13.9

10.8

10.1

14.2

9.0

4.7

11.1

凡例

(単位:%)

全体
(n=576)

要支援１

(n=101)

要支援２

(n=93)

要介護１

(n=89)

要介護２
(n=106)

要介護３
(n=78)

要介護４
(n=64)

要介護５

(n=45)
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介護サービス 3.利用者の満足度

●

問13-1.介護サービス利用者の満足度【経年比較】
 （介護サービスを利用している方）

問13 あなたは、現在、利用している介護サービスの内容に満足していますか。
       【介護サービスを利用している方】

前回調査と比較すると、「満足」「どちらかというと満足」はいずれも変化はほとんどみられなかった。

満足

39.9 

36.7 

35.9 

どちらかとい

うと満足

38.6 

35.8 

34.9 

どちらでもない

9.0 

8.7 

12.5 

どちらかとい

うと不満

3.9 

7.0 

4.7 

不満

1.1 

1.7 

1.0 

不明

7.5 

10.1 

10.9 

凡例

(単位：％)

前々回(平成28年)
(n=612)

前回(令和元年)
(n=542)

今回(令和４年)
(n=576)
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介護サービス 3.利用者の満足度

●

●

33 15.2 36.4 3.0 6.1 12.1 30.3 6.1 24.2 0.0

男性 13 23.1 46.2 0.0 7.7 7.7 15.4 7.7 15.4 0.0

女性 20 10.0 30.0 5.0 5.0 15.0 40.0 5.0 30.0 0.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

65～69歳 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

70～74歳 3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0

75～79歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

80～84歳 13 23.1 30.8 7.7 7.7 7.7 30.8 7.7 7.7 0.0

85～89歳 8 12.5 25.0 0.0 12.5 25.0 62.5 12.5 25.0 0.0

90歳以上 6 16.7 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

不明 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

男性 計 13 23.1 46.2 0.0 7.7 7.7 15.4 7.7 15.4 0.0

65～69歳 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

70～74歳 2 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0 0.0 50.0 0.0

75～79歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

80～84歳 8 37.5 37.5 0.0 12.5 0.0 12.5 12.5 12.5 0.0

85～89歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

90歳以上 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

女性 計 20 10.0 30.0 5.0 5.0 15.0 40.0 5.0 30.0 0.0

65～69歳 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

70～74歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

75～79歳 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

80～84歳 5 0.0 20.0 20.0 0.0 20.0 60.0 0.0 0.0 0.0

85～89歳 7 14.3 28.6 0.0 14.3 28.6 57.1 14.3 28.6 0.0

90歳以上 6 16.7 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0 0.0

不明 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要支援１ 5 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0

要支援２ 5 40.0 0.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 20.0 0.0

要介護１ 5 20.0 20.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 40.0 0.0

要介護２ 7 0.0 42.9 0.0 0.0 28.6 28.6 14.3 28.6 0.0

要介護３ 7 14.3 57.1 0.0 14.3 28.6 28.6 14.3 28.6 0.0

要介護４ 3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

要介護５ 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

「その他」では、「施設の設備や職員体制が不十分」「デイサービス等利用したがつまらない」などがあった。 

問13-2.介護サービス利用者の不満な点
 （介護サービスに不満と回答した方）

問13-2 介護サービスの内容に不満な理由をお答えください。（複数回答）
         【介護サービスに不満と回答した方】

全体

不満な点については、「自己負担額が高い」（36.4％）が最も多く、次いで「職員や担当者の接し方が悪い（配
慮が足りない）」（30.3％）、「利用できる回数や日数が少ない」（15.2％）、「職員や担当者の介護技術や知識
が足りない」（12.1％）の順であった。（その他を除く）

(単位：％)
全体n=33
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要介護度

性別

年齢

性
別
×
年
齢

男
性

女
性

15.2 

36.4 

3.0 

6.1 

12.1 

30.3 

6.1 

24.2 

0.0 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

利用できる回数や日数が少ない

自己負担額が高い

予約が一杯で、希望する日時に介護

サービスを利用できない

希望する施設に入所したいのに、定員が

一杯で入所できない

職員や担当者の介護技術や知識が足り

ない

職員や担当者の接し方が悪い（配慮が

足りない）

事前説明が不十分で予想していた内容

と違った

その他

不明
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介護サービス 4.介護サービス利用について

問14.介護サービス利用に対しての考え方

●

●

4,160 8.8 19.7 53.8 4.3 1.5 11.8

男性 1,791 11.2 21.6 50.5 5.4 1.4 9.9

女性 2,279 7.1 18.1 57.0 3.5 1.6 12.8

その他 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

不明 86 4.7 23.3 40.7 4.7 1.2 25.6

65～69歳 667 10.8 23.1 56.7 2.7 1.0 5.7

70～74歳 1,026 11.1 20.0 56.4 3.9 1.3 7.3

75～79歳 923 6.1 17.0 57.3 5.7 2.0 11.9

80～84歳 704 6.4 16.5 52.4 4.8 1.7 18.2

85～89歳 430 9.1 19.5 49.3 5.1 0.9 16.0

90歳以上 241 12.0 27.8 41.5 2.1 2.1 14.5

不明 169 7.7 21.9 42.6 4.7 1.8 21.3

一人暮らし 873 7.4 19.5 49.9 6.2 2.1 14.9

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 1,710 9.2 18.0 57.0 3.5 1.3 11.1

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 103 11.7 21.4 55.3 3.9 1.0 6.8

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 108 8.3 14.8 50.0 9.3 0.9 16.7

子どもと同居（65歳未満含む） 975 7.5 18.1 59.5 4.0 1.0 9.9

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 68 19.1 23.5 50.0 0.0 0.0 7.4

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 28 3.6 17.9 60.7 10.7 3.6 3.6

施設に入所 136 19.1 51.5 16.9 0.0 3.7 8.8

不明 159 7.5 23.3 40.3 6.9 1.9 20.1

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 9.3 20.0 60.3 4.6 1.5 4.3

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 45.5 9.1 27.3 9.1 0.0 9.1

要支援１ 209 4.3 13.4 53.1 2.4 1.0 25.8

要支援２ 155 8.4 19.4 51.6 1.3 0.6 18.7

要介護１ 119 5.9 27.7 50.4 2.5 0.8 12.6

要介護２ 131 9.2 29.8 44.3 1.5 3.8 11.5

要介護３ 102 19.6 38.2 26.5 2.0 0.0 13.7

要介護４ 74 16.2 51.4 25.7 0.0 0.0 6.8

要介護５ 61 19.7 37.7 24.6 0.0 4.9 13.1

不明 580 4.3 7.8 39.1 6.9 1.7 40.2

要介護度
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世帯構成

「その他」では、「わからない、考えたことがない」「介護サービスを利用せず健康に暮らしたい」など
があった。

要支援１から要介護１までは「できることは自分や家族で行い、行き届かない部分のみ必要な介護
サービスを利用したい」が約50％であったが、要介護３以上になると、「認定された範囲内で、でき
るだけ多く介護サービスを利用したい」の割合が高くなる傾向がみられた。

全体

問14 介護サービスを利用する際のあなたの考え方をお答えください。
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11.8 
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9.1 

25.8 

18.7 

12.6 

11.5 

13.7 

6.8 

13.1 

40.2 

全体
(n=4160)

要介護・要支援認定調査を

受けていない(n=2718)
要介護・要支援認定調査を

受けたが非該当だった(n=11)
要支援１
(n=209)
要支援２
(n=155)
要介護１
(n=119)
要介護２
(n=131)
要介護３
(n=102)
要介護４

(n=74)
要介護５

(n=61)
不明

(n=580)

認定された範囲

内に関わらず、で

きるだけ多くの介

護サービスを利

用したい

認定された範囲内

で、できるだけ多く

介護サービスを利

用したい

できることは自分や

家族で行い、行き

届かない部分のみ

必要な介護サービ

スを利用したい

介護サービスは利

用したくない
その他 不明

凡例

(単位:%)
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●

●

サ
ン
プ
ル
数

4,160

4,160

4,160

4,160

4,160

4,160

病気の予防や健康づくりのために取り組まれていることは、「タバコを吸っていない（または、タバコを吸うの
をやめた）」（71.7％）が最も多く、次いで「定期的に健康診断を受診している」（69.3％）、「歯磨きなど口腔ケ
アに努めている」（67.8％）の順であった。

40代以前から 12.8 24.3 30.6 29.1 1.523.8 29.1 30.8 6.3 6.2

16.9

51.4

3.8

問15.病気の予防や健康づくりのために取り組まれていること
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(単位：％)
全体n=4160

問15 あなたは、病気の予防や健康づくりのために、どういったことに取り組まれていますか。（複数回答）

取り組み始めた年代をみると、「定期的な運動」と「地域の行事や活動に積極的に参加している」、「ボラン
ティア活動をしている」については「60代から」が最も多いが、その他の項目については「40代以前から」が
最も多かった。（その他を除く）
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10.4 12.2 8.3

0.5

不明 5.9 4.6 5.4 25.0 20.7 6.0 3.0 1.1

5.7 5.3 2.0 1.670代以降から 9.3

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活
動
を
し
て
い
る

全体 16.3 20.0 6.312.367.2 69.358.8 61.2 67.8 71.7
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51.4 

16.3 
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定期的な運動など足腰をきたえて

いる

バランスの良い食事

歯磨きなど口腔ケアに努めている

タバコを吸っていない（または、タ

バコを吸うのをやめた）

お酒の飲みすぎに注意している

（または、お酒を飲んでいない）

定期的に健康診断を受診している

趣味を持っている

学習活動を行っている

地域の行事や活動に積極的に参

加している

ボランティア活動をしている

その他

40代以前から 50代から 60代から 70代以降から 不明
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4,160 58.8 12.8 9.3 21.4 9.3 5.9 61.2 24.3 10.4 15.9 6.0 4.6 67.8 30.6 12.2 14.4 5.2 5.4

男性 1,791 63.1 14.1 8.3 25.0 10.3 5.4 58.8 22.1 9.2 18.1 6.1 3.4 65.0 27.4 11.7 16.7 5.1 4.1

女性 2,279 55.8 12.0 10.1 18.9 8.6 6.2 63.4 26.2 11.6 14.3 5.9 5.4 70.5 33.6 12.6 12.5 5.3 6.5

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 66.7 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

不明 86 50.0 7.0 9.3 16.3 7.0 10.5 52.3 20.9 2.3 14.0 5.8 9.3 55.8 20.9 14.0 14.0 3.5 3.5

65～69歳 667 61.2 18.4 15.1 25.2 0.0 2.4 67.6 29.4 18.3 18.4 0.0 1.5 75.9 36.9 21.6 15.3 0.0 2.1

70～74歳 1,026 63.3 14.4 9.8 26.7 7.0 5.3 61.7 25.0 10.3 19.5 3.7 3.2 71.3 31.9 11.9 18.3 4.7 4.6

75～79歳 923 65.1 12.6 8.9 24.5 11.8 7.4 64.0 24.2 9.9 17.9 6.2 6.0 70.4 31.0 11.5 15.8 5.5 6.6

80～84歳 704 58.0 10.8 6.0 17.2 15.2 8.8 59.7 22.9 7.0 11.8 11.1 7.0 63.9 28.4 10.1 12.2 7.0 6.3

85～89歳 430 47.4 8.6 6.7 12.6 14.0 5.6 55.3 21.6 7.9 11.4 8.8 5.6 61.6 26.5 8.8 9.5 8.1 8.6

90歳以上 241 33.6 5.4 3.7 9.5 11.2 3.7 49.4 17.4 6.2 8.7 13.3 3.7 48.5 22.0 4.1 5.8 10.4 6.2

不明 169 56.2 11.8 14.2 15.4 6.5 8.3 55.6 23.7 8.3 13.0 3.6 7.1 59.8 28.4 10.7 11.8 4.7 4.1

男性 計 1,791 63.1 14.1 8.3 25.0 10.3 5.4 58.8 22.1 9.2 18.1 6.1 3.4 65.0 27.4 11.7 16.7 5.1 4.1

65～69歳 293 62.8 21.2 14.3 25.6 0.0 1.7 62.5 23.5 18.8 19.5 0.0 0.7 70.0 29.0 18.8 20.8 0.0 1.4

70～74歳 488 67.4 16.6 9.0 29.1 8.4 4.3 58.4 21.7 7.4 23.6 3.1 2.7 66.0 29.7 9.6 19.1 4.5 3.1

75～79歳 389 66.6 10.8 6.4 29.6 13.1 6.7 59.1 20.8 8.2 18.5 7.7 3.9 66.3 26.7 11.1 17.7 5.4 5.4

80～84歳 320 63.8 11.6 6.3 21.9 16.6 7.5 60.3 24.1 6.6 13.1 11.3 5.3 64.4 26.6 12.8 13.1 7.5 4.4

85～89歳 177 52.0 9.0 6.2 15.3 14.7 6.8 55.9 22.0 7.9 12.4 9.6 4.0 60.5 24.3 9.0 12.4 7.3 7.3

90歳以上 66 42.4 9.1 4.5 13.6 12.1 3.0 54.5 21.2 4.5 13.6 13.6 1.5 54.5 22.7 6.1 7.6 13.6 4.5

不明 58 58.6 15.5 6.9 15.5 10.3 10.3 48.3 17.2 5.2 12.1 5.2 8.6 51.7 22.4 5.2 12.1 5.2 6.9

女性 計 2,279 55.8 12.0 10.1 18.9 8.6 6.2 63.4 26.2 11.6 14.3 5.9 5.4 70.5 33.6 12.6 12.5 5.3 6.5

65～69歳 373 59.8 16.4 15.5 24.9 0.0 2.9 71.8 34.0 18.0 17.7 0.0 2.1 80.4 43.2 23.6 11.0 0.0 2.7

70～74歳 531 59.9 12.6 10.7 24.5 5.8 6.2 64.8 28.1 13.2 15.4 4.3 3.8 76.5 34.1 13.7 17.7 4.9 6.0

75～79歳 528 64.0 14.0 10.8 20.8 10.8 7.6 67.4 26.9 11.2 17.2 5.1 7.0 73.5 34.5 11.7 14.4 5.7 7.2

80～84歳 374 53.7 10.4 5.9 13.4 14.2 9.9 59.4 22.5 7.5 10.7 10.7 8.0 64.2 30.7 7.5 11.5 6.7 7.8

85～89歳 243 44.9 8.2 7.0 11.1 14.0 4.5 56.0 21.8 8.2 10.3 8.6 7.0 64.2 29.2 8.2 7.8 9.1 9.9

90歳以上 171 30.4 4.1 3.5 8.2 10.5 4.1 47.4 15.2 7.0 7.0 13.5 4.7 45.6 21.6 3.5 4.7 8.8 7.0

不明 59 52.5 10.2 23.7 10.2 3.4 5.1 64.4 27.1 15.3 15.3 0.0 6.8 66.1 30.5 16.9 8.5 5.1 5.1

自営業 228 59.2 18.0 12.3 18.0 3.5 7.5 66.7 25.9 14.9 18.9 1.8 5.3 69.3 31.1 14.0 15.4 2.2 6.6

会社又は団体の役員 107 60.7 15.0 17.8 16.8 6.5 4.7 61.7 31.8 7.5 17.8 2.8 1.9 76.6 36.4 10.3 21.5 4.7 3.7

常勤の被雇用者 127 57.5 18.9 8.7 19.7 7.1 3.1 63.0 33.9 7.1 18.9 2.4 0.8 77.2 44.1 16.5 12.6 2.4 1.6

非常勤・臨時の被雇用者 348 55.7 13.8 12.1 24.1 3.2 2.6 57.5 23.9 14.4 15.5 1.7 2.0 66.7 32.5 12.4 14.9 2.3 4.6

有償活動・有償サービス 18 66.7 5.6 11.1 27.8 5.6 16.7 77.8 33.3 16.7 16.7 5.6 5.6 77.8 27.8 27.8 11.1 5.6 5.6

その他 136 56.6 17.6 5.9 22.8 4.4 5.9 58.1 22.1 9.6 19.1 2.9 4.4 69.1 33.8 11.8 14.7 5.9 2.9

収入の伴う仕事はしていない 2,975 59.8 11.9 8.8 22.1 10.8 6.2 62.2 24.2 10.1 15.8 7.1 5.0 68.3 30.4 12.0 14.3 5.9 5.7

不明 221 49.8 11.3 7.7 13.6 10.0 7.2 47.1 16.7 5.9 11.3 7.2 5.9 50.2 17.6 10.9 10.9 5.0 5.9

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 65.2 15.2 11.1 25.3 8.5 5.1 67.0 28.4 11.6 18.2 4.9 3.9 74.9 34.5 14.3 17.0 4.4 4.7

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 36.4 0.0 0.0 9.1 27.3 0.0 63.6 0.0 27.3 9.1 27.3 0.0 54.5 18.2 18.2 0.0 18.2 0.0

要支援１ 209 53.1 8.6 4.8 17.7 15.3 6.7 54.5 22.0 6.2 14.4 6.2 5.7 62.7 25.8 11.5 11.0 8.1 6.2

要支援２ 155 43.9 7.1 5.2 10.3 16.1 5.2 50.3 18.1 7.7 7.7 11.0 5.8 61.3 26.5 11.0 7.1 7.7 9.0

要介護１ 119 39.5 5.9 0.8 12.6 14.3 5.9 47.1 15.1 4.2 11.8 10.9 5.0 50.4 24.4 3.4 10.9 9.2 2.5

要介護２ 131 41.2 6.1 3.8 12.2 11.5 7.6 49.6 16.0 8.4 8.4 9.2 7.6 49.6 19.8 5.3 7.6 6.9 9.9

要介護３ 102 37.3 3.9 7.8 9.8 11.8 3.9 48.0 12.7 6.9 11.8 10.8 5.9 40.2 9.8 5.9 12.7 7.8 3.9

要介護４ 74 32.4 12.2 4.1 10.8 2.7 2.7 50.0 17.6 5.4 10.8 13.5 2.7 48.6 24.3 4.1 10.8 6.8 2.7

要介護５ 61 27.9 8.2 3.3 4.9 8.2 3.3 39.3 21.3 3.3 4.9 6.6 3.3 39.3 24.6 0.0 6.6 4.9 3.3

不明 580 53.6 9.8 8.4 16.9 7.8 10.7 51.0 15.0 10.0 13.4 5.7 6.9 56.6 24.5 10.0 9.0 5.2 7.9

現在のほうが要介護（要支援）度は上がっている 233 38.6 6.4 2.1 12.0 12.4 5.6 48.5 17.2 5.2 8.2 12.9 5.2 48.1 21.9 4.3 7.3 9.0 5.6

現在のほうが要介護（要支援）度は下がっている 64 60.9 10.9 3.1 14.1 25.0 7.8 65.6 18.8 6.3 20.3 10.9 9.4 68.8 28.1 7.8 14.1 12.5 6.3

同じ要介護（要支援）度である 378 41.0 5.6 5.6 12.7 11.9 5.3 52.1 17.7 8.2 11.1 9.0 6.1 53.4 22.0 9.5 9.0 6.6 6.3

要介護（要支援）から非該当になった 5 40.0 0.0 0.0 0.0 40.0 0.0 80.0 20.0 20.0 20.0 20.0 0.0 60.0 20.0 0.0 40.0 0.0 0.0

今回初めて認定調査を受け、要介護（要支援）、または非該当になった 80 46.3 13.8 7.5 10.0 11.3 3.8 46.3 26.3 3.8 7.5 6.3 2.5 67.5 31.3 10.0 15.0 5.0 6.3

わからない 58 43.1 10.3 1.7 12.1 12.1 6.9 36.2 13.8 6.9 5.2 6.9 3.4 46.6 24.1 5.2 3.4 10.3 3.4

不明 44 34.1 4.5 4.5 13.6 6.8 4.5 36.4 6.8 4.5 15.9 4.5 4.5 36.4 6.8 2.3 13.6 6.8 6.8

要介護度
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問15.病気の予防や健康づくりのために取り組まれていること
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4,160 71.7 29.1 8.3 6.7 2.7 25.0 67.2 23.8 5.9 11.2 5.7 20.7 69.3 29.1 13.4 15.4 5.3 6.0

男性 1,791 74.5 30.4 15.7 12.2 5.2 10.9 70.3 20.7 9.2 19.5 9.9 10.9 72.8 35.1 10.5 16.5 5.8 4.9

女性 2,279 70.2 28.3 2.5 2.4 0.7 36.2 65.4 26.5 3.4 4.9 2.2 28.4 67.1 24.6 15.9 14.7 5.0 6.9

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 86 55.8 20.9 4.7 5.8 3.5 20.9 53.5 14.0 5.8 4.7 9.3 19.8 55.8 23.3 9.3 12.8 3.5 7.0

65～69歳 667 74.7 41.4 11.5 6.4 0.0 15.3 69.6 31.0 9.6 16.6 0.0 12.3 72.9 44.7 16.9 8.8 0.0 2.4

70～74歳 1,026 74.2 32.4 9.6 5.9 1.8 24.5 71.6 25.1 7.6 14.4 4.3 20.2 72.9 31.8 15.1 18.4 2.8 4.8

75～79歳 923 74.2 24.8 6.9 8.6 3.5 30.4 68.0 21.9 4.9 9.1 6.8 25.4 72.6 26.0 14.1 17.6 6.1 8.9

80～84歳 704 72.4 22.3 7.7 7.8 4.3 30.4 67.6 20.9 3.4 9.2 9.7 24.4 67.3 23.3 12.1 16.9 8.2 6.8

85～89歳 430 69.3 28.6 6.3 3.7 4.4 26.3 63.7 21.2 4.7 6.7 8.8 22.3 65.6 21.2 9.1 14.7 11.9 8.8

90歳以上 241 54.8 22.4 6.2 5.0 3.7 17.4 48.5 20.3 2.1 5.4 5.8 14.9 49.4 19.9 7.5 10.0 9.1 2.9

不明 169 58.6 22.5 4.7 7.1 2.4 21.9 60.9 20.1 6.5 8.9 5.9 19.5 62.1 26.0 11.2 14.8 3.6 6.5

男性 計 1,791 74.5 30.4 15.7 12.2 5.2 10.9 70.3 20.7 9.2 19.5 9.9 10.9 72.8 35.1 10.5 16.5 5.8 4.9

65～69歳 293 72.4 36.9 18.8 10.9 0.0 5.8 63.8 21.2 11.9 24.6 0.0 6.1 74.7 54.3 9.2 8.5 0.0 2.7

70～74歳 488 73.4 32.8 17.6 10.0 3.5 9.4 72.5 20.1 11.3 23.8 6.8 10.7 75.8 39.3 11.9 19.3 2.3 3.1

75～79歳 389 74.0 27.0 12.9 15.7 6.2 12.3 69.2 20.1 7.5 16.7 12.6 12.3 72.8 29.6 10.8 18.3 6.9 7.2

80～84歳 320 79.1 25.9 15.3 14.7 7.8 15.3 74.1 21.9 6.6 17.5 15.9 12.2 72.2 28.1 10.0 17.2 11.3 5.6

85～89歳 177 76.8 32.8 13.6 9.0 9.0 12.4 71.2 19.8 10.7 12.4 16.9 11.3 70.1 24.9 9.0 17.5 10.7 7.9

90歳以上 66 80.3 24.2 18.2 12.1 13.6 12.1 72.7 22.7 6.1 13.6 18.2 12.1 65.2 21.2 12.1 15.2 13.6 3.0

不明 58 58.6 24.1 10.3 10.3 3.4 10.3 65.5 22.4 3.4 15.5 5.2 19.0 58.6 24.1 8.6 17.2 3.4 5.2

女性 計 2,279 70.2 28.3 2.5 2.4 0.7 36.2 65.4 26.5 3.4 4.9 2.2 28.4 67.1 24.6 15.9 14.7 5.0 6.9

65～69歳 373 76.4 44.8 5.9 2.9 0.0 22.8 74.3 38.9 7.8 10.5 0.0 17.2 71.3 37.0 23.1 9.1 0.0 2.1

70～74歳 531 75.3 32.0 2.4 2.3 0.2 38.4 70.8 29.8 4.3 6.0 1.9 28.8 70.6 24.7 18.3 17.9 3.4 6.4

75～79歳 528 74.4 23.3 2.7 3.2 1.5 43.8 67.6 23.3 3.0 3.6 2.7 35.0 72.3 23.5 16.7 16.9 5.5 9.8

80～84歳 374 66.8 19.0 1.1 2.1 1.1 43.6 62.6 20.3 0.8 2.4 4.5 34.5 63.9 19.5 13.9 17.1 5.6 7.8

85～89歳 243 64.2 26.3 0.8 0.0 0.8 36.2 58.8 22.2 0.4 2.9 2.5 30.9 64.2 18.9 9.5 12.8 13.2 9.9

90歳以上 171 45.6 21.6 1.8 2.3 0.0 19.9 39.2 19.3 0.6 2.3 1.2 15.8 43.3 19.3 5.8 7.6 7.6 2.9

不明 59 62.7 22.0 0.0 3.4 1.7 35.6 61.0 23.7 6.8 3.4 3.4 23.7 62.7 25.4 11.9 13.6 3.4 8.5

自営業 228 70.6 28.5 12.7 5.7 3.5 20.2 65.8 22.4 8.8 12.3 6.1 16.2 66.7 25.4 19.7 14.5 1.8 5.3

会社又は団体の役員 107 76.6 39.3 15.9 2.8 1.9 16.8 70.1 22.4 10.3 18.7 6.5 12.1 76.6 42.1 14.0 9.3 5.6 5.6

常勤の被雇用者 127 69.3 34.6 11.8 7.9 0.0 15.0 70.1 29.1 8.7 15.7 2.4 14.2 80.3 59.1 7.9 10.2 0.8 2.4

非常勤・臨時の被雇用者 348 72.4 30.5 11.5 8.0 1.7 20.7 68.7 23.6 9.5 13.8 4.0 17.8 76.7 36.5 14.7 17.5 2.9 5.2

有償活動・有償サービス 18 83.3 27.8 5.6 5.6 11.1 33.3 88.9 11.1 11.1 27.8 5.6 33.3 94.4 55.6 5.6 22.2 11.1 0.0

その他 136 76.5 33.8 8.1 9.6 1.5 23.5 62.5 24.3 8.8 8.8 4.4 16.2 71.3 33.1 12.5 17.6 1.5 6.6

収入の伴う仕事はしていない 2,975 72.9 29.0 7.4 6.7 2.9 26.9 68.5 24.6 4.9 10.7 5.9 22.4 68.4 27.1 13.5 15.5 6.1 6.3

不明 221 50.7 16.7 5.4 5.0 2.7 20.8 47.1 12.2 5.4 6.3 6.8 16.3 59.7 19.9 8.6 16.3 7.2 7.7

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 78.6 34.0 9.9 7.0 2.4 25.3 74.2 27.2 7.4 13.2 5.6 20.8 75.8 34.3 15.7 16.0 4.5 5.3

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 54.5 18.2 9.1 0.0 18.2 9.1 54.5 27.3 9.1 9.1 0.0 9.1 63.6 27.3 27.3 9.1 0.0 0.0

要支援１ 209 61.2 20.6 4.8 3.3 2.9 29.7 58.9 20.1 1.0 5.7 5.7 26.3 63.6 22.0 12.0 13.9 8.6 7.2

要支援２ 155 65.8 25.8 9.0 7.7 1.3 21.9 57.4 21.9 5.2 3.2 6.5 20.6 56.1 18.1 11.0 14.2 5.8 7.1

要介護１ 119 56.3 20.2 5.9 7.6 3.4 19.3 58.0 18.5 2.5 8.4 14.3 14.3 53.8 19.3 2.5 20.2 10.1 1.7

要介護２ 131 58.0 22.1 4.6 4.6 5.3 21.4 51.9 21.4 1.5 6.9 3.8 18.3 53.4 19.8 8.4 10.7 9.2 5.3

要介護３ 102 57.8 24.5 5.9 7.8 5.9 13.7 51.0 13.7 2.0 12.7 4.9 17.6 46.1 19.6 8.8 4.9 8.8 3.9

要介護４ 74 52.7 25.7 5.4 4.1 5.4 12.2 50.0 24.3 1.4 6.8 5.4 12.2 48.6 13.5 5.4 17.6 6.8 5.4

要介護５ 61 45.9 26.2 3.3 1.6 3.3 11.5 39.3 21.3 1.6 4.9 4.9 6.6 41.0 19.7 0.0 8.2 8.2 4.9

不明 580 59.0 14.8 4.5 7.1 2.4 30.2 53.8 12.8 4.7 8.4 4.8 23.1 61.2 19.3 10.3 16.0 5.0 10.5

現在のほうが要介護（要支援）度は上がっている 233 57.1 19.7 6.0 6.9 5.2 19.3 53.2 20.6 1.3 5.6 9.0 16.7 49.8 19.3 6.9 13.3 6.4 3.9

現在のほうが要介護（要支援）度は下がっている 64 65.6 28.1 7.8 3.1 0.0 26.6 62.5 26.6 3.1 6.3 10.9 15.6 64.1 20.3 10.9 17.2 6.3 9.4

同じ要介護（要支援）度である 378 57.9 25.9 4.2 5.8 2.6 19.3 54.8 22.2 2.1 7.1 4.8 18.5 55.3 18.8 9.0 13.8 8.5 5.3

要介護（要支援）から非該当になった 5 60.0 0.0 0.0 0.0 20.0 40.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 80.0 40.0 0.0 20.0 0.0 20.0

今回初めて認定調査を受け、要介護（要支援）、または非該当になった 80 76.3 31.3 10.0 3.8 5.0 26.3 66.3 20.0 3.8 10.0 5.0 27.5 72.5 30.0 16.3 11.3 8.8 6.3

わからない 58 48.3 15.5 8.6 0.0 6.9 17.2 44.8 8.6 5.2 6.9 6.9 17.2 44.8 12.1 1.7 8.6 17.2 5.2

不明 44 43.2 4.5 4.5 6.8 4.5 22.7 36.4 6.8 2.3 4.5 4.5 18.2 34.1 13.6 2.3 9.1 4.5 4.5

性別

5
0
代
か
ら

6
0
代
か
ら

7
0
代
以
降
か
ら

不
明

要介護（要支援）度の
変化

年齢

性
別
×
年
齢

男性

女性

収入を伴う仕事

要介護度

5
0
代
か
ら

7
0
代
以
降
か
ら

合
計

4
0
代
以
前
か
ら

6
0
代
か
ら

サ
ン
プ
ル
数

不
明

全体

問15.病気の予防や健康づくりのために取り組まれていること

お
酒
の
飲
み
す
ぎ
に
注
意
し

て
い
る

（
ま
た
は

、
お
酒
を

飲
ん
で
い
な
い

）

定
期
的
に
健
康
診
断
を
受
診

し
て
い
る

合
計

4
0
代
以
前
か
ら

5
0
代
か
ら

6
0
代
か
ら

7
0
代
以
降
か
ら

不
明

合
計

4
0
代
以
前
か
ら

タ
バ
コ
を
吸

っ
て
い
な
い

（
ま
た
は

、
タ
バ
コ
を
吸
う

の
を
や
め
た

）

30



地域支援 5.介護予防・健康づくりについて

4,160 51.4 30.8 7.6 8.0 2.0 3.0 16.3 6.3 2.6 4.8 1.6 1.1 20.0 6.2 3.0 7.1 2.5 1.3

男性 1,791 54.1 35.1 6.3 9.0 1.8 1.9 13.7 5.0 1.9 4.7 1.7 0.4 18.4 4.9 2.5 7.4 2.7 1.0

女性 2,279 49.8 27.9 8.7 7.3 2.2 3.7 18.6 7.5 3.2 5.0 1.5 1.5 21.5 7.3 3.6 6.8 2.3 1.5

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0

不明 86 40.7 20.9 4.7 7.0 1.2 7.0 8.1 2.3 0.0 1.2 2.3 2.3 14.0 4.7 0.0 7.0 1.2 1.2

65～69歳 667 56.4 40.8 9.1 5.2 0.0 1.2 18.1 8.7 4.8 4.2 0.0 0.4 14.4 6.3 2.5 4.9 0.1 0.4

70～74歳 1,026 53.4 33.0 9.0 7.9 1.3 2.2 17.2 7.4 3.0 4.8 1.1 0.9 20.5 6.5 3.6 8.1 1.7 0.6

75～79歳 923 53.2 30.8 7.4 9.6 2.1 3.4 17.6 6.5 1.8 5.3 2.3 1.6 24.2 6.1 3.1 9.8 3.0 2.2

80～84歳 704 50.4 25.3 6.3 9.7 4.1 5.1 17.2 4.4 2.3 5.7 3.3 1.6 23.6 5.5 3.8 7.5 5.0 1.7

85～89歳 430 46.0 25.1 7.0 7.0 3.0 4.0 13.0 4.7 1.6 4.4 1.4 0.9 19.1 6.7 2.8 4.0 3.5 2.1

90歳以上 241 36.1 19.5 4.1 7.1 3.3 2.1 10.0 4.1 0.8 2.9 1.7 0.4 12.4 5.8 0.4 4.1 1.2 0.8

不明 169 50.3 32.5 5.9 7.7 1.2 3.0 10.7 4.1 1.8 3.6 0.6 0.6 15.4 6.5 1.2 4.7 1.8 1.2

男性 計 1,791 54.1 35.1 6.3 9.0 1.8 1.9 13.7 5.0 1.9 4.7 1.7 0.4 18.4 4.9 2.5 7.4 2.7 1.0

65～69歳 293 58.4 45.7 7.2 5.1 0.0 0.3 13.3 7.5 2.7 2.7 0.0 0.3 13.0 4.4 3.1 4.8 0.3 0.3

70～74歳 488 54.5 38.1 5.5 8.8 1.2 0.8 15.6 5.7 2.5 5.5 1.4 0.4 19.3 5.7 2.5 8.2 2.5 0.4

75～79歳 389 53.7 31.6 5.7 10.8 2.3 3.3 12.6 4.4 1.3 4.9 1.5 0.5 21.1 3.1 2.8 9.8 3.1 2.3

80～84歳 320 51.9 28.4 7.8 10.9 1.9 2.8 16.3 3.8 1.9 5.9 3.8 0.9 23.4 5.9 2.8 9.1 4.7 0.9

85～89歳 177 49.7 27.7 6.8 7.9 4.5 2.8 9.6 4.0 1.1 2.8 1.7 0.0 14.1 5.6 1.7 3.4 2.3 1.1

90歳以上 66 50.0 27.3 4.5 10.6 4.5 3.0 12.1 1.5 1.5 6.1 3.0 0.0 15.2 4.5 0.0 6.1 3.0 1.5

不明 58 62.1 46.6 5.2 8.6 1.7 0.0 6.9 3.4 0.0 3.4 0.0 0.0 10.3 3.4 0.0 3.4 3.4 0.0

女性 計 2,279 49.8 27.9 8.7 7.3 2.2 3.7 18.6 7.5 3.2 5.0 1.5 1.5 21.5 7.3 3.6 6.8 2.3 1.5

65～69歳 373 55.0 37.0 10.7 5.4 0.0 1.9 22.0 9.7 6.4 5.4 0.0 0.5 15.5 7.8 2.1 5.1 0.0 0.5

70～74歳 531 52.5 28.4 12.2 7.0 1.3 3.6 18.5 9.0 3.4 4.1 0.8 1.1 21.7 7.3 4.7 7.9 0.9 0.8

75～79歳 528 52.5 30.3 8.5 8.7 1.9 3.0 21.4 8.1 2.3 5.7 2.8 2.5 26.3 8.1 3.4 9.7 3.0 2.1

80～84歳 374 49.7 23.0 5.1 8.8 5.9 7.0 18.2 5.1 2.7 5.6 2.7 2.1 24.3 5.3 4.8 6.4 5.3 2.4

85～89歳 243 44.4 23.9 7.0 6.6 2.1 4.9 16.0 5.3 2.1 5.8 1.2 1.6 23.5 7.8 3.7 4.5 4.5 2.9

90歳以上 171 31.6 17.0 4.1 5.8 2.9 1.8 9.4 5.3 0.6 1.8 1.2 0.6 11.7 6.4 0.6 3.5 0.6 0.6

不明 59 44.1 23.7 8.5 6.8 1.7 3.4 15.3 5.1 5.1 5.1 0.0 0.0 16.9 10.2 3.4 1.7 0.0 1.7

自営業 228 55.3 36.4 7.5 7.5 0.9 3.1 17.5 10.5 3.1 2.6 0.4 0.9 23.7 9.2 4.8 7.0 1.8 0.9

会社又は団体の役員 107 62.6 45.8 10.3 3.7 0.9 1.9 20.6 8.4 3.7 5.6 2.8 0.0 21.5 9.3 5.6 4.7 1.9 0.0

常勤の被雇用者 127 58.3 42.5 11.8 2.4 0.8 0.8 14.2 7.1 3.1 3.1 0.0 0.8 15.7 7.9 1.6 3.9 2.4 0.0

非常勤・臨時の被雇用者 348 51.4 33.6 8.9 6.3 1.4 1.1 16.1 8.0 2.6 3.4 0.9 1.1 16.7 6.6 3.2 4.9 1.7 0.3

有償活動・有償サービス 18 100.0 72.2 5.6 22.2 0.0 0.0 61.1 27.8 16.7 16.7 0.0 0.0 66.7 22.2 16.7 16.7 11.1 0.0

その他 136 58.8 39.0 8.1 7.4 2.2 2.2 20.6 8.8 4.4 3.7 0.7 2.9 23.5 11.0 2.9 7.4 0.7 1.5

収入の伴う仕事はしていない 2,975 50.6 29.0 7.4 8.9 2.2 3.2 16.2 5.6 2.4 5.2 1.9 1.0 19.9 5.4 2.9 7.5 2.7 1.4

不明 221 40.7 22.6 4.5 4.1 3.2 6.3 10.0 3.2 1.4 3.2 0.9 1.4 18.6 6.8 1.4 6.3 1.4 2.7

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 58.3 36.1 9.1 8.9 2.0 2.3 18.9 7.5 3.0 5.7 1.6 1.1 22.1 6.3 3.6 8.3 2.7 1.3

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 36.4 27.3 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要支援１ 209 44.0 23.4 3.8 7.7 3.3 5.7 19.1 5.7 1.9 6.7 2.9 1.9 20.6 5.7 2.9 5.3 4.8 1.9

要支援２ 155 34.8 20.6 3.9 4.5 3.9 1.9 14.2 3.2 3.2 3.9 1.9 1.9 16.8 10.3 2.6 1.3 1.9 0.6

要介護１ 119 27.7 16.0 3.4 4.2 3.4 0.8 9.2 2.5 1.7 0.8 3.4 0.8 16.0 5.9 0.8 4.2 1.7 3.4

要介護２ 131 35.9 19.1 3.8 5.3 2.3 5.3 8.4 2.3 2.3 0.8 2.3 0.8 13.0 3.1 3.1 4.6 0.8 1.5

要介護３ 102 24.5 17.6 2.0 2.9 0.0 2.0 6.9 3.9 0.0 2.0 0.0 1.0 13.7 8.8 1.0 3.9 0.0 0.0

要介護４ 74 32.4 14.9 4.1 9.5 2.7 1.4 6.8 4.1 0.0 2.7 0.0 0.0 12.2 5.4 0.0 4.1 0.0 2.7

要介護５ 61 29.5 19.7 1.6 3.3 0.0 4.9 9.8 6.6 0.0 1.6 1.6 0.0 14.8 4.9 3.3 3.3 1.6 1.6

不明 580 44.5 22.9 6.9 7.4 1.4 5.9 10.9 4.0 2.1 2.9 1.0 0.9 16.2 5.5 1.7 6.0 2.1 0.9

現在のほうが要介護（要支援）度は上がっている 233 29.6 18.0 3.4 3.4 2.6 2.1 9.4 3.9 1.3 2.1 1.7 0.4 13.7 6.4 1.3 2.6 1.3 2.1

現在のほうが要介護（要支援）度は下がっている 64 50.0 25.0 1.6 15.6 3.1 4.7 23.4 4.7 4.7 6.3 4.7 3.1 17.2 6.3 3.1 1.6 3.1 3.1

同じ要介護（要支援）度である 378 32.3 19.6 2.4 5.6 2.1 2.6 10.6 4.0 1.1 2.4 1.9 1.3 16.1 6.9 2.1 4.0 1.6 1.6

要介護（要支援）から非該当になった 5 60.0 40.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

今回初めて認定調査を受け、要介護（要支援）、または非該当になった 80 46.3 26.3 6.3 3.8 3.8 6.3 15.0 6.3 3.8 2.5 1.3 1.3 20.0 6.3 2.5 7.5 3.8 0.0

わからない 58 32.8 15.5 5.2 3.4 3.4 5.2 12.1 1.7 1.7 5.2 3.4 0.0 19.0 6.9 1.7 6.9 3.4 0.0

不明 44 34.1 11.4 6.8 6.8 2.3 6.8 13.6 2.3 0.0 9.1 0.0 2.3 13.6 2.3 4.5 2.3 2.3 2.3
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地域支援 5.介護予防・健康づくりについて

4,160 12.3 3.8 1.8 4.8 1.2 0.7 6.3 1.5 0.8 1.6 0.5 2.0 16.9

男性 1,791 12.1 3.4 1.1 5.4 1.6 0.6 4.9 1.4 0.4 1.6 0.4 1.1 14.6

女性 2,279 12.6 4.0 2.5 4.4 0.9 0.8 7.3 1.5 1.0 1.6 0.5 2.7 18.7

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3

不明 86 8.1 3.5 0.0 2.3 1.2 1.2 7.0 1.2 1.2 1.2 0.0 3.5 15.1

65～69歳 667 11.4 5.2 1.6 4.2 0.0 0.3 5.1 1.2 1.3 1.5 0.1 0.9 11.7

70～74歳 1,026 12.8 3.5 2.4 5.5 1.0 0.4 5.1 1.3 0.7 1.1 0.1 1.9 17.3

75～79歳 923 13.8 3.8 1.8 5.7 1.3 1.1 6.2 1.3 0.5 2.3 0.2 1.8 18.0

80～84歳 704 14.2 3.8 2.0 5.1 2.6 0.7 9.1 2.4 0.4 2.1 1.6 2.6 18.0

85～89歳 430 9.8 2.1 1.9 3.5 1.9 0.5 7.7 1.9 0.7 0.9 0.7 3.5 19.8

90歳以上 241 6.6 1.7 0.4 1.7 1.2 1.7 5.4 0.8 1.2 0.8 0.8 1.7 17.0

不明 169 11.2 5.9 0.0 4.1 0.0 1.2 4.7 0.6 1.2 1.2 0.0 1.8 15.4

男性 計 1,791 12.1 3.4 1.1 5.4 1.6 0.6 4.9 1.4 0.4 1.6 0.4 1.1 14.6

65～69歳 293 8.5 2.4 1.7 4.1 0.0 0.3 3.8 0.3 1.4 1.0 0.3 0.7 6.1

70～74歳 488 12.5 4.3 1.0 5.5 1.4 0.2 3.3 1.4 0.0 1.0 0.2 0.6 15.2

75～79歳 389 11.6 2.3 1.0 6.2 0.8 1.3 4.9 0.8 0.3 2.3 0.3 1.3 17.0

80～84歳 320 18.1 5.0 1.9 7.5 3.8 0.0 8.8 2.8 0.3 2.8 0.9 1.9 15.0

85～89歳 177 10.2 1.7 0.0 4.0 4.0 0.6 5.1 2.3 0.0 0.0 1.1 1.7 21.5

90歳以上 66 6.1 3.0 0.0 0.0 0.0 3.0 6.1 1.5 3.0 1.5 0.0 0.0 13.6

不明 58 10.3 5.2 0.0 5.2 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 1.7 0.0 0.0 13.8

女性 計 2,279 12.6 4.0 2.5 4.4 0.9 0.8 7.3 1.5 1.0 1.6 0.5 2.7 18.7

65～69歳 373 13.7 7.5 1.6 4.3 0.0 0.3 6.2 1.9 1.3 1.9 0.0 1.1 16.1

70～74歳 531 13.0 2.8 3.8 5.5 0.4 0.6 6.8 1.1 1.3 1.1 0.0 3.2 19.2

75～79歳 528 15.2 4.7 2.5 5.3 1.7 0.9 7.2 1.7 0.8 2.3 0.2 2.3 18.8

80～84歳 374 11.2 2.9 2.1 3.2 1.6 1.3 9.6 2.1 0.5 1.6 2.1 3.2 20.9

85～89歳 243 9.9 2.5 3.3 3.3 0.4 0.4 9.5 1.6 1.2 1.2 0.4 4.9 19.3

90歳以上 171 7.0 1.2 0.6 2.3 1.8 1.2 5.3 0.6 0.6 0.6 1.2 2.3 18.7

不明 59 15.3 8.5 0.0 5.1 0.0 1.7 3.4 0.0 1.7 1.7 0.0 0.0 13.6

自営業 228 12.7 5.7 3.5 3.1 0.4 0.0 4.8 3.5 0.0 0.4 0.0 0.9 16.7

会社又は団体の役員 107 15.9 4.7 5.6 3.7 1.9 0.0 9.3 0.9 3.7 2.8 0.9 0.9 19.6

常勤の被雇用者 127 3.9 1.6 0.8 0.8 0.8 0.0 3.9 1.6 0.8 0.8 0.8 0.0 15.0

非常勤・臨時の被雇用者 348 13.2 6.0 1.7 4.9 0.3 0.3 5.7 0.9 1.1 2.0 0.0 1.7 11.8

有償活動・有償サービス 18 77.8 33.3 5.6 33.3 5.6 0.0 16.7 0.0 5.6 5.6 5.6 0.0 16.7

その他 136 22.8 12.5 0.7 8.8 0.0 0.7 8.1 2.9 1.5 2.9 0.0 0.7 19.1

収入の伴う仕事はしていない 2,975 11.6 2.9 1.7 4.8 1.4 0.8 6.3 1.4 0.6 1.5 0.5 2.2 17.5

不明 221 10.4 2.7 0.9 3.6 1.8 1.4 5.9 0.0 0.5 1.8 0.5 3.2 14.9

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 14.3 4.3 2.1 5.9 1.3 0.7 7.0 1.8 1.0 1.8 0.6 1.8 16.1

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2

要支援１ 209 10.0 3.3 1.9 2.9 1.4 0.5 7.7 1.9 1.4 0.5 0.0 3.8 16.7

要支援２ 155 7.1 2.6 1.3 1.9 0.6 0.6 2.6 0.0 0.0 0.0 0.0 2.6 15.5

要介護１ 119 5.9 0.8 0.0 2.5 0.8 1.7 5.0 0.0 0.8 0.0 2.5 1.7 16.8

要介護２ 131 8.4 2.3 3.1 3.1 0.0 0.0 4.6 0.8 0.0 0.8 0.8 2.3 17.6

要介護３ 102 7.8 2.0 1.0 2.0 2.9 0.0 2.9 1.0 0.0 0.0 1.0 1.0 17.6

要介護４ 74 4.1 2.7 0.0 0.0 0.0 1.4 1.4 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 16.2

要介護５ 61 6.6 3.3 1.6 1.6 0.0 0.0 3.3 1.6 0.0 0.0 0.0 1.6 14.8

不明 580 10.0 2.9 1.4 3.3 1.6 0.9 5.7 0.9 0.2 2.2 0.0 2.4 20.9

現在のほうが要介護（要支援）度は上がっている 233 6.0 1.7 1.7 0.4 0.4 1.7 3.0 0.9 0.4 0.0 0.0 1.7 18.5

現在のほうが要介護（要支援）度は下がっている 64 12.5 1.6 4.7 4.7 1.6 0.0 9.4 3.1 1.6 0.0 0.0 4.7 15.6

同じ要介護（要支援）度である 378 6.9 2.9 1.1 2.1 0.5 0.3 5.0 0.3 0.5 0.5 1.3 2.4 14.6

要介護（要支援）から非該当になった 5 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0
今回初めて認定調査を受け、要介護（要支援）、または非該当になった 80 12.5 3.8 0.0 7.5 1.3 0.0 2.5 1.3 0.0 0.0 0.0 1.3 18.8

わからない 58 5.2 3.4 0.0 0.0 1.7 0.0 1.7 0.0 0.0 0.0 0.0 1.7 20.7

不明 44 9.1 0.0 2.3 2.3 4.5 0.0 6.8 2.3 0.0 0.0 0.0 4.5 15.9
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要介護（要支援）度の
変化

年齢

性
別
×
年
齢
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問15.病気の予防や健康づくりのために取り組まれていること
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に
な
い

全体

性別
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地域支援 5.介護予防・健康づくりについて

問16-1.健康体操や趣味の集い等の参加

●

●

4,160 14.7 14.6 43.3 4.7 8.7 14.1

男性 1,791 9.2 13.1 50.4 3.3 11.4 12.6

女性 2,279 19.1 15.9 38.1 5.8 6.7 14.4

その他 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 33.3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0

不明 86 10.5 11.6 32.6 3.5 5.8 36.0

65～69歳 667 8.4 19.5 48.6 2.5 13.5 7.5

70～74歳 1,026 13.0 15.9 47.4 3.8 10.0 9.9

75～79歳 923 17.6 15.0 41.2 4.6 6.7 15.1

80～84歳 704 20.3 13.2 36.4 5.8 6.0 18.3

85～89歳 430 17.9 11.6 38.4 7.4 5.8 18.8

90歳以上 241 6.6 6.2 49.0 7.9 11.2 19.1

不明 169 13.6 11.8 42.0 3.0 7.1 22.5

年齢

サ
ン
プ
ル
数

現
在

、
参
加
し
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る

参
加
し
た
い

（
現
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、
参
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し
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い
な
い

）

全体

性別

参
加
し
た
い
と
思
わ
な
い

途
中
で
や
め
た

問16-1 お住まいの地域で実施されている健康体操や趣味の集い等に参加したいと思いますか。

健康体操や趣味の集い等への参加については、「参加したいと思わない」（43.3％）が最も多く、次いで
「現在、参加している」（14.7％）、「参加したい（現在、参加していない）」（14.6％）の順であった。

年齢別でみると、年齢が上がるほど「現在、参加している」の割合が増加するが、「85～89歳」以降では
割合が減少した。

実
施
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れ
て
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た
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と
を
知
ら
な

か

っ
た

不
明

現在、参加している

14.7 

8.4 

13.0 

17.6 

20.3 

17.9 

6.6 

13.6 

参加したい（現在、参加

していない）

14.6 

19.5 

15.9 

15.0 

13.2 

11.6 

6.2 

11.8 

参加したいと思わない

43.3 

48.6 

47.4 

41.2 

36.4 

38.4 

49.0 

42.0 

途中でやめた

4.7 

2.5 

3.8 

4.6 

5.8 

7.4 

7.9 

3.0 

実施されていたことを

知らなかった

8.7 

13.5 

10.0 

6.7 

6.0 

5.8 

11.2 

7.1 

不明

14.1 

7.5 

9.9 

15.1 

18.3 

18.8 

19.1 

22.5 

凡例

(単位:%)

全体
(n=4160)

65～69歳
(n=667)

70～74歳
(n=1026)

75～79歳
(n=923)

80～84歳
(n=704)

85～89歳
(n=430)

90歳以上
(n=241)

不明
(n=169)
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地域支援 5.介護予防・健康づくりについて

問16-1.健康体操や趣味の集い等の参加

4,160 14.7 14.6 43.3 4.7 8.7 14.1

男性 計 1,791 9.2 13.1 50.4 3.3 11.4 12.6

65～69歳 293 3.8 15.0 55.3 1.0 18.4 6.5

70～74歳 488 6.8 13.1 54.5 2.5 13.9 9.2

75～79歳 389 9.3 12.9 50.6 3.3 10.0 13.9

80～84歳 320 15.6 15.0 43.8 4.4 5.6 15.6

85～89歳 177 13.6 11.3 42.9 5.6 6.8 19.8

90歳以上 66 6.1 6.1 53.0 7.6 9.1 18.2

不明 58 12.1 8.6 44.8 3.4 12.1 19.0

女性 計 2,279 19.1 15.9 38.1 5.8 6.7 14.4

65～69歳 373 12.1 23.1 43.4 3.8 9.4 8.3

70～74歳 531 18.6 18.5 40.5 5.1 6.6 10.7

75～79歳 528 23.7 16.7 34.3 5.5 4.2 15.7

80～84歳 374 24.6 12.0 29.9 7.2 6.1 20.1

85～89歳 243 21.8 12.3 35.8 8.2 4.9 16.9

90歳以上 171 6.4 6.4 48.0 8.2 11.7 19.3

不明 59 16.9 8.5 49.2 3.4 8.5 13.6

一人暮らし 873 19.1 15.2 38.5 4.6 8.6 14.0

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 1,710 16.1 15.2 42.8 4.5 7.4 14.0

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 103 4.9 14.6 58.3 1.0 12.6 8.7

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 108 7.4 8.3 47.2 10.2 8.3 18.5

子どもと同居（65歳未満含む） 975 12.6 15.2 47.6 4.9 8.9 10.8

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 68 8.8 11.8 57.4 1.5 16.2 4.4

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 28 0.0 14.3 57.1 3.6 10.7 14.3

施設に入所 136 6.6 4.4 41.9 5.9 16.9 24.3

不明 159 10.1 16.4 28.3 5.0 8.8 31.4

持ち家（一戸建て） 2,511 17.2 14.1 43.1 5.2 7.4 13.0

持ち家（共同住宅） 683 15.5 19.0 39.8 3.7 9.4 12.6

借家（一戸建て） 84 15.5 15.5 48.8 4.8 4.8 10.7

借家（民営の共同住宅） 304 3.6 15.8 46.4 2.6 15.1 16.4

借家（公団・公社・公営の賃貸住宅） 318 10.1 11.9 49.4 3.8 9.1 15.7

有料老人ホーム（住宅型）、サービス付き高齢者向け住宅 36 8.3 5.6 44.4 5.6 11.1 25.0
有料老人ホーム（介護付）、養護老人ホーム、軽費老人ホーム（ケアハウス） 46 8.7 6.5 47.8 6.5 8.7 21.7
特別養護老人ホーム、介護老人保健施設、介護療養型医療施設、介護医療院 49 6.1 2.0 44.9 4.1 14.3 28.6

認知症対応型共同生活介護（グループホーム） 14 0.0 0.0 35.7 7.1 21.4 35.7

その他 23 8.7 21.7 30.4 8.7 8.7 21.7

不明 92 5.4 15.2 38.0 5.4 13.0 22.8

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 16.1 15.9 45.5 4.5 9.1 9.1

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 0.0 18.2 54.5 9.1 9.1 9.1

要支援１ 209 24.4 13.9 37.3 5.7 5.7 12.9

要支援２ 155 13.5 16.1 45.2 5.8 6.5 12.9

要介護１ 119 10.9 13.4 48.7 6.7 6.7 13.4

要介護２ 131 6.9 7.6 50.4 6.9 11.5 16.8

要介護３ 102 2.9 8.8 46.1 5.9 13.7 22.5

要介護４ 74 1.4 6.8 51.4 4.1 13.5 23.0

要介護５ 61 1.6 4.9 34.4 8.2 14.8 36.1

不明 580 12.8 13.6 31.0 3.6 6.2 32.8

現在のほうが要介護（要支援）度は上がっている 233 5.6 7.7 49.4 8.6 9.0 19.7

現在のほうが要介護（要支援）度は下がっている 64 15.6 20.3 28.1 6.3 7.8 21.9

同じ要介護（要支援）度である 378 12.7 12.7 45.5 5.3 9.3 14.6

要介護（要支援）から非該当になった 5 20.0 20.0 40.0 0.0 20.0 0.0
今回初めて認定調査を受け、要介護（要支援）、または非該当になった 80 16.3 11.3 53.8 6.3 5.0 7.5

わからない 58 13.8 12.1 31.0 5.2 17.2 20.7

不明 44 13.6 6.8 36.4 2.3 6.8 34.1

世帯構成

住宅の種類

要介護度

要介護（要支援）度
の変化
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地域支援 5.介護予防・健康づくりについて

●

●

1,219 57.8 38.0 22.5 13.9 2.6 15.0

男性 400 50.8 37.3 27.3 9.0 2.0 15.5

女性 798 61.0 38.6 20.1 16.3 2.9 14.8

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 2 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 50.0

不明 19 68.4 31.6 26.3 15.8 5.3 10.5

65～69歳 186 59.7 34.9 27.4 9.7 1.1 17.7

70～74歳 296 58.8 37.5 26.0 14.2 1.0 14.2

75～79歳 300 59.0 40.0 22.3 16.0 5.7 11.3

80～84歳 236 56.4 39.4 21.2 14.4 1.3 16.5

85～89歳 127 54.3 40.2 15.0 15.0 2.4 15.0

90歳以上 31 51.6 25.8 3.2 9.7 9.7 22.6

不明 43 55.8 34.9 20.9 11.6 2.3 20.9

性別でみると、「ボランティア活動、地域活動」は男性の割合が高く、「体操・運動等の活動」「食事会」では
女性の割合が高かった。

参加している（参加したい）活動は、「体操・運動等の活動」（57.8％）が最も多く、次いで「趣味の集い」
（38.0％）、「ボランティア活動、地域活動」（22.5％）の順であった。

問16-2.健康体操や趣味の集い等の参加している活動
 （健康体操・趣味の集い等に参加している、したい方）

(単位：％)
全体n=1219
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・
運
動
等
の
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動

趣
味
の
集
い

問16-2 あなたの参加している（参加したい）活動をお答えください。（複数回答）
           【健康体操・趣味の集い等に参加している、したい方】

不
明

全体

性別

57.8 

38.0 

22.5 

13.9 

2.6 

15.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

体操・運動等の活動

趣味の集い

ボランティア活動、地域活動

食事会

その他

不明
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地域支援 5.介護予防・健康づくりについて

1,219 57.8 38.0 22.5 13.9 2.6 15.0

男性 計 400 50.8 37.3 27.3 9.0 2.0 15.5

65～69歳 55 56.4 40.0 40.0 5.5 0.0 10.9

70～74歳 97 44.3 34.0 24.7 7.2 2.1 18.6

75～79歳 86 54.7 34.9 26.7 7.0 5.8 15.1

80～84歳 98 54.1 38.8 28.6 13.3 0.0 13.3

85～89歳 44 52.3 43.2 18.2 13.6 0.0 13.6

90歳以上 8 37.5 25.0 0.0 12.5 12.5 37.5

不明 12 25.0 41.7 33.3 0.0 0.0 25.0

女性 計 798 61.0 38.6 20.1 16.3 2.9 14.8

65～69歳 131 61.1 32.8 22.1 11.5 1.5 20.6

70～74歳 197 66.0 39.6 26.9 17.8 0.5 11.7

75～79歳 213 61.0 42.3 20.2 19.7 5.6 9.9

80～84歳 137 58.4 40.1 15.3 15.3 2.2 19.0

85～89歳 83 55.4 38.6 13.3 15.7 3.6 15.7

90歳以上 22 54.5 27.3 4.5 9.1 9.1 18.2

不明 15 60.0 26.7 13.3 13.3 0.0 26.7

一人暮らし 300 61.0 35.3 19.3 13.0 3.3 16.3

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 536 57.1 39.2 22.4 12.9 2.2 14.4

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 20 45.0 40.0 60.0 10.0 0.0 20.0

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 17 35.3 52.9 23.5 5.9 0.0 23.5

子どもと同居（65歳未満含む） 271 56.5 38.7 24.0 18.1 3.0 13.7

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 14 42.9 50.0 14.3 14.3 0.0 14.3

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 4 25.0 25.0 25.0 0.0 0.0 25.0

施設に入所 15 66.7 26.7 6.7 20.0 6.7 20.0

不明 42 71.4 31.0 26.2 9.5 2.4 14.3

自営業 59 37.3 35.6 25.4 8.5 1.7 25.4

会社又は団体の役員 29 51.7 51.7 34.5 13.8 0.0 10.3

常勤の被雇用者 32 40.6 31.3 28.1 9.4 6.3 25.0

非常勤・臨時の被雇用者 118 55.1 33.9 28.0 13.6 2.5 14.4

有償活動・有償サービス 11 72.7 81.8 81.8 36.4 9.1 0.0

その他 38 44.7 34.2 28.9 13.2 7.9 18.4

収入の伴う仕事はしていない 884 60.9 38.7 20.4 14.1 2.4 13.7

不明 48 54.2 27.1 14.6 14.6 2.1 25.0

要介護・要支援認定調査を受けていない 868 60.4 40.2 25.6 14.1 2.1 12.6

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 2 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 50.0

要支援１ 80 58.8 33.8 13.8 10.0 5.0 18.8

要支援２ 46 67.4 28.3 8.7 19.6 2.2 13.0

要介護１ 29 37.9 31.0 6.9 10.3 0.0 31.0

要介護２ 19 63.2 26.3 0.0 15.8 5.3 10.5

要介護３ 12 25.0 50.0 0.0 16.7 16.7 33.3

要介護４ 6 33.3 16.7 16.7 16.7 0.0 33.3

要介護５ 4 25.0 25.0 0.0 25.0 0.0 50.0

不明 153 47.1 33.3 22.2 13.1 3.9 21.6

要介護度
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不
明

全体

性
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×
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世帯構成
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問16-2.健康体操や趣味の集い等の参加している活動
 （健康体操・趣味の集い等に参加している、したい方）
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地域支援 5.介護予防・健康づくりについて

●

●

●

●

2,604 7.3 27.4 18.3 15.0 27.4 19.2 20.2 11.8 11.1 6.0

男性 1,196 4.9 34.5 17.6 13.7 27.4 23.2 17.5 9.1 8.7 5.0

女性 1,364 9.3 21.0 18.9 16.1 27.5 15.7 22.9 14.3 13.0 6.7

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

答えたくない 2 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0

不明 41 9.8 31.7 17.1 17.1 19.5 22.0 7.3 7.3 19.5 7.3

65～69歳 471 8.3 25.5 21.4 28.2 31.8 18.7 21.7 9.6 8.1 4.5

70～74歳 688 6.0 31.7 18.5 18.0 32.6 22.2 18.2 9.2 7.8 4.8

75～79歳 560 6.6 30.9 17.0 12.5 25.5 18.8 18.9 12.9 11.1 5.7

80～84歳 390 5.6 25.4 16.9 6.4 23.8 16.2 17.4 13.8 13.3 11.0

85～89歳 247 7.7 21.1 16.2 7.7 21.5 20.6 28.7 20.6 17.4 6.1

90歳以上 152 15.1 15.8 21.1 2.0 19.7 18.4 23.0 8.6 19.7 3.3

不明 96 9.4 28.1 15.6 17.7 20.8 13.5 18.8 10.4 10.4 6.3

年齢

民
間
の
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
し

て
い
る
か
ら

新
型
コ
ロ
ナ
ウ
イ
ル
ス
等
感

染
症
に
よ
る
影
響
の
た
め

性別でみると、「人間関係がわずらわしく感じるから」は男女ともに多かったが、他の上位項目をみると、男性
は 「自分自身で健康づくり、介護予防に取り組んでいるから」（34.5％）、「興味が持てないから」（23.2％）で
あったのに対し、女性は「継続的に通うことが大変だから」（22.9％）、「自分自身で健康づくり、介護予防に取り
組んでいるから」（21.0％）であった。

年齢別でみると、「忙しいから」については、年齢が高くなるほど割合が低くなっている一方、「歩いて行ける身
近なところにないから」といった項目について90歳未満の方は、年齢が高くなるほど割合が高くなる傾向がみ
られた。

性別

全体

問16-3.健康体操や趣味の集い等に参加していない理由
 （健康体操・趣味の集い等に参加していない、参加したいと思わない、途中でやめた方）

人
間
関
係
が
わ
ず
ら
わ
し
く

感
じ
る
か
ら

不
明

(単位：％)
全体n=2604

継
続
的
に
通
う
こ
と
が
大
変

だ
か
ら

歩
い
て
行
け
る
身
近
な
と
こ

ろ
に
な
い
か
ら

そ
の
他

興
味
が
持
て
な
い
か
ら

問16-3 現在、参加されていない理由をお答えください。（複数回答）
           【健康体操・趣味の集い等に参加していない、参加したいと思わない、途中でやめた方】

サ
ン
プ
ル
数

自
分
自
身
で
健
康
づ
く
り

、

介
護
予
防
に
取
り
組
ん
で
い

る
か
ら

忙
し
い
か
ら

「その他」では、「足腰が不自由、歩行が困難」「仕事をしているため」「持病がある、体調がよくない」などが
あった。

参加していない理由は、「自分自身で健康づくり、介護予防に取り組んでいるから」（27.4％）と「人間関係がわ
ずらわしく感じるから」（27.4％）が同率で最も高く、次いで「継続的に通うことが大変だから」（20.2％）の順で
あった。

7.3 
27.4 

18.3 
15.0 

27.4 
19.2 

20.2 
11.8 

11.1 
6.0 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

民間のサービスを利用しているから

自分自身で健康づくり、介護予防に取り組んでいるから

新型コロナウイルス等感染症による影響のため

忙しいから

人間関係がわずらわしく感じるから

興味が持てないから

継続的に通うことが大変だから

歩いて行ける身近なところにないから

その他

不明
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地域支援 5.介護予防・健康づくりについて

2,604 7.3 27.4 18.3 15.0 27.4 19.2 20.2 11.8 11.1 6.0

男性 計 1,196 4.9 34.5 17.6 13.7 27.4 23.2 17.5 9.1 8.7 5.0

65～69歳 209 4.3 31.6 18.7 26.8 29.7 25.8 18.2 8.6 6.2 4.3

70～74歳 342 3.8 37.4 17.8 16.4 31.9 26.0 14.9 7.3 7.3 3.8

75～79歳 260 6.2 36.5 14.2 8.8 23.8 24.2 16.2 10.0 10.0 4.6

80～84歳 202 5.4 36.1 19.3 6.4 24.3 18.8 15.3 10.4 7.9 8.4

85～89歳 106 6.6 27.4 18.9 8.5 22.6 20.8 25.5 13.2 16.0 5.7

90歳以上 44 6.8 27.3 20.5 4.5 31.8 18.2 31.8 4.5 13.6 4.5

不明 33 0.0 30.3 18.2 15.2 24.2 12.1 18.2 9.1 3.0 3.0

女性 計 1,364 9.3 21.0 18.9 16.1 27.5 15.7 22.9 14.3 13.0 6.7

65～69歳 262 11.5 20.6 23.7 29.4 33.6 13.0 24.4 10.3 9.5 4.6

70～74歳 340 8.2 25.9 19.4 20.0 32.6 18.8 21.5 10.9 8.5 5.9

75～79歳 298 7.0 25.8 19.1 15.8 27.2 14.1 21.5 15.1 12.1 6.7

80～84歳 184 6.0 13.6 14.7 6.5 23.9 13.0 20.1 17.9 19.0 13.6

85～89歳 137 8.8 16.8 14.6 7.3 21.2 20.4 32.1 27.0 16.8 6.6

90歳以上 107 17.8 11.2 21.5 0.9 15.0 18.7 19.6 10.3 22.4 2.8

不明 36 16.7 22.2 8.3 13.9 16.7 5.6 25.0 13.9 13.9 8.3

一人暮らし 509 5.9 24.0 18.1 11.8 31.6 17.9 16.9 16.7 11.8 6.7

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 1,069 6.5 31.3 19.3 14.7 28.0 19.4 19.8 10.9 9.8 5.9

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 76 0.0 31.6 25.0 25.0 31.6 19.7 18.4 9.2 13.2 2.6

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 71 14.1 18.3 14.1 7.0 18.3 25.4 29.6 15.5 9.9 1.4

子どもと同居（65歳未満含む） 660 8.9 25.8 17.6 18.2 24.8 18.0 22.3 10.8 12.0 6.1

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 48 6.3 31.3 16.7 25.0 31.3 22.9 31.3 4.2 6.3 4.2

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 21 0.0 19.0 4.8 14.3 23.8 28.6 4.8 9.5 4.8 4.8

施設に入所 71 18.3 8.5 12.7 1.4 19.7 28.2 21.1 2.8 18.3 7.0

不明 79 7.6 30.4 19.0 17.7 22.8 17.7 17.7 15.2 13.9 8.9

自営業 147 7.5 29.9 14.3 33.3 25.2 15.0 19.0 6.8 6.8 2.7

会社又は団体の役員 71 4.2 26.8 19.7 35.2 23.9 22.5 16.9 7.0 11.3 9.9

常勤の被雇用者 90 5.6 25.6 10.0 53.3 23.3 20.0 18.9 8.9 6.7 4.4

非常勤・臨時の被雇用者 246 7.3 25.6 13.8 32.5 22.0 15.9 15.9 8.1 9.3 7.7

有償活動・有償サービス 9 11.1 22.2 22.2 33.3 22.2 22.2 22.2 0.0 0.0 11.1

その他 65 4.6 35.4 12.3 23.1 23.1 21.5 16.9 16.9 12.3 4.6

収入の伴う仕事はしていない 1,863 7.8 27.4 19.6 8.3 28.7 20.1 21.1 12.9 11.8 5.6

不明 113 2.7 25.7 19.5 15.0 28.3 13.3 20.4 11.5 13.3 10.6

要介護・要支援認定調査を受けていない 1,788 6.5 31.2 19.1 18.7 29.6 19.3 19.8 10.4 9.3 5.1

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 9 0.0 33.3 11.1 0.0 33.3 11.1 11.1 22.2 11.1 11.1

要支援１ 119 5.9 17.6 20.2 5.0 25.2 17.6 27.7 22.7 12.6 7.6

要支援２ 104 6.7 11.5 18.3 4.8 21.2 16.3 21.2 20.2 15.4 10.6

要介護１ 82 13.4 17.1 20.7 2.4 19.5 29.3 31.7 14.6 17.1 3.7

要介護２ 85 14.1 14.1 9.4 3.5 17.6 22.4 21.2 12.9 29.4 7.1

要介護３ 62 19.4 6.5 17.7 3.2 21.0 22.6 24.2 11.3 16.1 1.6

要介護４ 46 17.4 6.5 15.2 0.0 23.9 23.9 26.1 10.9 19.6 6.5

要介護５ 29 13.8 6.9 13.8 0.0 20.7 27.6 24.1 6.9 27.6 3.4

不明 280 4.3 30.4 15.4 13.9 24.3 14.6 13.2 12.5 8.6 10.0

要介護度

性
別
×
年
齢

男性

女性

世帯構成

収入を伴う仕事

全体

サ
ン
プ
ル
数

民
間
の
サ
ー

ビ
ス
を
利
用
し
て

い
る
か
ら

自
分
自
身
で

健
康
づ
く
り

、
介

護
予
防
に
取

り
組
ん
で
い
る
か

ら

問16-3.健康体操や趣味の集い等に参加してない理由
 （健康体操・趣味の集い等に参加していない、参加したいと思わない、途中でやめた方）

継
続
的
に
通

う
こ
と
が
大
変
だ

か
ら

歩
い
て
行
け

る
身
近
な
と
こ
ろ

に
な
い
か
ら

そ
の
他

不
明

新
型
コ
ロ
ナ

ウ
イ
ル
ス
等
感
染

症
に
よ
る
影

響
の
た
め

忙
し
い
か
ら

人
間
関
係
が

わ
ず
ら
わ
し
く
感

じ
る
か
ら

興
味
が
持
て

な
い
か
ら
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地域支援 6.地域の支え合いについて

問17.地域の支え合い（総合事業）サービス利用について

●

●

4,160 2.8 17.9 51.2 11.4 16.6

男性 1,791 3.1 16.2 56.8 10.0 13.9

女性 2,279 2.6 19.3 47.2 12.7 18.2

その他 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

答えたくない 3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0

不明 86 2.3 18.6 37.2 8.1 33.7

65～69歳 667 0.4 19.8 62.5 11.1 6.1

70～74歳 1,026 2.3 17.7 56.7 9.6 13.6

75～79歳 923 1.8 17.2 49.9 13.1 17.9

80～84歳 704 5.4 19.7 42.9 10.8 21.2

85～89歳 430 4.2 16.7 42.1 13.0 24.0

90歳以上 241 5.4 13.3 44.0 14.5 22.8

不明 169 3.0 17.8 46.7 9.5 23.1

男性 計 1,791 3.1 16.2 56.8 10.0 13.9

65～69歳 293 0.7 19.8 65.9 10.9 2.7

70～74歳 488 2.5 15.4 62.3 8.4 11.5

75～79歳 389 2.3 13.9 58.1 9.8 15.9

80～84歳 320 5.3 18.4 48.4 8.4 19.4

85～89歳 177 5.6 16.9 42.9 13.6 20.9

90歳以上 66 3.0 12.1 51.5 13.6 19.7

不明 58 6.9 10.3 50.0 13.8 19.0

女性 計 2,279 2.6 19.3 47.2 12.7 18.2

65～69歳 373 0.3 19.8 59.8 11.3 8.8

70～74歳 531 2.3 20.2 51.4 10.5 15.6

75～79歳 528 1.5 19.9 43.9 15.7 18.9

80～84歳 374 5.6 20.9 38.5 12.6 22.5

85～89歳 243 3.3 17.3 42.0 12.8 24.7

90歳以上 171 5.8 14.0 40.9 14.6 24.6

不明 59 0.0 16.9 54.2 8.5 20.3

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 1.8 19.9 54.9 12.0 11.4

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 0.0 18.2 63.6 0.0 18.2

要支援１ 209 7.7 19.6 41.6 10.0 21.1

要支援２ 155 8.4 12.9 49.0 8.4 21.3

要介護１ 119 4.2 16.0 50.4 10.1 19.3

要介護２ 131 2.3 12.2 52.7 13.7 19.1

要介護３ 102 5.9 14.7 52.9 9.8 16.7

要介護４ 74 9.5 5.4 55.4 8.1 21.6

要介護５ 61 4.9 8.2 47.5 11.5 27.9

不明 580 2.8 14.3 36.7 11.0 35.2

要介護度

サ
ン
プ
ル
数

既
に
利
用
し

て
い
る

利
用
し
て
み

た
い

性
別
×
年
齢

男性

女性

総合事業のサービス利用については、「わからない」（51.2.％）が最も多く、次いで「利用してみ
たい」（17.9％）、「その他」（11.4％）の順であった。（不明を除く）

全体

年齢

問17 地域の支え合い（総合事業）のサービス利用について、あなたの考えをお答えください。
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

不
明

性別

「その他」では、「できることは自分でする、自分でしたい」「親族や周囲の人に頼っている」「必
要になれば利用したい」などがあった。

既に利用している

2.8 

0.4 

2.3 

1.8 

5.4 

4.2 

5.4 

3.0 

利用してみたい

17.9 

19.8 

17.7 

17.2 

19.7 

16.7 

13.3 

17.8 

わからない

51.2 

62.5 

56.7 

49.9 

42.9 

42.1 

44.0 

46.7 

その他

11.4 

11.1 

9.6 

13.1 

10.8 

13.0 

14.5 

9.5 

不明

16.6 

6.1 

13.6 

17.9 

21.2 

24.0 

22.8 

23.1 

凡例

(単位:%)

全体
(n=4160)

65～69歳
(n=667)

70～74歳
(n=1026)

75～79歳
(n=923)

80～84歳
(n=704)

85～89歳
(n=430)

90歳以上
(n=241)

不明
(n=169)
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地域支援 7.地域包括支援センターについて

問18-1.地域包括支援センターについて

●

●

4,160 15.6 25.3 16.3 34.1 8.7

男性 1,791 12.8 19.7 17.9 42.0 7.6

女性 2,279 17.9 30.0 15.3 28.0 8.8

その他 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 0.0 33.3 33.3 33.3 0.0

不明 86 10.5 20.9 11.6 30.2 26.7

65～69歳 667 10.8 27.4 18.0 40.0 3.7

70～74歳 1,026 10.1 25.5 18.6 39.7 6.0

75～79歳 923 11.8 27.8 18.0 32.9 9.4

80～84歳 704 18.2 27.4 13.6 29.5 11.2

85～89歳 430 30.2 19.8 13.3 26.3 10.5

90歳以上 241 34.4 16.6 8.7 26.6 13.7

不明 169 13.0 20.1 16.6 33.1 17.2

男性 計 1,791 12.8 19.7 17.9 42.0 7.6

65～69歳 293 6.8 20.1 18.4 51.9 2.7

70～74歳 488 8.0 21.9 18.9 45.3 5.9

75～79歳 389 8.7 19.0 19.3 44.5 8.5

80～84歳 320 18.1 22.8 16.9 31.3 10.9

85～89歳 177 25.4 18.6 16.4 28.8 10.7

90歳以上 66 36.4 6.1 10.6 37.9 9.1

不明 58 15.5 3.4 15.5 53.4 12.1

女性 計 2,279 17.9 30.0 15.3 28.0 8.8

65～69歳 373 13.9 33.2 17.4 30.8 4.6

70～74歳 531 12.1 29.0 18.3 34.5 6.2

75～79歳 528 14.2 34.5 17.2 24.1 10.0

80～84歳 374 18.7 31.6 11.2 27.8 10.7

85～89歳 243 34.2 21.0 10.7 24.3 9.9

90歳以上 171 33.9 21.1 8.2 21.6 15.2

不明 59 11.9 30.5 22.0 23.7 11.9

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 9.2 28.5 19.1 38.2 5.0

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 27.3 18.2 18.2 18.2 18.2

要支援１ 209 45.9 19.1 9.1 14.4 11.5

要支援２ 155 47.1 21.3 9.7 11.0 11.0

要介護１ 119 42.9 11.8 15.1 20.2 10.1

要介護２ 131 35.9 15.3 13.7 26.0 9.2

要介護３ 102 30.4 17.6 14.7 28.4 8.8

要介護４ 74 29.7 18.9 14.9 21.6 14.9

要介護５ 61 34.4 14.8 6.6 19.7 24.6

不明 580 9.3 22.2 9.8 37.6 21.0

要介護度

問18-1 あなたは「地域包括支援センター」を知っていますか。
サ
ン
プ
ル
数

知

っ
て
お
り

、
相
談
・
利
用
し
た

こ
と
が
あ
る

知

っ
て
い
る
が

、
相
談
・
利
用
し

た
こ
と
は
な
い

名
称
を
聞
い
た

こ
と
は
あ
る
が

、

何
を
し
て
い
る

と
こ
ろ
か
は
知
ら

な
い

ま

っ
た
く
知
ら

な
い

不
明

性別

性
別
×
年
齢

男性

女性

地域包括支援センターついては、「知っており、相談・利用したことがある」、「知っているが、相談・
利用したことはない」の計は40.9％であった。

全体

年齢

要介護度別でみると、要介護・要支援認定調査を受けていない方は、要介護・要支援認定を受け
たが非該当だった方及び要介護・要支援認定を受けている方に比べて、「知っているが、相談・利
用したことはない」、「まったく知らない」の割合が高かった。

15.6 

10.8 

10.1 

11.8 

18.2 

30.2 

34.4 

13.0 

25.3 

27.4 

25.5 

27.8 

27.4 

19.8 

16.6 

20.1 

16.3 

18.0 

18.6 

18.0 

13.6 

13.3 

8.7 

16.6 

34.1 

40.0 

39.7 

32.9 

29.5 

26.3 

26.6 

33.1 

8.7 

3.7 

6.0 

9.4 

11.2 

10.5 

13.7 

17.2 

全体
(n=4160)

65～69歳
(n=667)

70～74歳
(n=1026)
75～79歳
(n=923)

80～84歳
(n=704)

85～89歳
(n=430)

90歳以上
(n=241)
不明

(n=169)

知っており、相談・利用

したことがある

知っているが、相談・

利用したことはない

名称を聞いたことはある

が、何をしているところか

は知らない

まったく知らない 不明
凡例

(単位:%)
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地域支援 7.地域包括支援センターについて

●

●

648 44.8 3.9 43.7 10.2 12.5 5.6

男性 229 45.9 5.2 45.0 7.9 11.8 3.5

女性 409 44.7 2.9 43.5 11.5 12.7 5.9

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 9 22.2 11.1 22.2 11.1 22.2 33.3

65～69歳 72 63.9 1.4 36.1 6.9 20.8 1.4

70～74歳 104 47.1 3.8 43.3 10.6 15.4 1.9

75～79歳 109 39.4 5.5 33.0 15.6 14.7 9.2

80～84歳 128 37.5 5.5 42.2 14.8 11.7 5.5

85～89歳 130 43.8 2.3 49.2 6.2 10.8 10.0

90歳以上 83 48.2 3.6 59.0 4.8 2.4 0.0

不明 22 31.8 4.5 40.9 9.1 13.6 13.6

男性 計 229 45.9 5.2 45.0 7.9 11.8 3.5

65～69歳 20 65.0 5.0 35.0 0.0 20.0 0.0

70～74歳 39 46.2 7.7 43.6 5.1 17.9 0.0

75～79歳 34 38.2 2.9 38.2 8.8 11.8 8.8

80～84歳 58 41.4 6.9 41.4 15.5 6.9 1.7

85～89歳 45 48.9 4.4 53.3 4.4 11.1 6.7

90歳以上 24 50.0 4.2 54.2 8.3 8.3 0.0

不明 9 33.3 0.0 55.6 0.0 11.1 11.1

女性 計 409 44.7 2.9 43.5 11.5 12.7 5.9

65～69歳 52 63.5 0.0 36.5 9.6 21.2 1.9

70～74歳 64 48.4 1.6 43.8 14.1 14.1 1.6

75～79歳 75 40.0 6.7 30.7 18.7 16.0 9.3

80～84歳 70 34.3 4.3 42.9 14.3 15.7 8.6

85～89歳 83 42.2 1.2 47.0 7.2 10.8 10.8

90歳以上 58 48.3 3.4 60.3 3.4 0.0 0.0

不明 7 28.6 0.0 57.1 14.3 0.0 0.0

要介護・要支援認定調査を受けていない 250 48.8 4.0 26.4 16.8 24.4 2.8

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 3 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

要支援１ 96 41.7 3.1 52.1 11.5 4.2 8.3

要支援２ 73 37.0 1.4 56.2 1.4 2.7 12.3

要介護１ 51 37.3 7.8 70.6 2.0 3.9 5.9

要介護２ 47 46.8 0.0 59.6 2.1 4.3 8.5

要介護３ 31 35.5 3.2 67.7 3.2 3.2 3.2

要介護４ 22 50.0 9.1 54.5 0.0 4.5 0.0

要介護５ 21 52.4 4.8 52.4 4.8 0.0 4.8

不明 54 46.3 5.6 31.5 14.8 14.8 5.6

性別

問18-2.地域包括支援センターで相談・利用したことがあるもの
 （地域包括支援センターに相談・利用されたことがある方）

不
明

全体

問18-2 あなたが相談・利用したことがあるものをお答えください。（複数回答）
      【地域包括支援センターに相談・利用されたことがある方】

サ
ン
プ
ル
数

高
齢
者
の
健
康
・
福
祉
・

医
療
に
関
す
る
様
々
な
相

談 高
齢
者
虐
待
へ
の
対
応
な

ど
の
高
齢
者
の
権
利
を
守

る
た
め
の
相
談
や
支
援

介
護
予
防
ケ
ア
プ
ラ
ン
の

作
成

（
介
護
予
防
サ
ー

ビ

ス
や
総
合
事
業
サ
ー

ビ
ス

を
利
用
す
る
た
め
の
ケ
ア

マ
ネ
ジ
メ
ン
ト

）

(単位：％)
全体n=648

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

が
主
催
す
る
出
前
講
座
な

ど
の
各
種
イ
ベ
ン
ト
へ
の

参
加

そ
の
他

相談・利用したことがあるものは、「高齢者の健康・福祉・医療に関する様々な相談」（44.8％）が
最も多く、次いで「介護予防ケアプランの作成（介護予防サービスや総合事業サービスを利用す
るためのケアマネジメント）」（43.7％）、「その他」（12.5%）の順であった。

「その他」では、「家族や親族の相談」「家族や親族の介護の相談」などがあった。

性
別
×
年
齢

男性

女性

年齢

要介護度

44.8 

3.9 

43.7 

10.2 

12.5 

5.6 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

高齢者の健康・福祉・医療に関する様々な相談

高齢者虐待への対応などの高齢者の権利を守るため

の相談や支援

介護予防ケアプランの作成（介護予防サービスや総合

事業サービスを利用するためのケアマネジメント）

地域包括支援センターが主催する出前講座などの各種

イベントへの参加

その他

不明
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地域支援 8.高齢者虐待の防止について

●

●

4,160 49.2 56.5 56.3 49.3 48.5 4.0 12.0 26.3

男性 1,791 45.5 53.8 53.2 46.1 44.7 3.7 15.7 24.2

女性 2,279 52.6 59.3 59.6 52.6 52.1 4.0 9.1 27.0

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない 3 33.3 33.3 33.3 33.3 33.3 0.0 33.3 33.3

不明 86 36.0 37.2 38.4 29.1 32.6 8.1 7.0 51.2

65～69歳 667 68.1 75.3 75.4 68.7 67.0 4.2 7.3 11.7

70～74歳 1,026 55.2 65.0 64.8 55.2 53.9 2.6 11.8 19.1

75～79歳 923 45.4 53.5 52.7 46.3 45.4 4.0 13.0 29.6

80～84歳 704 38.2 43.8 44.2 38.5 38.6 3.4 14.5 35.7

85～89歳 430 40.2 44.2 45.3 38.4 38.1 6.7 12.3 34.9

90歳以上 241 40.7 46.1 44.4 40.7 39.4 5.0 12.4 35.3

不明 169 39.6 45.6 45.6 38.5 40.2 4.7 13.6 35.5

男性 計 1,791 45.5 53.8 53.2 46.1 44.7 3.7 15.7 24.2

65～69歳 293 62.8 70.3 71.0 64.8 61.4 3.8 10.9 10.6

70～74歳 488 51.2 62.9 62.3 53.3 52.0 3.1 14.3 17.0

75～79歳 389 39.3 48.3 45.8 39.6 37.5 4.4 18.8 28.8

80～84歳 320 36.3 41.6 42.2 35.0 35.9 2.8 17.2 35.3

85～89歳 177 36.7 41.8 40.1 34.5 32.8 6.2 16.4 32.2

90歳以上 66 43.9 53.0 53.0 43.9 43.9 0.0 10.6 31.8

不明 58 31.0 36.2 36.2 32.8 32.8 6.9 27.6 27.6

女性 計 2,279 52.6 59.3 59.6 52.6 52.1 4.0 9.1 27.0

65～69歳 373 72.1 79.1 78.8 71.6 71.3 4.3 4.6 12.6

70～74歳 531 59.1 67.4 67.6 57.3 55.9 2.3 9.0 20.9

75～79歳 528 50.4 58.0 58.3 51.7 51.7 3.8 8.7 29.5

80～84歳 374 39.8 45.5 45.7 42.0 41.4 3.7 12.3 35.8

85～89歳 243 43.2 46.5 49.8 42.0 42.8 6.6 9.5 36.2

90歳以上 171 39.8 43.9 41.5 39.8 38.0 6.4 13.5 36.3

不明 59 47.5 59.3 57.6 47.5 47.5 3.4 8.5 28.8

一人暮らし 873 44.1 50.3 50.5 45.5 44.7 3.1 13.9 29.8

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 1,710 52.0 60.6 59.8 51.9 51.1 3.5 12.0 23.6

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 103 57.3 69.9 72.8 65.0 59.2 3.9 5.8 17.5

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 108 36.1 41.7 38.9 32.4 33.3 4.6 14.8 37.0

子どもと同居（65歳未満含む） 975 49.6 56.0 57.4 49.9 49.1 4.8 11.2 26.2

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 68 52.9 67.6 67.6 52.9 57.4 5.9 4.4 23.5

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 28 71.4 64.3 67.9 64.3 57.1 0.0 10.7 7.1

施設に入所 136 52.9 61.8 58.1 52.9 50.7 7.4 11.0 22.8

不明 159 39.0 39.6 37.1 32.1 34.0 5.7 12.6 42.8

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 55.9 64.3 64.6 56.4 55.7 3.7 11.4 19.2

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 18.2 27.3 36.4 18.2 27.3 9.1 9.1 54.5

要支援１ 209 33.0 38.8 35.4 34.4 33.5 4.3 16.3 38.8

要支援２ 155 43.2 47.7 48.4 40.6 40.6 3.9 14.8 31.6

要介護１ 119 40.3 47.1 48.7 41.2 41.2 5.9 10.9 33.6

要介護２ 131 44.3 52.7 51.9 45.0 43.5 6.9 17.6 22.9

要介護３ 102 42.2 49.0 50.0 45.1 40.2 4.9 8.8 34.3

要介護４ 74 45.9 56.8 55.4 41.9 44.6 2.7 12.2 28.4

要介護５ 61 36.1 45.9 41.0 41.0 34.4 3.3 11.5 41.0

不明 580 31.7 34.1 33.3 29.3 29.0 4.1 11.9 48.8

要介護度

問19 あなたが高齢者虐待に当てはまると思うものをお答えください。（複数回答）
サ
ン
プ
ル
数

高
齢
者
が
話
し

か
け
て
く
る
の

を
家
族
が
無
視

す
る

必
要
な
食
事

、
排
せ
つ
な
ど
の

世
話
・
介
護
を

し
な
い

排
せ
つ
の
失
敗

を
し
た
時

、
罰

と
し
て
裸
に
し

て
放
置
す
る

高
齢
者
の
年
金

や
預
金
を
本
人

の
意
思
に
反
し

て
家
族
が
使
う

わ
か
ら
な
い

不
明

日
常
生
活
に
必

要
な
金
銭
を
家

族
が
高
齢
者
に

渡
さ
な
い

そ
の
他

性
別
×
年
齢

男性

女性

世帯構成

問19.高齢者虐待に当てはまると思うもの

高齢者虐待に当てはまると思うものは、「必要な食事、排せつなどの世話・介護をしない」（56.5％）が最も多
く、次いで「排せつの失敗をした時、罰として裸にして放置する」（56.3％）、「高齢者の年金や預金を本人の
意思に反して家族が使う」（49.3％）の順であった。

(単位：％)
全体n=4160

全体

年齢

性別

「その他」では、「なぐる、蹴るなど身体的虐待」「叱責する、どなる」などがあった。

49.2 

56.5 

56.3 

49.3 

48.5 

4.0 

12.0 

26.3 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

高齢者が話しかけてくるのを家族が無視する

必要な食事、排せつなどの世話・介護をしない

排せつの失敗をした時、罰として裸にして放置する

高齢者の年金や預金を本人の意思に反して家族が使う

日常生活に必要な金銭を家族が高齢者に渡さない

その他

わからない

不明
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地域支援 9.認知症について

●

●

4,160 43.8 37.3 17.0 44.5 13.5 27.6 36.1 3.8 9.4

男性 1,791 44.5 35.2 18.4 42.4 11.2 32.0 37.1 2.7 9.9

女性 2,279 43.7 39.2 16.1 46.9 15.1 24.4 35.7 4.5 8.3

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

答えたくない 3 33.3 66.7 66.7 33.3 33.3 33.3 100.0 33.3 0.0

不明 86 32.6 31.4 12.8 27.9 16.3 19.8 24.4 4.7 27.9

65～69歳 667 39.9 49.2 21.9 52.3 12.4 30.1 39.3 4.2 4.9

70～74歳 1,026 43.1 39.9 15.5 49.4 12.8 32.3 39.5 3.1 7.4

75～79歳 923 46.6 33.8 15.6 45.9 15.1 29.8 38.9 3.6 10.2

80～84歳 704 46.2 30.5 16.3 40.6 16.5 27.4 35.4 3.3 11.8

85～89歳 430 45.3 33.7 18.4 35.8 11.4 20.2 28.1 6.0 10.5

90歳以上 241 41.5 36.1 16.6 32.4 6.6 11.6 21.6 1.7 12.4

不明 169 37.3 33.1 14.8 32.0 15.4 19.5 32.0 5.9 18.3

男性 計 1,791 44.5 35.2 18.4 42.4 11.2 32.0 37.1 2.7 9.9

65～69歳 293 38.9 49.1 21.5 47.4 8.9 35.2 39.9 3.1 4.8

70～74歳 488 44.7 37.9 17.0 50.2 10.0 35.7 38.1 1.4 7.0

75～79歳 389 45.5 30.3 15.9 38.6 11.8 34.2 41.4 3.1 11.3

80～84歳 320 45.6 28.1 18.8 38.8 13.8 31.9 34.1 1.9 15.6

85～89歳 177 49.7 30.5 20.9 36.7 11.3 20.3 31.1 5.1 11.9

90歳以上 66 45.5 31.8 18.2 34.8 10.6 10.6 22.7 3.0 10.6

不明 58 41.4 31.0 20.7 22.4 13.8 31.0 36.2 6.9 12.1

女性 計 2,279 43.7 39.2 16.1 46.9 15.1 24.4 35.7 4.5 8.3

65～69歳 373 40.8 49.1 22.3 56.0 15.3 26.3 38.6 5.1 5.1

70～74歳 531 41.8 41.6 13.7 49.0 15.3 29.2 40.5 4.3 7.7

75～79歳 528 47.3 36.6 15.2 51.3 17.6 26.5 37.1 4.0 9.3

80～84歳 374 46.5 32.6 14.4 42.8 18.7 23.3 37.2 4.3 8.3

85～89歳 243 42.4 36.6 17.3 35.8 11.5 19.3 25.5 6.6 8.6

90歳以上 171 39.2 38.6 16.4 32.2 5.3 12.3 21.1 1.2 12.9

不明 59 45.8 32.2 10.2 44.1 11.9 15.3 37.3 8.5 11.9

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 44.9 40.1 17.6 50.3 14.3 31.8 41.8 3.9 6.9

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 63.6 36.4 0.0 36.4 18.2 27.3 27.3 0.0 0.0

要支援１ 209 49.3 30.6 14.8 37.3 11.0 18.7 27.3 1.4 8.6

要支援２ 155 41.3 36.1 18.1 32.3 11.6 24.5 32.3 1.9 8.4

要介護１ 119 52.1 20.2 20.2 40.3 8.4 16.0 21.8 3.4 10.1

要介護２ 131 50.4 35.1 22.9 34.4 10.7 17.6 19.8 3.8 9.9

要介護３ 102 38.2 38.2 21.6 32.4 11.8 17.6 17.6 2.9 15.7

要介護４ 74 31.1 47.3 13.5 24.3 0.0 12.2 16.2 5.4 14.9

要介護５ 61 27.9 36.1 13.1 29.5 4.9 4.9 14.8 3.3 27.9

不明 580 37.8 29.5 13.3 33.1 15.3 22.8 28.4 4.7 17.9

問20.認知症に対する考え方

サ
ン
プ
ル
数

自
分
が
認
知
症

に
な

っ
た
ら

、
身
近

な
人
の
助
け
や

、

居
宅
サ
ー

ビ
ス

を
受
け
な
が
ら

、
自

宅
で
の
生
活
を

続
け
た
い

自
分
が
認
知
症

に
な

っ
た
ら

、
自
宅

で
生
活
を
続
け

る
よ
り
も

、
病
院
や

施
設
に
入
所
さ

せ
て
ほ
し
い

自
分
が
認
知
症

に
な

っ
た
ら

、
近
所

の
人
に
は
あ
ま

り
知
ら
れ
た
く
な
い

認
知
症
に
な

っ
て
も

、
そ
の
人
の
意

思
は
で
き
る
限

り
尊
重
さ
れ
る
べ
き

だ 不
明

身
近
に
認
知
症

の
人
が
い
た
ら

、
お

世
話
を
し
て
あ

げ
た
い

認
知
症
の
人
に

、
ど
の
よ
う
に
接
し

た
ら
よ
い
の
か

わ
か
ら
な
い

認
知
症
の
人
と

は

、
今
関
わ
り
が
な

い そ
の
他

問20 あなたは、認知症、あるいは認知症の人に対してどのようなお考えをお持ちですか。（複数回答）

「その他」では、「家族や身近な人が認知症である」「認知症の程度により考え方が変わると思う」「わからない」など
があった。

認知症に対する考えは、「認知症になっても、その人の意思はできる限り尊重されるべきだ」（44.5％）が最も多く、
次いで「自分が認知症になったら、身近な人の助けや、居宅サービスを受けながら、自宅での生活を続けたい」
（43.8％）、「自分が認知症になったら、自宅で生活を続けるよりも、病院や施設に入所させてほしい」（37.3％）の順
であった。

要介護度

男性

(単位：％)
全体n=4160

女性

性

別

×

年

齢

全体

性別

年齢

43.8 

37.3 

17.0 

44.5 

13.5 

27.6 

36.1 

3.8 

9.4 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

自分が認知症になったら、身近な人の助けや、

居宅サービスを受けながら、自宅での生活を続けたい

自分が認知症になったら、自宅で生活を続けるよりも、病院や施設に

入所させてほしい

自分が認知症になったら、近所の人にはあまり知られたくない

認知症になっても、その人の意思はできる限り尊重されるべきだ

身近に認知症の人がいたら、お世話をしてあげたい

認知症の人に、どのように接したらよいのかわからない

認知症の人とは、今関わりがない

その他

不明
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地域支援 9.認知症について

問21-1.認知症サポーターの認知度

●

●

4,160 4.8 14.5 73.7 7.1

男性 1,791 3.7 12.3 77.9 6.0

女性 2,279 5.7 16.3 70.6 7.3

その他 1 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない 3 0.0 33.3 66.7 0.0

不明 86 1.2 10.5 64.0 24.4

65～69歳 667 5.7 13.6 77.7 3.0

70～74歳 1,026 5.8 13.8 77.4 3.0

75～79歳 923 4.8 16.6 71.8 6.8

80～84歳 704 4.4 14.8 70.7 10.1

85～89歳 430 2.3 13.7 71.4 12.6

90歳以上 241 4.1 15.4 67.6 12.9

不明 169 3.6 9.5 71.6 15.4

男性 計 1,791 3.7 12.3 77.9 6.0

65～69歳 293 4.1 10.6 84.0 1.4

70～74歳 488 4.7 12.3 80.5 2.5

75～79歳 389 3.6 11.3 78.7 6.4

80～84歳 320 2.2 16.6 73.4 7.8

85～89歳 177 2.8 11.9 71.2 14.1

90歳以上 66 1.5 16.7 68.2 13.6

不明 58 6.9 1.7 77.6 13.8

女性 計 2,279 5.7 16.3 70.6 7.3

65～69歳 373 7.0 16.1 72.7 4.3

70～74歳 531 6.8 15.3 74.6 3.4

75～79歳 528 5.7 20.6 66.5 7.2

80～84歳 374 6.4 13.1 69.5 11.0

85～89歳 243 2.1 15.2 73.3 9.5

90歳以上 171 5.3 15.2 67.3 12.3

不明 59 1.7 15.3 66.1 16.9

自営業 228 4.4 14.5 72.8 8.3

会社又は団体の役員 107 4.7 17.8 75.7 1.9

常勤の被雇用者 127 3.1 14.2 77.2 5.5

非常勤・臨時の被雇用者 348 8.3 17.0 69.5 5.2

有償活動・有償サービス 18 27.8 22.2 44.4 5.6

その他 136 8.1 15.4 71.3 5.1

収入の伴う仕事はしていない 2,975 4.3 14.2 75.1 6.4

不明 221 2.7 12.2 62.0 23.1

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 5.6 14.8 76.5 3.1
要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 0.0 0.0 100.0 0.0

要支援１ 209 4.3 16.3 68.4 11.0

要支援２ 155 3.9 14.2 69.7 12.3

要介護１ 119 0.8 8.4 83.2 7.6

要介護２ 131 4.6 16.8 71.8 6.9

要介護３ 102 2.9 14.7 68.6 13.7

要介護４ 74 5.4 8.1 77.0 9.5

要介護５ 61 4.9 18.0 49.2 27.9

不明 580 2.6 13.8 64.1 19.5

不
明

要介護度

収入を伴う仕事

性別

年齢

認知症サポーターの認知度については、「認知症サポーターのことは知らない」
（73.7％）が最も多く、次いで「認知症サポーターの名前は知っている」（14.5％）、
「認知症サポーターの活動内容について知っている」（4.8％）の順であった。

性別で見ると、女性のほうが認知症サポーターの認知度が高い。

全体

性
別
×
年
齢

男性

女性

問21-1.あなたは、認知症サポーターの活動を知っていますか。
サ
ン
プ
ル
数

「
認
知
症
サ
ポ
ー

タ
ー

」
の
活
動
内
容
に

つ
い
て
知

っ
て
い
る

「
認
知
症
サ
ポ
ー

タ
ー

」
の
名
前
は
知

っ

て
い
る

「
認
知
症
サ
ポ
ー

タ
ー

」
の
こ
と
は
知
ら

な
い

「認知症サポーター」の活

動内容について知ってい

る

4.8 

「認知症サポーター」の名

前は知っている

14.5 

「認知症サポーター」のこ

とは知らない

73.7 

不明

7.1 

凡例

(単位:%)

全体

(n=4160)
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地域支援 9.認知症について

問21-2.認知症サポーターの活動について

●

●

4,160 57.3 2.5 0.4 2.6 0.4 42.6 3.1 21.1

男性 1,791 56.7 1.7 0.2 1.3 0.3 44.9 3.2 19.7

女性 2,279 58.2 3.2 0.5 3.7 0.4 41.1 2.9 21.9

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0

答えたくない 3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3

不明 86 47.7 1.2 0.0 0.0 0.0 31.4 2.3 32.6

65～69歳 667 67.2 4.0 0.3 2.8 0.1 45.6 3.1 13.3

70～74歳 1,026 61.5 2.6 0.5 2.5 0.6 44.5 2.7 16.5

75～79歳 923 58.3 2.5 0.3 2.8 0.3 41.8 2.6 23.1

80～84歳 704 53.6 2.4 0.4 3.1 0.1 40.9 3.0 25.1

85～89歳 430 45.8 0.5 0.5 1.4 0.7 40.9 4.4 28.6

90歳以上 241 43.6 1.2 0.0 1.7 0.4 37.3 4.6 27.4

不明 169 52.7 3.6 0.0 2.4 0.6 41.4 1.8 24.9

男性 計 1,791 56.7 1.7 0.2 1.3 0.3 44.9 3.2 19.7

65～69歳 293 65.2 2.0 0.0 1.7 0.0 49.5 4.8 10.9

70～74歳 488 60.0 2.0 0.4 0.6 0.6 48.6 3.1 14.5

75～79歳 389 55.0 0.8 0.3 1.5 0.0 42.7 2.8 23.9

80～84歳 320 51.3 2.8 0.3 2.2 0.0 41.9 2.5 24.7

85～89歳 177 52.0 0.6 0.0 0.0 1.1 41.2 2.8 26.0

90歳以上 66 48.5 1.5 0.0 1.5 0.0 36.4 6.1 28.8

不明 58 50.0 1.7 0.0 1.7 1.7 44.8 1.7 20.7

女性 計 2,279 58.2 3.2 0.5 3.7 0.4 41.1 2.9 21.9

65～69歳 373 68.6 5.6 0.5 3.8 0.3 42.6 1.9 15.3

70～74歳 531 63.1 3.0 0.6 4.3 0.6 41.1 2.4 17.9

75～79歳 528 60.2 3.8 0.4 3.8 0.6 41.1 2.5 22.7

80～84歳 374 56.4 2.1 0.5 4.0 0.3 40.9 3.2 24.6

85～89歳 243 42.0 0.4 0.8 2.5 0.4 41.6 5.8 29.2

90歳以上 171 42.1 1.2 0.0 1.8 0.6 37.4 4.1 26.9

不明 59 55.9 6.8 0.0 5.1 0.0 42.4 1.7 28.8

自営業 228 57.5 2.6 0.4 0.9 0.4 35.5 2.2 25.0

会社又は団体の役員 107 65.4 2.8 0.0 0.9 0.0 48.6 2.8 15.0

常勤の被雇用者 127 57.5 3.9 0.0 3.1 0.0 51.2 3.9 15.0

非常勤・臨時の被雇用者 348 64.4 5.2 0.9 2.6 0.6 42.0 2.6 16.1

有償活動・有償サービス 18 55.6 5.6 0.0 27.8 0.0 27.8 0.0 16.7

その他 136 61.0 5.9 0.7 4.4 0.0 43.4 4.4 16.2

収入の伴う仕事はしていない 2,975 57.3 2.0 0.3 2.7 0.4 43.2 3.2 20.8

不明 221 39.8 2.3 0.0 0.5 0.9 34.8 2.3 39.4

性別

「
認
知
症
サ

ポ
ー

タ
ー

」
の
手

助
け
を
受
け

た
こ
と
は
な
い

サ
ン
プ
ル
数

「
認
知
症
サ

ポ
ー

タ
ー

」
の
役

割
は
重
要
だ

と
思
う

「
認
知
症
サ

ポ
ー

タ
ー

」
に

な

っ
て
み
た

い
と
思
う

す
で
に

「
認

知
症
サ
ポ
ー

タ
ー

」
と
し

て
活
動
し
て
い
る

「その他」では、「活動について知らない、わからない」「サポーターの活動に興味がある、認知症について学びたい」
などがあった。

年齢

収入を伴う仕事

「
認
知
症
サ

ポ
ー

タ
ー

」
養
成

講
座
は
受
講

し
た
が
活
動
し
て

い
な
い

認知症サポーター活動については、「認知症サポーターの役割は重要だと思う」は57.3％、「認知症サポーターの手
助けを受けたことはない」は42.6％、「認知症サポーター養成講座は受講したが、活動していない」は2.6％であった。

(単位：％)
全体n=4160

問21-2 あなたは、認知症サポーターの活動についてどう思われますか。（複数回答）
そ
の
他

不
明

全体

性別×年齢

男性

女性

「
認
知
症
サ

ポ
ー

タ
ー

」
の
手

助
け
を
受
け

た
こ
と
が
あ
る

57.3 

2.5 

0.4 

2.6 

0.4 

42.6 

3.1 

21.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

「認知症サポーター」の役割は重要だと思う

「認知症サポーター」になってみたいと思う

すでに「認知症サポーター」として活動してい

る

「認知症サポーター」養成講座は受講したが

活動していない

「認知症サポーター」の手助けを受けたことが

ある

「認知症サポーター」の手助けを受けたことは

ない

その他

不明
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地域支援 9.認知症について

問22-1.成年後見制度の認識度

●

4,160 0.8 18.2 13.3 33.1 25.5 9.1

男性 1,791 0.4 18.4 11.5 34.1 27.5 8.2

女性 2,279 1.1 18.3 14.8 32.6 23.8 9.4

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない 3 0.0 33.3 0.0 33.3 33.3 0.0

不明 86 0.0 14.0 14.0 26.7 25.6 19.8

65～69歳 667 0.7 23.7 12.1 37.6 21.9 3.9

70～74歳 1,026 0.6 21.0 12.9 36.0 24.3 5.4

75～79歳 923 0.4 16.7 14.7 34.1 23.9 10.1

80～84歳 704 0.4 14.3 13.2 29.7 28.8 13.5

85～89歳 430 1.9 12.3 14.0 29.8 30.0 12.1

90歳以上 241 2.1 18.3 13.3 27.0 27.8 11.6

不明 169 0.6 20.1 12.4 24.3 26.0 16.6

成年後見制度の認識度は、「聞いたことはあるが、内容までは知らない」（33.1％）が最も多く、次い
で「まったく知らない」（25.5％）、「必要になれば今後利用したい」（18.2％）の順であった。

全体

年齢

問22-1 あなたは成年後見制度を知っていますか。
不
明

サ
ン
プ
ル
数

既
に
利
用
し
て
い
る

必
要
に
な
れ
ば
今
後
利
用
し
た

い 知

っ
て
い
る
が

、
利
用
し
た
い

と
思
わ
な
い

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が

、
内
容

ま
で
は
知
ら
な
い

ま

っ
た
く
知
ら
な
い

性別

既に利用している

0.8 

0.7 

0.6 

0.4 

0.4 

1.9 

2.1 

0.6 

必要になれば今後

利用したい

18.2 

23.7 

21.0 

16.7 

14.3 

12.3 

18.3 

20.1 

知っているが、利

用したいと思わな

い

13.3 

12.1 

12.9 

14.7 

13.2 

14.0 

13.3 

12.4 

聞いたことはある

が、内容までは知ら

ない

33.1 

37.6 

36.0 

34.1 

29.7 

29.8 

27.0 

24.3 

まったく知らない

25.5 

21.9 

24.3 

23.9 

28.8 

30.0 

27.8 

26.0 

不明

9.1 

3.9 

5.4 

10.1 

13.5 

12.1 

11.6 

16.6 

凡例

(単位:%)

全体

(n=4160)

65～69歳
(n=667)

70～74歳
(n=1026)

75～79歳
(n=923)

80～84歳
(n=704)

85～89歳
(n=430)

90歳以上
(n=241)

不明

(n=169)
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地域支援 9.認知症について

問22-1.成年後見制度の認識度

4,160 0.8 18.2 13.3 33.1 25.5 9.1

男性 計 1,791 0.4 18.4 11.5 34.1 27.5 8.2

65～69歳 293 1.0 23.5 7.5 36.2 29.0 2.7

70～74歳 488 0.4 23.2 10.7 38.7 23.4 3.7

75～79歳 389 0.0 15.4 13.4 33.2 27.5 10.5

80～84歳 320 0.6 12.2 13.1 30.6 30.3 13.1

85～89歳 177 0.6 14.1 11.9 31.1 28.8 13.6

90歳以上 66 0.0 16.7 15.2 30.3 27.3 10.6

不明 58 0.0 20.7 12.1 22.4 34.5 10.3

女性 計 2,279 1.1 18.3 14.8 32.6 23.8 9.4

65～69歳 373 0.5 23.9 15.8 38.6 16.4 4.8

70～74歳 531 0.8 18.8 15.1 33.7 25.0 6.6

75～79歳 528 0.8 17.4 15.7 35.0 21.4 9.7

80～84歳 374 0.3 16.6 13.6 28.9 27.5 13.1

85～89歳 243 2.9 11.5 16.0 28.4 30.9 10.3

90歳以上 171 2.9 18.7 12.3 26.3 27.5 12.3

不明 59 1.7 23.7 6.8 23.7 18.6 25.4

一人暮らし 873 0.7 16.5 15.0 28.1 29.1 10.7

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 1,710 0.2 18.9 13.1 36.1 22.9 8.8

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 103 1.0 23.3 9.7 34.0 26.2 5.8

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 108 0.9 12.0 6.5 38.9 31.5 10.2

子どもと同居（65歳未満含む） 975 0.7 18.5 13.8 33.5 26.5 7.0

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 68 1.5 32.4 7.4 33.8 23.5 1.5

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 28 0.0 7.1 10.7 53.6 28.6 0.0

施設に入所 136 7.4 16.9 14.0 26.5 22.8 12.5

不明 159 1.3 17.6 13.2 23.3 25.2 19.5

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 0.5 20.3 13.9 35.8 23.8 5.8

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 0.0 27.3 9.1 18.2 36.4 9.1

要支援１ 209 1.4 16.7 13.4 31.1 23.4 13.9

要支援２ 155 1.9 12.3 16.1 32.3 30.3 7.1

要介護１ 119 0.8 21.0 9.2 27.7 31.9 9.2

要介護２ 131 1.5 13.0 19.8 24.4 34.4 6.9

要介護３ 102 2.9 11.8 9.8 31.4 32.4 11.8

要介護４ 74 2.7 14.9 17.6 37.8 18.9 8.1

要介護５ 61 4.9 11.5 11.5 27.9 16.4 27.9

不明 580 0.3 13.3 9.8 25.3 29.8 21.4

世帯構成

要介護度

全体

性
別
×
年
齢

男性

女性

聞
い
た
こ
と
は
あ
る
が

、
内
容

ま
で
は
知
ら
な
い

ま

っ
た
く
知
ら
な
い

不
明

サ
ン
プ
ル
数

既
に
利
用
し
て
い
る

必
要
に
な
れ
ば
今
後
利
用
し
た

い 知

っ
て
い
る
が

、
利
用
し
た
い

と
思
わ
な
い
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地域支援 9.認知症について

●

●

● 「その他」では、「家族・親族にお願いする」「信用できないから、不安だから」などがあった。

555 20.0 23.2 22.7 47.2 3.8 26.3 5.0

男性 206 22.3 25.2 23.3 52.4 2.9 23.8 3.4

女性 337 19.0 22.0 22.3 43.9 4.2 27.9 6.2

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 12 8.3 25.0 25.0 50.0 8.3 25.0 0.0

65～69歳 81 18.5 33.3 23.5 59.3 4.9 21.0 2.5

70～74歳 132 24.2 21.2 28.0 50.0 3.0 22.7 5.3

75～79歳 136 20.6 14.7 14.0 48.5 2.9 31.6 3.7

80～84歳 93 19.4 25.8 24.7 41.9 3.2 23.7 10.8

85～89歳 60 20.0 26.7 25.0 41.7 0.0 28.3 3.3

90歳以上 32 12.5 21.9 25.0 21.9 9.4 40.6 3.1

不明 21 9.5 33.3 23.8 52.4 14.3 19.0 4.8

男性 計 206 22.3 25.2 23.3 52.4 2.9 23.8 3.4

65～69歳 22 27.3 36.4 22.7 63.6 9.1 13.6 0.0

70～74歳 52 21.2 25.0 28.8 50.0 1.9 23.1 3.8

75～79歳 52 19.2 13.5 17.3 61.5 1.9 26.9 1.9

80～84歳 42 26.2 31.0 19.0 40.5 0.0 19.0 7.1

85～89歳 21 23.8 28.6 28.6 57.1 0.0 38.1 0.0

90歳以上 10 20.0 30.0 30.0 40.0 0.0 30.0 0.0

不明 7 14.3 28.6 28.6 42.9 28.6 14.3 14.3

女性 計 337 19.0 22.0 22.3 43.9 4.2 27.9 6.2

65～69歳 59 15.3 32.2 23.7 57.6 3.4 23.7 3.4

70～74歳 80 26.3 18.8 27.5 50.0 3.8 22.5 6.3

75～79歳 83 20.5 15.7 12.0 39.8 3.6 34.9 4.8

80～84歳 51 13.7 21.6 29.4 43.1 5.9 27.5 13.7

85～89歳 39 17.9 25.6 23.1 33.3 0.0 23.1 5.1

90歳以上 21 9.5 19.0 19.0 14.3 14.3 47.6 4.8

不明 4 25.0 50.0 25.0 75.0 0.0 0.0 0.0

年齢別にみると、年齢が上がるほど「誰が後見人になるか不安だから」の割合が減少する傾向にあった。

問22-2 あなたが成年後見制度を利用したくない理由をお答えください。（複数回答）
           【成年後見制度を利用したいと思わないと回答した方】

制
度
を
利
用

す
る
際
の
手
続
き
が
大
変
だ
か

ら

性別

性
別
×
年
齢

男性

女性

問22-2.成年後見制度を利用したいと思わない理由
 （成年後見制度を利用したいと思わないと回答した方）

年齢

不
明

全体

(単位：％)
全体n=555

サ
ン
プ
ル
数

制
度
が
わ
か

り
づ
ら
い
か
ら

費
用
負
担
が

あ
る
か
ら

誰
が
後
見
人

に
な
る
か
不
安
だ
か
ら

（
他
人

に
財
産
状
況

・
生
活
状
況
を
知
ら
れ
た
く
な

い
か
ら

）

制
度
自
体
に

反
対
だ
か
ら

そ
の
他

成年後見制度を利用したいと思わない理由は、「誰が後見人になるか不安だから（他人に財産状況・生活
状況を知られたくないから）」（47.2％）が最も多く、次いで「制度を利用する際の手続きが大変だから」
（23.2％）、「費用負担があるから」（22.7％）の順であった。（その他を除く）

20.0 

23.2 

22.7 

47.2 

3.8 

26.3 

5.0 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

制度がわかりづらいから

制度を利用する際の手続きが大変だから

費用負担があるから

誰が後見人になるか不安だから（他人に財

産状況・生活状況を知られたくないから）

制度自体に反対だから

その他

不明
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日常生活 10.日常生活の状況について

問23.日々の充実感

●

●

●

4,160 17.0 56.0 16.9 3.4 6.7

男性 1,791 16.4 54.7 18.1 3.6 7.2

女性 2,279 17.8 57.0 15.9 3.2 6.1

その他 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0

不明 86 11.6 54.7 17.4 2.3 14.0

65～69歳 667 20.2 58.8 15.1 2.8 3.0

70～74歳 1,026 17.2 59.1 16.1 2.8 4.9

75～79歳 923 16.4 56.3 17.2 2.1 8.0

80～84歳 704 19.2 54.4 14.8 4.0 7.7

85～89歳 430 14.7 51.6 19.5 6.3 7.9

90歳以上 241 10.4 49.8 27.0 5.0 7.9

不明 169 13.6 51.5 14.8 3.6 16.6

男性 計 1,791 16.4 54.7 18.1 3.6 7.2

65～69歳 293 20.5 56.0 15.7 3.4 4.4

70～74歳 488 16.2 58.2 17.0 2.7 5.9

75～79歳 389 14.1 56.0 20.1 1.5 8.2

80～84歳 320 18.1 52.5 17.2 4.4 7.8

85～89歳 177 14.1 48.6 19.2 8.5 9.6

90歳以上 66 12.1 45.5 27.3 7.6 7.6

不明 58 13.8 51.7 17.2 3.4 13.8

女性 計 2,279 17.8 57.0 15.9 3.2 6.1

65～69歳 373 20.1 60.9 14.7 2.4 1.9

70～74歳 531 18.3 59.7 15.1 3.0 4.0

75～79歳 528 18.0 56.4 15.2 2.5 8.0

80～84歳 374 20.3 55.3 12.8 3.7 7.8

85～89歳 243 14.4 54.7 19.8 4.5 6.6

90歳以上 171 9.9 50.9 27.5 4.1 7.6

不明 59 16.9 52.5 8.5 5.1 16.9

日々の充実感の有無は、「どちらかというと充実感がある」（56.0％）が最も多く、「たいへん充実
感がある」（17.0％）を加えると、充実感がある方が73.0％であった。

サ
ン
プ
ル
数

た
い
へ
ん
充
実
感
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
充
実
感
が

あ
る

問23 あなたは、日々充実感をもって生活をおくっていますか。
ど
ち
ら
か
と
い
う
と
充
実
感
が

な
い

ま

っ
た
く
充
実
感
が
な
い

不
明

収入を伴う仕事をしている方は、「たいへん充実感がある」割合が高い傾向であった。

要介護度が下がった方は、上がった方に比べ「たいへん充実感がある」「どちらかというと充実
感がある」の割合が高かった。

性別

性
別
×
年
齢

男性

女性

全体

年齢

たいへん充実感がある

17.0 

どちらかというと充実感

がある

56.0 

どちらかというと充実感が

ない

16.9 

まったく充実感がない

3.4 

不明

6.7 

凡例

(単位:%)

全体

(n=4160)
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日常生活 10.日常生活の状況について

問23.日々の充実感

4,160 17.0 56.0 16.9 3.4 6.7

一人暮らし 873 15.9 52.7 19.8 4.6 7.0

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 1,710 17.8 58.8 14.5 2.6 6.3

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 103 18.4 57.3 16.5 3.9 3.9

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 108 15.7 54.6 19.4 2.8 7.4

子どもと同居（65歳未満含む） 975 18.5 56.9 15.9 3.1 5.6

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 68 14.7 66.2 11.8 5.9 1.5

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 28 21.4 53.6 17.9 3.6 3.6

施設に入所 136 5.1 40.4 33.8 8.1 12.5

不明 159 15.7 47.8 18.9 1.9 15.7

自営業 228 23.7 58.8 9.6 0.9 7.0

会社又は団体の役員 107 37.4 51.4 7.5 0.9 2.8

常勤の被雇用者 127 22.0 63.0 11.0 0.0 3.9

非常勤・臨時の被雇用者 348 24.1 58.6 12.6 0.3 4.3

有償活動・有償サービス 18 38.9 55.6 0.0 0.0 5.6

その他 136 22.1 54.4 10.3 3.7 9.6

収入の伴う仕事はしていない 2,975 14.6 56.0 19.1 4.0 6.4

不明 221 14.5 48.4 14.9 5.4 16.7

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 19.1 59.7 14.8 1.9 4.5

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 9.1 54.5 27.3 9.1 0.0

要支援１ 209 13.9 49.3 24.9 5.3 6.7

要支援２ 155 11.6 52.9 21.3 6.5 7.7

要介護１ 119 11.8 48.7 26.9 6.7 5.9

要介護２ 131 6.9 46.6 30.5 8.4 7.6

要介護３ 102 2.0 45.1 28.4 9.8 14.7

要介護４ 74 5.4 28.4 40.5 10.8 14.9

要介護５ 61 0.0 41.0 24.6 9.8 24.6

不明 580 19.5 52.8 11.6 3.8 12.4

現在のほうが要介護（要支援）度は上がっている 233 6.0 39.5 32.2 9.9 12.4

現在のほうが要介護（要支援）度は下がっている 64 12.5 53.1 18.8 9.4 6.3

同じ要介護（要支援）度である 378 9.5 51.1 26.2 5.0 8.2

要介護（要支援）から非該当になった 5 40.0 20.0 40.0 0.0 0.0

今回初めて認定調査を受け、要介護（要支援）、または非該当になった 80 10.0 46.3 36.3 6.3 1.3

わからない 58 8.6 46.6 24.1 13.8 6.9

不明 44 9.1 40.9 6.8 9.1 34.1

世帯構成

収入を伴う仕事

要介護度

要介護（要支援）度の
変化

ま

っ
た
く
充
実
感
が
な
い

不
明

全体

サ
ン
プ
ル
数

た
い
へ
ん
充
実
感
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
充
実
感
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
充
実
感
が
な
い
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日常生活 10.日常生活の状況について

問23.日々の充実感【経年比較】

●

●

問23 あなたは、日々充実感をもって生活をおくっていますか。

要介護・要支援認定を受けていない方は、「たいへん充実感がある」がやや減少していた。一方で、
「どちらかというと充実感がある」、「どちらかというと充実感がない」がそれぞれ、やや増加してい
た。

前回調査と比較すると、要支援・要介護認定を受けている方は、「たいへん充実感がある」がやや
減少していた。一方で、「どちらかというと充実感がある」、「どちらかというと充実感がない」がそれ
ぞれ、やや増加していた。

たいへん充実

感がある

7.7 

10.9 

8.9 

20.5 

21.4 

19.0 

どちらかというと

充実感がある

50.7 

44.6 

46.5 

59.9 

58.7 

59.7 

どちらかというと

充実感がない

25.0 

24.3 

27.1 

12.0 

13.3 

14.8 

まったく充実

感がない

6.7 

8.9 

7.5 

1.3 

2.3 

2.0 

不明

9.9 

11.3 

9.9 

6.3 

4.3 

4.5 

凡例

(単位：%)

前々回（平成28年）
(n=869)

前回（令和元年）
(n=869)

今回（令和４年）
(n=851)

前々回（平成28年）
(n=2712)

前回（令和元年）

(n=2768)

今回（令和４年）
(n=2729)

【要介護・要支援認定を受けている】

【要介護・要支援認定を受けていない】
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日常生活 10.日常生活の状況について

問24.生きがいを感じていること

●

●

●

4,160 15.0 31.0 8.8 6.8 19.4 38.3 33.7 4.3 3.4 19.9 6.8

男性 1,791 18.7 35.4 9.7 7.5 21.4 30.3 28.0 4.3 2.5 23.1 6.8

女性 2,279 12.1 28.0 8.3 6.4 17.8 44.8 38.5 4.3 4.2 17.6 6.5

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない 3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 66.7 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0

不明 86 16.3 19.8 5.8 3.5 19.8 33.7 24.4 1.2 0.0 12.8 17.4

65～69歳 667 27.4 40.3 11.5 5.7 22.9 40.6 39.3 8.8 2.4 15.0 2.8

70～74歳 1,026 20.8 33.9 10.7 8.4 22.7 42.3 38.3 5.3 3.1 17.4 4.4

75～79歳 923 14.1 29.8 8.6 8.1 21.7 41.1 32.9 2.5 3.0 17.7 8.2

80～84歳 704 7.7 29.5 8.2 7.5 18.5 37.9 30.0 3.1 2.8 21.9 8.2

85～89歳 430 3.5 25.1 5.6 4.4 12.1 33.5 28.6 1.4 5.1 27.4 7.7

90歳以上 241 2.1 13.7 2.9 1.2 3.7 20.3 29.0 2.9 7.9 36.5 9.5

不明 169 14.8 28.4 7.1 5.3 17.8 30.2 23.1 3.6 2.4 14.8 17.8

男性 計 1,791 18.7 35.4 9.7 7.5 21.4 30.3 28.0 4.3 2.5 23.1 6.8

65～69歳 293 34.1 47.8 10.6 4.8 25.9 32.4 32.4 9.2 1.4 14.3 4.1

70～74歳 488 24.4 36.5 13.1 8.2 24.0 32.6 31.1 4.7 2.5 20.1 4.9

75～79歳 389 17.7 32.1 8.2 7.7 23.4 30.1 27.2 2.1 2.6 23.1 7.2

80～84歳 320 9.1 34.1 9.7 11.3 20.6 30.3 25.9 3.1 1.9 26.6 9.7

85～89歳 177 4.0 28.2 4.5 6.2 13.0 25.4 19.2 2.8 4.0 34.5 7.3

90歳以上 66 4.5 21.2 3.0 0.0 1.5 22.7 28.8 4.5 7.6 36.4 7.6

不明 58 13.8 31.0 8.6 6.9 15.5 24.1 22.4 1.7 1.7 22.4 13.8

女性 計 2,279 12.1 28.0 8.3 6.4 17.8 44.8 38.5 4.3 4.2 17.6 6.5

65～69歳 373 22.3 34.6 12.1 6.4 20.4 46.9 44.8 8.6 3.2 15.5 1.9

70～74歳 531 17.7 31.6 8.5 8.7 21.7 51.2 45.2 5.8 3.8 14.7 4.0

75～79歳 528 11.6 28.0 8.9 8.3 19.9 48.9 37.3 2.8 3.4 13.8 9.1

80～84歳 374 6.1 26.5 7.0 4.5 17.1 44.9 33.4 3.2 3.7 17.9 6.7

85～89歳 243 2.9 23.5 6.6 3.3 11.9 39.1 35.0 0.4 6.2 22.6 7.8

90歳以上 171 1.2 10.5 2.9 1.8 4.7 19.3 29.2 2.3 8.2 37.4 9.9

不明 59 10.2 30.5 8.5 5.1 15.3 35.6 23.7 6.8 5.1 10.2 18.6

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活
動
・
地
域
活

動サ
ン
プ
ル
数

仕
事

趣
味
の
活
動

学
習
や
教
養

を
高
め
る
た
め
の

活
動

性別×年齢

男性

女性

性別

年齢

「その他」では、「買い物・家事」「家族・親族との交流」「テレビ・ラジオ」などがあった。

生きがいを感じていることは、「友人・知人との交流」（38.3％）が最も多く、次いで「孫や子ども、若者などとの交流」
（33.7％）、「趣味の活動」（31.0％）の順だった。

性別でみると、「友人・知人との交流」や「孫や子ども、若者などとの交流」は、男性より女性の割合が高かった。一
方、男性は、「仕事」や「趣味の活動」、「スポーツ活動、健康づくり」の割合が女性より高くなっていた。

孫
や
子
ど
も

、
若
者
な
ど
と
の

交
流

そ
の
他

特
に
な
い

不
明

(単位：％)
全体n=4160

問24 あなたが、現在、生きがいを感じていることはどのようなことですか。（複数回答）
S
N
S
を
活

用
し
た
交
流

友
人
・
知
人

と
の
交
流

全体

ス
ポ
ー

ツ
活

動

、
健
康
づ
く
り

15.0 

31.0 

8.8 

6.8 

19.4 

38.3 

33.7 

4.3 

3.4 

19.9 

6.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

仕事

趣味の活動

学習や教養を高めるための活動

ボランティア活動・地域活動

スポーツ活動、健康づくり

友人・知人との交流

孫や子ども、若者などとの交流

SNSを活用した交流

その他

特にない

不明
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日常生活 10.日常生活の状況について

問24.生きがいを感じていること

4,160 15.0 31.0 8.8 6.8 19.4 38.3 33.7 4.3 3.4 19.9 6.8

自営業 236 57.6 33.9 11.9 6.8 17.8 40.7 34.3 6.8 0.8 5.9 5.9

会社又は団体の役員 107 64.5 39.3 12.1 8.4 28.0 43.9 42.1 10.3 0.9 4.7 4.7

常勤の被雇用者 127 63.0 35.4 12.6 4.7 25.2 41.7 35.4 3.1 3.1 11.0 5.5

非常勤・臨時の被雇用者 366 60.4 31.1 10.1 5.5 19.7 42.6 37.4 5.2 1.4 12.8 3.8

有償活動・有償サービス 18 27.8 72.2 27.8 72.2 27.8 61.1 55.6 16.7 0.0 0.0 5.6

その他 103 38.8 42.7 10.7 12.6 25.2 47.6 33.0 6.8 1.9 9.7 5.8

収入の伴う仕事はしていない 2,982 1.6 30.1 8.3 6.5 19.3 37.7 33.3 3.8 4.0 22.8 6.6

不明 221 11.3 23.5 4.1 5.9 10.4 26.2 25.8 1.4 3.6 25.3 18.1

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 19.1 37.2 11.0 8.3 24.4 43.0 36.5 5.4 3.2 16.0 4.0

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 9.1 18.2 9.1 0.0 0.0 18.2 18.2 0.0 9.1 45.5 9.1

要支援１ 209 3.8 26.3 4.8 4.8 13.4 42.6 29.7 3.8 1.9 23.4 7.2

要支援２ 155 2.6 15.5 6.5 3.2 14.2 31.6 34.8 1.9 3.9 27.1 9.0

要介護１ 119 4.2 13.4 5.0 2.5 5.0 26.1 35.3 1.7 5.9 31.1 10.9

要介護２ 131 2.3 13.0 3.8 0.8 4.6 18.3 30.5 2.3 6.1 32.8 9.2

要介護３ 102 0.0 8.8 2.9 1.0 3.9 16.7 24.5 2.0 5.9 46.1 11.8

要介護４ 74 2.7 10.8 1.4 0.0 1.4 14.9 24.3 0.0 5.4 36.5 17.6

要介護５ 61 3.3 11.5 4.9 1.6 1.6 9.8 13.1 0.0 9.8 42.6 23.0

不明 580 13.8 24.3 5.0 6.2 13.1 34.0 27.2 1.9 2.1 20.0 13.8

現在のほうが要介護（要支援）度は上がっている 233 1.7 12.4 4.7 0.4 3.0 21.0 29.6 1.7 2.6 42.1 11.2

現在のほうが要介護（要支援）度は下がっている 64 3.1 29.7 6.3 6.3 10.9 37.5 29.7 4.7 3.1 18.8 9.4

同じ要介護（要支援）度である 378 2.4 15.3 4.2 1.9 8.2 27.0 28.8 2.4 5.8 30.7 11.4

要介護（要支援）から非該当になった 5 20.0 40.0 0.0 0.0 0.0 20.0 20.0 0.0 20.0 40.0 0.0
今回初めて認定調査を受け、要介護（要支援）、または非該当になった 80 6.3 23.8 5.0 6.3 13.8 28.8 36.3 1.3 3.8 26.3 2.5

わからない 58 3.4 12.1 3.4 5.2 13.8 27.6 20.7 0.0 10.3 31.0 12.1

不明 44 4.5 9.1 4.5 2.3 9.1 31.8 27.3 2.3 4.5 20.5 22.7

収入を伴う仕事

要介護度

要介護（要支援）度の
変化

不
明

全体

ス
ポ
ー

ツ
活

動

、
健
康
づ
く
り

友
人
・
知
人

と
の
交
流

孫
や
子
ど
も

、
若
者
な
ど
と
の
交
流

S
N
S
を
活

用
し
た
交
流

そ
の
他

特
に
な
い

サ
ン
プ
ル
数

仕
事

趣
味
の
活
動

学
習
や
教
養

を
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た
め
の
活
動

ボ
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ア
活
動
・
地
域
活
動
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日常生活 10.日常生活の状況について

問25.日々の暮らし向き

●

●

4,160 4.0 12.9 59.4 14.3 4.3 5.2

男性 1,791 4.1 13.5 56.7 15.3 4.9 5.5

女性 2,279 4.0 12.3 61.5 13.6 3.8 4.8

その他 1 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0

不明 86 0.0 14.0 59.3 11.6 3.5 11.6

65～69歳 667 3.7 15.9 55.9 16.0 6.1 2.2

70～74歳 1,026 4.1 11.3 60.1 16.7 4.0 3.8

75～79歳 923 2.7 13.8 59.0 15.1 3.9 5.5

80～84歳 704 4.4 12.6 60.5 11.9 4.3 6.3

85～89歳 430 4.7 13.5 59.5 11.9 4.7 5.8

90歳以上 241 7.1 10.8 66.8 5.0 2.5 7.9

不明 169 3.0 7.7 55.0 17.2 2.4 14.8

一人暮らし 873 4.0 11.9 56.0 16.8 6.2 5.0

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 1,710 3.9 14.4 60.5 12.8 3.5 5.0

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 103 5.8 16.5 50.5 15.5 7.8 3.9

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 108 5.6 7.4 57.4 17.6 3.7 8.3

子どもと同居（65歳未満含む） 975 3.4 11.3 62.2 15.5 3.8 3.9

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 68 4.4 16.2 54.4 17.6 5.9 1.5

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 28 10.7 21.4 46.4 14.3 0.0 7.1

施設に入所 136 8.1 11.0 53.7 8.8 5.9 12.5

不明 159 1.3 11.3 66.0 8.2 1.9 11.3

持ち家（一戸建て） 2,511 4.7 14.5 61.6 12.0 2.4 4.8

持ち家（共同住宅） 683 3.5 15.7 61.8 11.3 2.8 5.0

借家（一戸建て） 84 0.0 7.1 54.8 31.0 7.1 0.0

借家（民営の共同住宅） 304 1.0 5.3 48.0 28.0 13.8 3.9

借家（公団・公社・公営の賃貸住宅） 318 0.6 4.7 55.3 23.3 10.4 5.7

有料老人ホーム（住宅型）、サービス付き高齢者向け住宅 36 13.9 13.9 52.8 5.6 5.6 8.3

有料老人ホーム（介護付）、養護老人ホーム、軽費老人ホーム（ケアハウス） 46 8.7 10.9 60.9 8.7 4.3 6.5

特別養護老人ホーム、介護老人保健施設、介護療養型医療施設、介護医療院 49 4.1 6.1 51.0 10.2 8.2 20.4

認知症対応型共同生活介護（グループホーム） 14 7.1 21.4 50.0 7.1 0.0 14.3

その他 23 0.0 17.4 52.2 21.7 4.3 4.3

不明 92 5.4 8.7 47.8 13.0 8.7 16.3

自営業 228 8.3 17.5 56.1 10.1 3.1 4.8

会社又は団体の役員 107 15.0 28.0 50.5 4.7 0.0 1.9

常勤の被雇用者 127 2.4 15.0 64.6 13.4 0.8 3.9

非常勤・臨時の被雇用者 348 1.4 12.1 57.2 21.0 5.7 2.6

有償活動・有償サービス 18 0.0 33.3 61.1 0.0 0.0 5.6

その他 136 4.4 16.2 56.6 11.0 4.4 7.4

収入の伴う仕事はしていない 2,975 3.7 12.1 60.4 14.5 4.3 5.0

不明 221 3.2 6.8 55.2 13.1 7.2 14.5

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 4.2 14.9 59.7 14.1 3.6 3.5

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 9.1 18.2 54.5 0.0 18.2 0.0

要支援１ 209 4.3 8.1 63.2 13.9 4.8 5.7

要支援２ 155 2.6 13.5 60.0 14.8 3.2 5.8

要介護１ 119 2.5 12.6 60.5 16.0 5.9 2.5

要介護２ 131 3.1 12.2 56.5 12.2 8.4 7.6

要介護３ 102 3.9 4.9 53.9 18.6 8.8 9.8

要介護４ 74 9.5 9.5 44.6 12.2 10.8 13.5

要介護５ 61 4.9 6.6 59.0 8.2 0.0 21.3

不明 580 2.6 7.6 59.8 15.7 4.8 9.5

要介護度

サ
ン
プ
ル
数

た
い
へ
ん
ゆ

と
り
が
あ

る や
や
ゆ
と
り

が
あ
る

全体

収入を伴う仕事

日々の暮らし向きの実感は、「普通である」（59.4％）が最も多く、次いで「やや苦しい」（14.3％）、
「ややゆとりがある」（12.9％）の順であった。

住宅の種類別にみると、借家と回答した方は、他の選択肢に比べて、「やや苦しい」、「たいへん苦
しい」の割合が高い傾向であった。

問25 あなたは、日々の暮らし向きについてどのように感じていますか。
不
明

住宅の種類

普
通
で
あ
る

や
や
苦
し
い

た
い
へ
ん
苦

し
い

性別

年齢

世帯構成

たいへんゆとりがある

4.0 

ややゆとりがある

12.9 

普通である

59.4 

やや苦しい

14.3 

たいへん苦しい

4.3 

不明

5.2 

凡例

(単位:%)

全体
(n=4160)
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日常生活 10.日常生活の状況について

問25.日々の暮らし向き【経年比較】

●

問25 あなたは、日々の暮らし向きについてどのように感じていますか。

前回調査と比較すると、要介護・要支援認定の有無に関わらず、「たいへんゆとりがある」、「やや
ゆとりがある」、「普通である」の割合がそれぞれ、やや増加していた。

たいへんゆとり

がある

2.1 

2.1 

4.0 

3.7 

3.5 

4.3 

ややゆとりがある

9.2 

8.5 

10.0 

14.2 

13.9 

14.9 

普通である

58.9 

55.6 

58.2 

59.8 

59.4 

59.7 

やや苦しい

15.9 

16.9 

14.1 

13.8 

13.8 

14.0 

たいへん苦しい

6.7 

5.4 

5.9 

3.8 

3.6 

3.7 

不明

7.2 

11.5 

7.9 

4.6 

5.8 

3.5 

凡例

(単位:%)

前々回(平成28年)
(n=869)

前回(令和元年)
(n=869)

今回(令和４年)
(n=851)

前々回(平成28年)
(n=2712)

前回(令和元年)
(n=2768)

今回(令和４年)
(n=2729)

【要介護・要支援認定を受けている】

【要介護・要支援認定を受けていない】
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日常生活 10.日常生活の状況について

問26.日常生活での不安や悩み

●

●

●

●

4,160 8.9 5.6 38.4 23.5 19.3 25.6 9.5 3.6 14.6 6.9 4.2 1.9 23.1 7.2

男性 1,791 9.5 6.3 39.7 22.9 16.0 26.3 9.0 3.6 17.0 5.6 3.6 1.9 23.6 6.7

女性 2,279 8.4 5.0 37.7 24.2 22.0 25.3 9.8 3.4 12.9 7.9 4.6 1.9 22.9 7.2

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない 3 33.3 0.0 66.7 66.7 33.3 66.7 33.3 33.3 33.3 33.3 66.7 0.0 33.3 0.0

不明 86 9.3 7.0 31.4 14.0 15.1 17.4 14.0 8.1 9.3 9.3 4.7 2.3 18.6 18.6

65～69歳 667 12.6 3.4 36.4 24.0 12.9 29.5 12.3 2.2 23.5 4.8 3.9 1.6 24.4 3.1

70～74歳 1,026 8.9 4.4 41.1 23.8 14.2 26.7 9.6 2.8 16.4 4.7 3.0 1.8 23.3 5.3

75～79歳 923 8.8 5.6 38.1 22.3 17.9 25.9 8.0 3.4 13.2 6.6 3.5 1.5 23.7 8.9

80～84歳 704 8.0 5.3 37.6 24.0 24.7 26.7 10.4 3.8 10.7 9.2 7.1 2.7 23.4 8.8

85～89歳 430 6.0 10.0 38.6 27.4 30.5 21.2 7.7 6.0 10.9 11.2 4.7 2.1 19.8 7.7

90歳以上 241 7.1 10.0 38.6 22.0 28.6 17.0 5.4 4.6 6.2 7.9 3.7 2.9 25.7 7.9

不明 169 10.1 5.3 34.3 16.0 17.8 20.7 13.6 5.9 14.8 8.9 4.1 1.2 17.8 17.2

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 9.7 3.8 38.4 24.8 15.0 28.5 10.4 2.6 16.1 5.6 3.5 2.1 25.7 4.9

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 0.0 0.0 36.4 27.3 18.2 27.3 0.0 18.2 0.0 9.1 9.1 0.0 18.2 9.1

要支援１ 209 8.6 12.0 46.4 23.4 25.8 27.3 10.5 5.3 12.4 12.9 4.8 1.9 13.9 8.6

要支援２ 155 6.5 9.7 55.5 20.6 31.6 24.5 10.3 3.9 7.7 18.7 5.8 2.6 13.5 4.5

要介護１ 119 12.6 16.0 53.8 21.0 32.8 20.2 5.9 10.1 11.8 10.1 8.4 0.8 14.3 5.0

要介護２ 131 6.9 13.0 51.1 25.2 44.3 21.4 6.9 8.4 16.8 12.2 4.6 1.5 13.0 6.1

要介護３ 102 5.9 7.8 36.3 11.8 40.2 20.6 7.8 3.9 19.6 9.8 6.9 2.9 17.6 13.7

要介護４ 74 5.4 13.5 31.1 12.2 27.0 10.8 8.1 8.1 10.8 4.1 0.0 4.1 16.2 13.5

要介護５ 61 4.9 9.8 24.6 11.5 29.5 13.1 4.9 3.3 6.6 3.3 4.9 1.6 24.6 21.3

不明 580 7.2 5.2 27.9 22.9 19.3 17.9 7.4 4.3 11.4 6.0 5.7 1.0 23.1 15.3

「新型コロナウイルス等感染症による暮らしへの影響のこと」として、具体的には、「外出ができない」「家族や親
類と交流できない」「仕事への影響、収入が減ること」「一人暮らしの不安」などがあった。

不
明

要介護度

自
分
の
介
護
の

こ
と

身
近
な
家
族
の

介
護
の
こ
と

通
知
や
お
知
ら

せ

、
情
報
が
わ
か

ら
な
い
こ
と

生
活
費
や
財
産

の
こ
と

家
事
の
こ
と

年齢

「その他」では、「年金や社会保障のこと」「将来の健康状態のこと」「認知症のこと、認知症になること」などがあっ
た。

日常生活での不安や悩みは、「自分の健康状態や生活習慣病などの病気のこと」（38.4％）が最も多く、次いで
「身近な家族の健康状態や病気のこと」（25.6％）、「新型コロナウイルス等感染症に感染すること」（23.5％）の順
であった。

新
型
コ
ロ
ナ
ウ

イ
ル
ス
等
感
染
症

に
よ
る
暮
ら
し

へ
の
影
響
の
こ
と

性別

全体

身
近
な
家
族
の

健
康
状
態
や
病
気

の
こ
と

新
型
コ
ロ
ナ
ウ

イ
ル
ス
等
感
染
症

に
感
染
す
る
こ

と

(単位：％)
全体n=4160

特
に
な
い

問26 あなたは、現在、日常生活でどのような不安や悩みを抱えていますか。（複数回答）
サ
ン
プ
ル
数

人
間
関
係
の
こ

と

話
し
相
手
が
い

な
い
こ
と

自
分
の
健
康
状

態
や
生
活
習
慣
病

な
ど
の
病
気
の

こ
と

そ
の
他

年齢別にみると、65歳～89歳までは、年齢が高くなるほど、「自分の介護のこと」の割合が高くなる傾向であった。

8.9 
5.6 

38.4 
23.5 

19.3 
25.6 

9.5 
3.6 

14.6 
6.9 

4.2 
1.9 

23.1 
7.2 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

人間関係のこと

話し相手がいないこと

自分の健康状態や生活習慣病などの病気のこと

新型コロナウイルス等感染症に感染すること

自分の介護のこと

身近な家族の健康状態や病気のこと

身近な家族の介護のこと

通知やお知らせ、情報がわからないこと

生活費や財産のこと

家事のこと

新型コロナウイルス等感染症による暮らしへの影響のこと

その他

特にない

不明
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日常生活 10.日常生活の状況について

問27.自分自身で日常生活上の動作をする場合に、困難を感じていること

●

●

●

●

4,160 12.4 14.0 8.0 7.0 3.8 4.8 12.8 4.1 2.8 65.7 8.7

男性 1,791 11.2 10.3 8.0 5.8 3.7 4.2 9.6 4.6 2.2 68.4 8.5

女性 2,279 13.3 16.9 8.0 8.1 3.9 5.2 15.4 3.8 3.2 63.8 8.8

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3

不明 86 17.4 16.3 8.1 7.0 3.5 7.0 11.6 3.5 3.5 61.6 10.5

65～69歳 667 3.6 4.0 3.9 1.3 0.3 1.0 3.7 0.9 2.1 84.6 4.0

70～74歳 1,026 6.5 6.3 4.9 2.6 1.5 1.9 6.2 1.7 1.9 79.3 5.7

75～79歳 923 10.8 11.5 5.3 3.8 2.9 3.4 8.9 2.5 2.6 68.9 9.6

80～84歳 704 15.8 20.0 9.7 7.1 5.0 5.0 17.0 4.5 2.8 53.8 11.8

85～89歳 430 23.5 28.1 14.9 16.7 7.7 10.9 27.9 10.9 6.3 41.2 10.9

90歳以上 241 36.1 40.7 27.0 36.5 15.8 22.0 41.5 16.6 4.1 28.2 12.0

不明 169 16.0 15.4 7.1 7.1 4.1 4.1 13.0 4.1 1.2 56.8 17.2

一人暮らし 873 13.7 18.8 6.9 7.1 2.6 3.2 13.3 3.4 3.3 63.2 7.4

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 1,710 9.5 10.2 5.8 3.9 2.0 3.5 9.5 2.3 2.2 70.4 8.8

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 103 6.8 3.9 8.7 4.9 1.9 2.9 6.8 2.9 2.9 78.6 5.8

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 108 25.0 25.0 19.4 20.4 9.3 11.1 30.6 11.1 1.9 48.1 8.3

子どもと同居（65歳未満含む） 975 12.7 14.3 8.4 6.4 4.1 3.9 13.6 4.4 3.1 66.4 8.1

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 68 11.8 13.2 11.8 8.8 2.9 7.4 16.2 4.4 1.5 70.6 2.9

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 28 0.0 0.0 0.0 3.6 0.0 0.0 7.1 0.0 0.0 82.1 7.1

施設に入所 136 33.1 33.8 29.4 41.9 27.9 33.1 36.8 25.0 6.6 25.0 14.0

不明 159 14.5 13.2 8.8 6.9 5.0 5.7 11.3 5.0 3.1 59.1 18.2

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 5.5 5.7 3.4 1.0 0.7 0.8 4.6 1.1 2.2 80.4 5.8

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 18.2 45.5 18.2 18.2 9.1 9.1 45.5 9.1 0.0 45.5 0.0

要支援１ 209 24.9 37.8 9.6 11.0 4.8 7.7 29.7 4.3 4.8 36.4 10.5

要支援２ 155 34.2 43.2 18.1 16.1 3.9 7.7 36.1 3.2 6.5 29.7 7.7

要介護１ 119 38.7 41.2 24.4 24.4 12.6 14.3 37.0 17.6 1.7 25.2 5.9

要介護２ 131 44.3 48.1 33.6 41.2 16.0 17.6 57.3 22.1 5.3 15.3 10.7

要介護３ 102 40.2 45.1 29.4 40.2 23.5 28.4 45.1 22.5 4.9 13.7 19.6

要介護４ 74 45.9 41.9 36.5 51.4 31.1 43.2 50.0 27.0 8.1 17.6 10.8

要介護５ 61 36.1 39.3 32.8 47.5 31.1 41.0 36.1 31.1 8.2 14.8 23.0

不明 580 10.2 11.0 7.1 4.1 3.1 4.0 10.3 2.6 2.1 57.9 18.6

現在のほうが要介護（要支援）度は上がっている 233 44.2 45.1 29.6 38.2 18.5 26.6 48.9 21.9 6.0 15.9 11.6

現在のほうが要介護（要支援）度は下がっている 64 32.8 45.3 23.4 20.3 7.8 9.4 32.8 3.1 4.7 31.3 14.1

同じ要介護（要支援）度である 378 36.2 45.8 24.1 28.0 14.0 17.2 41.5 14.8 4.2 24.1 10.6

要介護（要支援）から非該当になった 5 20.0 40.0 20.0 0.0 0.0 0.0 60.0 0.0 0.0 20.0 20.0

今回初めて認定調査を受け、要介護（要支援）、または非該当になった 80 26.3 30.0 13.8 15.0 6.3 11.3 31.3 8.8 7.5 33.8 3.8

わからない 58 27.6 34.5 13.8 22.4 13.8 15.5 31.0 12.1 3.4 34.5 10.3

不明 44 20.5 25.0 11.4 18.2 11.4 9.1 20.5 9.1 9.1 38.6 25.0

「その他」では、「足腰の不調、歩行困難」「外出手段がない、限られている」「力仕事、高い場所の掃
除など」などがあった。

自分自身で日常生活上の動作をする場合に、困難を感じていることについては、「特に困難は感じ
ない」（65.7％）が最も多く、「買い物、掃除、洗濯などの家事」（14.0％）、次いで「外出」（12.8％）の順
であった。

年齢別にみると、74歳までは「特に困難は感じない」の割合が約80％となっていた。

世帯別にみると、 「特に困難は感じない」の割合が高いのは、親族又は友人などと同居（65歳未満
含む）で82.1％、次いで夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満）が78.6％であった。

衣
類
の
着
脱

(単位：％)
全体n=4160

全体

問27 あなたが、現在、自分自身で日常生活上の動作をする場合に、困難を感じていることはあり
ますか。（複数回答）

サ
ン
プ
ル
数

食
事
の
準
備

買
い
物

、
掃

除

、
洗
濯
な

ど
の
家
事

金
銭
管
理
や

生
活
面
に
必

要
な
手
続
き

入
浴
・
洗
身

外
出

服
薬

そ
の
他

特
に
困
難
は

感
じ
な
い

不
明

身
だ
し
な
み

要介護度

要介護（要支援）度の
変化

性別

年齢

世帯構成

12.4 
14.0 

8.0 
7.0 

3.8 
4.8 

12.8 
4.1 

2.8 
65.7 

8.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

食事の準備

買い物、掃除、洗濯などの家事

金銭管理や生活面に必要な手続き

入浴・洗身

身だしなみ

衣類の着脱

外出

服薬

その他

特に困難は感じない

不明
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日常生活 10.日常生活の状況について

問28.医療機関にかかる頻度

●

4,160 0.7 3.1 4.6 55.6 14.6 11.3 2.6 7.4

男性 1,791 0.6 2.8 3.5 55.6 17.4 10.3 2.0 7.8

女性 2,279 0.9 3.3 5.4 55.4 12.6 12.3 3.1 6.9

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 33.3 0.0 33.3

不明 86 0.0 2.3 7.0 62.8 10.5 4.7 1.2 11.6

65～69歳 667 0.0 1.2 4.0 52.3 18.4 20.5 0.7 2.7

70～74歳 1,026 0.5 2.5 4.0 55.2 19.6 13.5 0.4 4.4

75～79歳 923 1.3 3.5 4.1 56.0 14.5 11.7 1.3 7.6

80～84歳 704 1.0 3.7 6.1 59.2 9.7 7.0 2.6 10.8

85～89歳 430 0.5 4.7 5.8 58.4 9.5 4.4 5.6 11.2

90歳以上 241 1.7 3.7 3.7 50.2 8.3 3.7 17.8 10.8

不明 169 0.6 4.1 5.9 53.8 13.0 6.5 1.2 14.8

ご本人が記入 3,490 0.7 3.1 4.7 57.2 15.4 12.3 0.4 6.2

本人の意思を確認して代筆 416 1.4 3.6 4.6 52.4 11.5 7.2 10.8 8.4

本人の意思が確認できず代筆 163 1.2 1.8 1.2 29.4 8.6 4.9 28.8 23.9

不明 91 0.0 3.3 8.8 54.9 9.9 3.3 1.1 18.7

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 0.3 2.5 3.9 56.8 17.7 14.0 0.1 4.6

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 0.0 9.1 0.0 81.8 9.1 0.0 0.0 0.0

要支援１ 209 1.0 3.8 11.5 64.1 8.6 1.0 2.9 7.2

要支援２ 155 1.9 6.5 9.0 61.3 7.1 3.2 3.2 7.7

要介護１ 119 0.8 5.0 8.4 63.9 5.0 2.5 6.7 7.6

要介護２ 131 0.8 3.1 3.8 51.9 6.9 3.8 15.3 14.5

要介護３ 102 1.0 2.9 2.0 39.2 12.7 2.9 14.7 24.5

要介護４ 74 5.4 1.4 1.4 33.8 4.1 8.1 32.4 13.5

要介護５ 61 4.9 3.3 1.6 24.6 1.6 1.6 41.0 21.3

不明 580 1.2 4.1 5.2 52.9 11.4 11.2 0.3 13.6

●

ほ
と
ん
ど

、
通
院
し
て
い

な
い

病院や診療所への通院頻度は、「月に１～３回ぐらいは通院している」（55.6％）が最も多かった。週
に１回以上の計は8.5％、半年に１回以下の計は26.0％、「訪問診療を受けている」は2.6％であっ
た。

要介護度別にみると、要介護２以上では、「訪問診療を受けている」割合が高い傾向であった。

全体

要介護度

問28 あなたは、病院や診療所などの医療機関にどの程度かかっていますか。
訪
問
診
療
を
受
け
て
い
る

不
明

年齢

記入者

サ
ン
プ
ル
数

ほ
ぼ
毎
日

、
ど
こ
か
に
通

院
し
て
い
る

3
日
に
1
回
ぐ
ら
い
は
通

院
し
て
い
る

週
に
1
回
ぐ
ら
い
は
通
院

し
て
い
る

月
に
１
～

３
回
ぐ
ら
い
は

通
院
し
て
い
る

半
年
に
1
回
ぐ
ら
い
は
通

院
し
て
い
る

性別

ほぼ毎日、どこか

に通院している

0.7 

3日に1回ぐらい
は通院している

3.1 

週に1回ぐらい
は通院してい

る

4.6 

月に１～３回ぐらい

は通院している

55.6 

半年に1回ぐらい
は通院している

14.6 

ほとんど、通

院していない

11.3 

訪問診療を

受けている

2.6 

不明

7.4 

凡例

(単位:%)

全体
(n=4160)
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日常生活 10.日常生活の状況について

問29.人生の最期を迎える時にどのような暮らしをおくりたいか

●

4,160 8.6 26.5 2.9 8.8 12.4 7.7 23.5 9.7

男性 1,791 11.1 26.5 2.0 8.7 12.1 7.4 23.1 9.3

女性 2,279 6.7 26.8 3.6 8.9 12.8 8.0 23.8 9.5

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない 3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 33.3

不明 86 7.0 20.9 1.2 8.1 10.5 7.0 20.9 24.4

65～69歳 667 4.2 26.7 4.5 12.9 13.8 5.2 28.0 4.6

70～74歳 1,026 6.1 26.1 3.7 9.1 13.6 7.1 26.9 7.3

75～79歳 923 10.2 26.2 3.1 7.0 12.1 7.8 24.8 8.7

80～84歳 704 11.4 28.1 1.3 7.5 11.6 8.7 18.2 13.2

85～89歳 430 11.2 26.0 1.4 6.5 10.7 11.2 19.3 13.7

90歳以上 241 12.4 28.2 2.1 9.1 12.0 8.3 14.9 12.9

不明 169 7.7 21.3 1.2 11.2 9.5 6.5 21.9 20.7

人生の最期を迎える時にどのような暮らしをおくりたいかについては、「自宅で、介護サービスを受け
て暮らしたい」（26.5％）が最も多く、次いで「わからない」（23.5％）、「特別養護老人ホームなどの介護
保険施設に入所して暮らしたい」（12.4％）の順であった。

問29 あなたは人生の最期を迎える時にどのような暮らしをおくりたいですか。
サ
ン
プ
ル
数

自
宅
で

、
介
護
サ
ー

ビ
ス
を
受
け
ず

に

、
家
族
な
ど
の
介
護
を
受
け
て
暮

ら
し
た
い

自
宅
で

、
介
護
サ
ー

ビ
ス
を
受
け
て

暮
ら
し
た
い

「
認
知
症
高
齢
者
グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム

」
な
ど
の
地
域
に
密
着
し
た
サ
ー

ビ
ス
を
受
け
て
暮
ら
し
た
い

「
有
料
老
人
ホ
ー

ム

」
や

「
サ
ー

ビ

ス
付
き
高
齢
者
向
け
住
宅

」
な
ど
の

高
齢
者
向
け
住
宅
に
入
居
し
て
暮
ら

し
た
い

「
特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム

」
な
ど
の

介
護
保
険
施
設
に
入
所
し
て
暮
ら
し

た
い

医
療
機
関
に
入
院
し
た
い

わ
か
ら
な
い

性別

年齢

不
明

全体

8.6 26.5 2.9 8.8 12.4 7.7 23.5 9.7 全体
(n=4160)

自宅で、介護

サービスを受け

ずに、家族など

の介護を受け

て暮らしたい

自宅で、介護

サービスを受

けて暮らした

い

「認知症高齢者

グループホー

ム」などの地域

に密着したサー

ビスを受けて暮

らしたい

「有料老人

ホーム」や

「サービス付き

高齢者向け住

宅」などの高

齢者向け住宅

に入居して暮

らしたい

「特別養護老

人ホーム」など

の介護保険施

設に入所して

暮らしたい

医療機関に入

院したい
わからない 不明

凡例

(単位:%)
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問29.人生の最期を迎える時にどのような暮らしをおくりたいか

4,160 8.6 26.5 2.9 8.8 12.4 7.7 23.5 9.7

一人暮らし 873 4.2 25.0 3.4 9.9 12.3 8.2 25.8 11.2

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 1,710 8.7 28.8 2.2 9.2 12.5 7.0 22.5 9.1

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 103 7.8 30.1 1.9 12.6 13.6 2.9 21.4 9.7

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 108 15.7 25.0 2.8 8.3 11.1 6.5 22.2 8.3

子どもと同居（65歳未満含む） 975 11.7 27.0 3.4 5.2 11.0 9.7 24.7 7.3

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 68 7.4 29.4 2.9 11.8 19.1 7.4 20.6 1.5

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 28 17.9 21.4 0.0 10.7 10.7 7.1 25.0 7.1

施設に入所 136 1.5 5.9 6.6 19.9 23.5 8.1 18.4 16.2

不明 159 11.9 23.3 1.3 7.5 10.1 3.1 20.8 22.0

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 8.2 27.0 3.3 9.7 13.0 7.5 24.4 6.9

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 18.2 27.3 0.0 9.1 9.1 9.1 27.3 0.0

要支援１ 209 13.4 22.5 1.0 7.7 12.0 10.0 21.1 12.4

要支援２ 155 7.7 25.8 0.0 11.0 12.9 11.0 22.6 9.0

要介護１ 119 11.8 37.8 3.4 7.6 5.9 7.6 16.0 10.1

要介護２ 131 13.7 30.5 1.5 7.6 8.4 6.9 19.8 11.5

要介護３ 102 6.9 14.7 2.0 12.7 15.7 10.8 11.8 25.5

要介護４ 74 4.1 20.3 4.1 12.2 25.7 8.1 13.5 12.2

要介護５ 61 3.3 24.6 1.6 3.3 14.8 4.9 18.0 29.5

不明 580 8.3 25.3 2.6 4.1 9.7 6.9 26.6 16.6

要介護度

わ
か
ら
な
い

不
明

全体

世帯構成

サ
ン
プ
ル
数

自
宅
で

、
介
護
サ
ー

ビ
ス
を
受
け
ず
に

、
家
族
な
ど
の
介
護
を

受
け
て
暮
ら
し
た
い

自
宅
で

、
介
護
サ
ー

ビ
ス
を
受
け
て
暮
ら
し
た
い

「
認
知
症
高
齢
者
グ
ル
ー

プ
ホ
ー

ム

」
な
ど
の
地
域
に
密
着
し

た
サ
ー

ビ
ス
を
受
け
て
暮
ら
し
た
い

「
有
料
老
人
ホ
ー

ム

」
や

「
サ
ー

ビ
ス
付
き
高
齢
者
向
け
住

宅

」
な
ど
の
高
齢
者
向
け
住
宅
に
入
居
し
て
暮
ら
し
た
い

「
特
別
養
護
老
人
ホ
ー

ム

」
な
ど
の
介
護
保
険
施
設
に
入
所
し

て
暮
ら
し
た
い

医
療
機
関
に
入
院
し
た
い
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問30-1.自宅で療養しながら、最期まで過ごすことができると思うか

●

4,160 12.1 37.6 43.0 7.4

男性 1,791 14.5 35.4 42.8 7.3

女性 2,279 10.1 39.4 43.3 7.1

その他 1 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない 3 0.0 33.3 33.3 33.3

不明 86 12.8 33.7 36.0 17.4

65～69歳 667 8.8 44.1 44.2 2.8

70～74歳 1,026 9.9 38.3 46.3 5.5

75～79歳 923 12.9 36.4 44.2 6.5

80～84歳 704 13.5 34.9 41.3 10.2

85～89歳 430 15.1 34.7 39.3 10.9

90歳以上 241 17.0 37.3 34.4 11.2

不明 169 12.4 32.5 39.1 16.0

一人暮らし 873 12.0 36.9 42.6 8.5

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 1,710 12.2 36.7 44.6 6.5

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 103 10.7 41.7 38.8 8.7

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 108 19.4 33.3 38.9 8.3

子どもと同居（65歳未満含む） 975 12.8 38.2 44.4 4.6

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 68 8.8 50.0 41.2 0.0

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 28 14.3 28.6 50.0 7.1

施設に入所 136 2.9 44.9 31.6 20.6

不明 159 11.3 37.7 32.7 18.2

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 11.4 39.2 44.6 4.8

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 36.4 36.4 27.3 0.0

要支援１ 209 15.8 37.3 37.3 9.6

要支援２ 155 8.4 39.4 45.2 7.1

要介護１ 119 13.4 30.3 45.4 10.9

要介護２ 131 16.8 35.9 40.5 6.9

要介護３ 102 6.9 39.2 36.3 17.6

要介護４ 74 6.8 45.9 35.1 12.2

要介護５ 61 9.8 37.7 27.9 24.6

不明 580 14.8 30.0 40.9 14.3

要介護度

性別

自宅で療養しながら最期まで過ごすことできると思うかについては、「わからない」（43.0％）が
最も多く、次いで「難しいと思う」（37.6％）、「できると思う」（12.1％）の順であった。

年齢

世帯構成

問30-1 あなたは、自宅で療養しながら、最期まで過ごすことができると思いますか。
サ
ン
プ
ル
数

で
き
る
と
思
う

難
し
い
と
思
う

わ
か
ら
な
い

不
明

全体

できると思う

12.1 

8.8 

9.9 

12.9 

13.5 

15.1 

17.0 

12.4 

難しいと思う

37.6 

44.1 

38.3 

36.4 

34.9 

34.7 

37.3 

32.5 

わからない

43.0 

44.2 

46.3 

44.2 

41.3 

39.3 

34.4 

39.1 

不明

7.4 

2.8 

5.5 

6.5 

10.2 

10.9 

11.2 

16.0 

凡例

(単位:%)

全体

(n=4160)

65～69歳
(n=667)

70～74歳
(n=1026)

75～79歳
(n=923)

80～84歳
(n=704)

85～89歳
(n=430)

90歳以上
(n=241)

不明

(n=169)
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日常生活 10.日常生活の状況について

●

●

1,563 79.9 5.8 27.0 50.2 29.2 11.3 7.8 22.1 8.6 3.1 0.7

男性 634 80.4 6.3 26.0 50.3 32.3 12.6 8.4 19 7.6 2.2 0.2

女性 899 79.8 5.6 27.7 50.6 27.4 10.1 7.3 24 8.9 3.6 1.1

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0 0.0 0.0 0.0

不明 29 72.4 3.4 27.6 37.9 17.2 17.2 10.3 34 20.7 10.3 0.0

65～69歳 294 83.3 6.1 31.6 43.5 35.0 9.9 7.1 20 8.8 1.7 0.7

70～74歳 393 80.7 7.6 29.3 51.4 33.3 8.9 6.4 20 8.7 2.8 0.3

75～79歳 336 80.4 4.5 28.3 50.0 25.6 10.1 7.1 26 7.1 2.1 0.9

80～84歳 246 78.0 5.3 21.5 59.3 29.7 17.1 11.0 22 10.2 4.5 0.8

85～89歳 149 74.5 7.4 18.1 54.4 29.5 13.4 9.4 26 8.1 3.4 0.7

90歳以上 90 81.1 1.1 26.7 40.0 10.0 8.9 7.8 17 6.7 5.6 2.2

不明 55 74.5 5.5 27.3 43.6 18.2 14.5 7.3 25 12.7 9.1 0.0

一人暮らし 322 56.8 3.4 25.5 58.1 30.7 11.8 8.7 36.3 8.1 4.0 0.6

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 627 85.8 5.3 26.2 49.6 28.2 13.1 9.3 20.3 8.5 2.4 0.5

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 43 93.0 11.6 32.6 53.5 32.6 11.6 11.6 18.6 14.0 0.0 0.0

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 36 80.6 8.3 27.8 55.6 27.8 11.1 11.1 16.7 8.3 5.6 0.0

子どもと同居（65歳未満含む） 372 89.2 8.6 28.8 48.1 31.7 8.3 5.4 14.0 8.3 3.0 0.8

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 34 73.5 0.0 17.6 35.3 38.2 2.9 0.0 29.4 2.9 2.9 0.0

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 8 100.0 0.0 25.0 50.0 25.0 25.0 12.5 12.5 25.0 0.0 0.0

施設に入所 61 73.8 4.9 32.8 37.7 13.1 4.9 3.3 18.0 8.2 6.6 3.3

不明 60 81.7 6.7 28.3 43.3 25.0 16.7 6.7 21.7 11.7 5.0 1.7

要介護・要支援認定調査を受けていない 1,066 81.9 6.4 29.0 50.0 29.5 11.1 7.9 23 8.5 2.7 0.5

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 4 50.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 25 0.0 25.0 0.0

要支援１ 78 67.9 6.4 26.9 56.4 25.6 15.4 11.5 33 5.1 2.6 0.0

要支援２ 61 86.9 4.9 19.7 55.7 21.3 9.8 9.8 18 8.2 6.6 1.6

要介護１ 36 75.0 2.8 16.7 47.2 16.7 13.9 0.0 17 16.7 5.6 0.0

要介護２ 47 83.0 2.1 21.3 38.3 27.7 4.3 0.0 13 14.9 4.3 0.0

要介護３ 40 87.5 2.5 32.5 57.5 37.5 7.5 5.0 10 5.0 0.0 2.5

要介護４ 34 70.6 0.0 23.5 44.1 17.6 8.8 2.9 18 2.9 2.9 5.9

要介護５ 23 65.2 4.3 26.1 26.1 21.7 8.7 8.7 17 13.0 13.0 4.3

不明 174 73.6 6.3 21.3 52.3 36.2 14.4 10.3 21 8.6 2.9 0.6

問30-2.自宅で最期まで過ごすことが難しいと思う理由
 （自宅で療養しながら、最期まで過ごすことが難しいと思うと回答された方）

問30-2 最期まで過ごすことが難しいと思う理由。（複数回答）
           【自宅で療養しながら、最期まで過ごすことが難しいと回答された方】

サ
ン
プ
ル
数

介
護
し
て
く

れ
る
家
族
に
負
担
が
か
か
る

家
族
の
理
解

が
得
ら
れ
な
い

住
ま
い
の
環

境
が
整

っ
て
い
な
い

症
状
が
急
に

悪
く
な

っ
た
と
き
に
不
安
が
あ

る

経
済
的
に
負

担
が
大
き
い

訪
問
診
療
を

す
る
医
師
が
見
つ
か
ら
な
い

訪
問
看
護
を

す
る
看
護
師
が
見
つ
か
ら
な
い

居
宅
サ
ー

ビ

ス
が
十
分
で
な
い

そ
の
他

(単位：％)
全体n=1563

自宅療養で最期まで過ごすことが難しいと思う理由は、「介護してくれる家族に負担がかかる」
（79.9％）が最も多く、次いで「症状が急に悪くなったときに不安がある」（50.2％）、「経済的に負担が
大きい」（29.2％）の順であった。

「その他」では、「一人暮らしのため」「家族や親族に迷惑をかけたくないから」などがあった。

介
護
・
看
護

を
し
て
く
れ
る
人
が
い
な
い

不
明

要介護度

性別

年齢

全体

世帯構成

79.9 
5.8 

27.0 
50.2 

29.2 
11.3 

7.8 
22.1 

8.6 
3.1 

0.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

介護してくれる家族に負担がかかる

家族の理解が得られない

住まいの環境が整っていない

症状が急に悪くなったときに不安がある

経済的に負担が大きい

訪問診療をする医師が見つからない

訪問看護をする看護師が見つからない

介護・看護をしてくれる人がいない

居宅サービスが十分でない

その他

不明
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日常生活 10.日常生活の状況について

問31-1.ボランティア活動への参加意向

●

●

●

●

4,160 5.6 6.3 18.2 31.6 17.1 21.2

男性 1,791 6.1 7.0 21.8 36.7 13.0 15.4

女性 2,279 5.3 5.8 15.3 28.3 20.6 24.7

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

答えたくない 3 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 33.3

不明 86 3.5 3.5 20.9 16.3 11.6 44.2

65～69歳 667 4.5 10.8 29.1 36.3 11.5 7.8

70～74歳 1,026 7.0 7.8 24.5 34.5 12.4 13.8

75～79歳 923 6.3 7.2 15.2 29.4 18.5 23.5

80～84歳 704 6.8 3.6 14.8 26.1 20.5 28.3

85～89歳 430 2.6 2.1 7.4 31.6 24.0 32.3

90歳以上 241 1.2 0.0 6.2 33.6 27.4 31.5

不明 169 6.5 5.3 13.6 28.4 13.6 32.5

自営業 228 3.9 11.8 18.0 33.8 10.5 21.9

会社又は団体の役員 107 8.4 13.1 21.5 32.7 11.2 13.1

常勤の被雇用者 127 2.4 13.4 33.1 33.1 10.2 7.9

非常勤・臨時の被雇用者 348 4.6 12.6 27.9 33.3 9.2 12.4

有償活動・有償サービス 18 66.7 5.6 5.6 5.6 5.6 11.1

その他 136 8.1 9.6 23.5 22.8 21.3 14.7

収入の伴う仕事はしていない 2,975 5.5 4.7 16.5 32.2 19.6 21.4

不明 221 4.1 2.7 14.5 24.9 7.2 46.6

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 6.7 8.1 22.4 32.9 15.4 14.5

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 0.0 0.0 36.4 27.3 27.3 9.1

要支援１ 209 6.2 1.9 8.1 30.1 27.8 25.8

要支援２ 155 1.9 1.9 9.0 30.3 28.4 28.4

要介護１ 119 2.5 2.5 6.7 37.8 25.2 25.2

要介護２ 131 0.8 1.5 3.8 42.0 26.0 26.0

要介護３ 102 1.0 1.0 8.8 39.2 17.6 32.4

要介護４ 74 1.4 0.0 9.5 40.5 24.3 24.3

要介護５ 61 0.0 0.0 6.6 27.9 27.9 37.7

不明 580 4.8 4.8 14.0 21.2 12.1 43.1

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア

活
動
に
関
心

は
あ
る
が

、
ど

う
や

っ
て
始

め
た
ら
い
い
か

わ
か
ら
な
い

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア

活
動
に
関
心

が
な
い

要介護度

収入を伴う仕事

ボランティア活動への参加意向は、「ボランティア活動に関心がない」（31.6％）が最も多く、次いで
「ボランティア活動に関心はあるが、どうやって始めたらいいかわからない」(18.2％)、｢その他｣
(17.1％)の順であった。（不明を除く）

性別でみると、女性に比べて、男性の方が「ボランティア活動に関心はあるが、どうやって始めたら
いいかわからない」、「ボランティア活動に関心がない」の割合が高い傾向であった。

年齢別にみると、年齢が低いほど、「今後、活動してみたい」、「ボランティア活動に関心はあるが、
どうやって始めたらいいかわからない」の割合が高い傾向であった。

年齢

サ
ン
プ
ル
数

既
に
活
動
し
て

い
る

今
後

、
活
動
し

て
み
た
い

全体

問31-1 あなたは、ボランティア活動に参加したいと思いますか。

そ
の
他

不
明

「その他」では、「高齢のためできない」「持病等がありできない」「家族等の介護や世話がありでき
ない」などがあった。

性別

5.6 

4.5 

7.0 

6.3 

6.8 

2.6 

1.2 

6.5 

6.3 

10.8 

7.8 

7.2 

3.6 

2.1 

5.3 

18.2 

29.1 

24.5 

15.2 

14.8 

7.4 

6.2 

13.6 

31.6 

36.3 

34.5 

29.4 

26.1 

31.6 

33.6 

28.4 

17.1 

11.5 

12.4 

18.5 

20.5 

24.0 

27.4 

13.6 

21.2 

7.8 

13.8 

23.5 

28.3 

32.3 

31.5 

32.5 

全体
(n=4160)

65～69歳
(n=667)

70～74歳
(n=1026)
75～79歳
(n=923)

80～84歳
(n=704)

85～89歳
(n=430)

90歳以上
(n=241)
不明

(n=169)

既に活動している 今後、活動してみたい

ボランティア活動に

関心はあるが、どう

やって始めたらいい

かわからない

ボランティア活動に関

心がない
その他 不明

凡例

(単位:%)
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日常生活 10.日常生活の状況について

●

●

233 38.2 6.0 6.4 18.5 3.9 5.6 0.0 13.7 7.7

男性 109 32.1 7.3 6.4 22.0 4.6 3.7 0.0 13.8 10.1

女性 121 43.0 5.0 6.6 15.7 3.3 7.4 0.0 13.2 5.8

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

65～69歳 30 43.3 3.3 6.7 6.7 6.7 3.3 0.0 23.3 6.7

70～74歳 72 47.2 9.7 6.9 11.1 2.8 2.8 0.0 12.5 6.9

75～79歳 58 36.2 3.4 6.9 24.1 5.2 8.6 0.0 12.1 3.4

80～84歳 48 20.8 6.3 6.3 33.3 4.2 4.2 0.0 8.3 16.7

85～89歳 11 45.5 0.0 0.0 18.2 0.0 18.2 0.0 18.2 0.0

90歳以上 3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

不明 11 45.5 9.1 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 27.3 9.1

自営業 9 55.6 11.1 22.2 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

会社又は団体の役員 9 33.3 0.0 0.0 22.2 0.0 11.1 0.0 22.2 11.1

常勤の被雇用者 3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0

非常勤・臨時の被雇用者 20 45.0 5.0 5.0 15.0 5.0 0.0 0.0 20.0 5.0

有償活動・有償サービス 12 33.3 0.0 25.0 8.3 0.0 16.7 0.0 8.3 8.3

その他 7 14.3 0.0 0.0 28.6 14.3 0.0 0.0 42.9 0.0

収入の伴う仕事はしていない 164 36.6 7.3 4.9 20.1 4.3 5.5 0.0 12.8 8.5

不明 9 66.7 0.0 11.1 11.1 0.0 0.0 0.0 0.0 11.1

要介護・要支援認定調査を受けていない 183 39.9 6.0 6.0 15.8 3.8 5.5 0.0 15.3 7.7

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要支援１ 13 23.1 0.0 15.4 23.1 7.7 15.4 0.0 0.0 15.4

要支援２ 3 66.7 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要介護１ 3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

要介護２ 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

要介護３ 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

要介護４ 1 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

要介護５ 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 28 35.7 10.7 7.1 28.6 3.6 3.6 0.0 3.6 7.1

要介護度

収入を伴う仕事

年齢

問31-2 ボランティア活動をはじめたきっかけをお答えください。
          【既にボランティア活動をされている方】
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「その他」では、「自治会等に所属しているため」「自治会等から依頼されたため」などがあった。

問31-2.ボランティア活動をはじめたきっかけ
 （既にボランティア活動をされている方）

ボランティア活動をはじめたきっかけは、「知人・友人からのすすめ」（38.2％）が最も多く、次いで「地域のゴミ拾い
や見守りなど、個人でできることからやり始めた」（18.5％）の順であった。
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全体

(n=233)
65～69歳

(n=30)
70～74歳

(n=72)
75～79歳

(n=58)
80～84歳

(n=48)
85～89歳

(n=11)
90歳以上

(n=3)
不明

(n=11)

知人・友人からのすすめ
ボランティア団体の広報物を見て
ボランティア活動に参加したいと思い、自らボランティア団体等を探した
地域のゴミ拾いや見守りなど、個人でできることからやり始めた
元々は参加者（利用者）だったが、途中で運営に携わるようになった
行政等が主催する養成講座等に参加後、ボランティア団体を紹介された
ボランティア活動に参加したいと思い、自らボランティアセンター等に相談した
その他
不明
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日常生活 10.日常生活の状況について

●

サ
ン
プ
ル
数

4,160

4,160

4,160

4,160

4,160

4,160

12.2 13.3 4.5 4.4

不明 1.5 6.9 1.6 2.5 1.0 0.9 1.1 0.7

月に１～３回程度 1.5 5.5 20.3 4.6

3.3 1.9 5.4 1.0

週に１回程度 1.4 12.3 6.2 6.8 4.5 4.1 4.5 1.9

週に２～３回程度 6.3 28.8 3.8 11.8

23.7 20.8 19.3 8.6

週に4回以上 11.5 19.9 1.5 20.9 2.8 0.5 3.7 0.6

全体 22.2 73.4 33.4 46.5

問32-1 あなたが自分で外出する頻度をお答えください。（複数回答）
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問32-1.自分で外出する頻度

外出頻度をみると、「仕事」、「散歩」は週４回以上が最も多く、「外食」、「孫の世話や、子ども、親せ
き、友人を訪問する用事」、「外出を伴う文化系の趣味・娯楽」、「ボランティア活動・地域活動」は月
１～３回が最も多い傾向であった。

(単位：％)
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0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

仕事

買い物

外食（喫茶店などの軽食も含む）

散歩

孫の世話や、子ども、

親せき、友人を訪問する用事

外出を伴う文化系の趣味・娯楽

（映画鑑賞、観光、カラオケ等の

娯楽関係含む）

スポーツ系の趣味・娯楽（競技場

でのスポーツ観戦含む）

ボランティア活動・地域活動

週に4回以上 週に２～３回程度 週に１回程度 月に１～３回程度 不明
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日常生活 10.日常生活の状況について

4,160 32.7 11.5 6.3 1.4 1.5 10.5 1.5 77.4 19.9 28.8 12.3 5.5 4.0 6.9

男性 1,791 38.7 15.1 7.6 1.6 1.8 9.9 2.5 72.1 14.5 24.6 14.1 7.0 4.6 7.2

女性 2,279 28.2 8.7 5.2 1.2 1.3 11.1 0.7 82.2 24.3 32.3 11.1 4.3 3.6 6.6

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 66.7 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 86 27.9 11.6 7.0 1.2 2.3 4.7 1.2 61.6 15.1 23.3 4.7 7.0 1.2 10.5

65～69歳 667 52.6 25.9 10.6 1.5 1.8 9.7 3.0 87.9 27.9 36.4 14.7 4.5 1.8 2.5

70～74歳 1,026 40.6 16.0 7.6 1.6 2.4 11.8 1.3 86.0 23.3 35.1 13.3 5.6 2.5 6.2

75～79歳 923 28.1 8.7 6.3 1.8 1.6 8.1 1.5 80.9 23.6 29.8 12.5 4.8 2.2 8.1

80～84歳 704 23.0 3.7 4.7 1.6 0.7 11.5 0.9 74.6 15.5 25.4 12.5 7.5 4.3 9.4

85～89歳 430 17.0 3.0 2.6 0.0 0.7 10.0 0.7 62.1 9.1 20.2 10.2 5.3 7.2 10.0

90歳以上 241 18.7 0.8 0.4 0.4 1.2 15.8 0.0 43.2 3.7 5.0 7.1 5.8 17.4 4.1

不明 169 32.0 13.0 5.9 1.8 0.6 7.7 3.0 64.5 16.0 24.9 7.1 4.7 3.6 8.3

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 37.6 14.8 8.0 1.8 1.7 9.9 1.5 86.0 24.6 35.0 13.8 5.4 1.5 5.7

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 36.4 0.0 0.0 0.0 0.0 27.3 9.1 54.5 9.1 0.0 0.0 27.3 9.1 9.1

要支援１ 209 17.2 3.3 2.4 0.0 1.4 9.6 0.5 78.9 13.4 24.4 13.9 8.6 7.7 11.0

要支援２ 155 21.3 1.3 1.9 0.6 1.9 14.2 1.3 67.1 7.1 15.5 12.9 9.0 10.3 12.3

要介護１ 119 18.5 0.8 3.4 0.8 0.8 12.6 0.0 54.6 9.2 12.6 8.4 4.2 14.3 5.9

要介護２ 131 25.2 1.5 0.8 0.8 0.0 22.1 0.0 44.3 2.3 5.3 6.9 6.9 20.6 2.3

要介護３ 102 13.7 0.0 0.0 0.0 0.0 13.7 0.0 36.3 1.0 8.8 5.9 2.9 12.7 4.9

要介護４ 74 20.3 1.4 0.0 0.0 0.0 17.6 1.4 32.4 1.4 6.8 1.4 2.7 16.2 4.1

要介護５ 61 19.7 1.6 0.0 0.0 0.0 18.0 0.0 26.2 1.6 3.3 4.9 1.6 13.1 1.6

不明 580 29.1 10.9 5.5 1.2 1.7 7.1 2.8 70.2 17.4 23.3 9.7 4.5 2.8 12.6

現在のほうが要介護（要支援）度は上がっている 233 20.6 0.4 1.3 0.0 1.3 17.2 0.4 46.8 3.4 9.4 7.7 6.0 13.7 6.4

現在のほうが要介護（要支援）度は下がっている 64 21.9 4.7 1.6 3.1 0.0 12.5 0.0 65.6 10.9 17.2 10.9 9.4 12.5 4.7

同じ要介護（要支援）度である 378 17.7 1.9 0.5 0.3 0.3 14.6 0.3 51.9 7.1 11.4 7.7 6.3 14.3 5.0

要介護（要支援）から非該当になった 5 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 80.0 0.0 20.0 0.0 40.0 20.0 0.0

今回初めて認定調査を受け、要介護（要支援）、または非該当になった 80 26.3 2.5 2.5 0.0 3.8 15.0 2.5 71.3 8.8 20.0 18.8 5.0 8.8 10.0

わからない 58 19.0 0.0 5.2 0.0 0.0 13.8 0.0 65.5 10.3 15.5 5.2 5.2 8.6 20.7

不明 44 15.9 2.3 4.5 0.0 0.0 6.8 2.3 65.9 4.5 25.0 13.6 4.5 6.8 11.4

4,160 51.0 1.5 3.8 6.2 20.3 17.6 1.6 60.6 20.9 11.8 6.8 4.6 14.0 2.5

男性 1,791 48.3 2.2 4.7 6.5 17.5 15.5 1.7 62.5 24.5 12.5 6.8 4.2 11.7 2.8

女性 2,279 53.7 0.8 3.2 6.1 22.9 19.4 1.4 59.7 18.2 11.5 6.8 5.0 16.1 2.2

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 86 37.2 5.8 0.0 3.5 10.5 14.0 3.5 44.2 16.3 8.1 7.0 1.2 9.3 2.3

65～69歳 667 62.2 2.5 6.1 9.9 26.8 16.5 0.3 66.0 22.9 14.2 8.2 4.0 16.0 0.4

70～74歳 1,026 60.9 1.2 4.5 7.7 27.5 18.7 1.4 68.2 21.6 13.6 8.5 6.0 16.6 1.9

75～79歳 923 52.0 1.5 3.1 6.6 21.2 17.2 2.3 62.6 23.8 13.4 6.4 4.1 11.6 3.3

80～84歳 704 44.6 1.1 3.3 4.5 15.2 18.0 2.4 59.2 23.0 9.7 6.1 5.4 11.2 3.8

85～89歳 430 35.1 0.9 2.6 2.6 11.4 15.8 1.9 47.0 14.0 9.5 4.7 2.8 13.0 3.0

90歳以上 241 28.2 0.0 1.2 0.8 4.6 21.6 0.0 39.4 6.6 3.3 4.1 4.1 18.7 2.5

不明 169 40.2 4.7 2.4 4.1 11.8 14.8 2.4 52.1 20.7 9.5 5.3 1.8 11.8 3.0

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 59.4 1.9 4.8 8.0 25.5 17.8 1.4 66.2 24.7 13.4 7.5 4.9 14.1 1.6

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 36.4 0.0 0.0 0.0 18.2 18.2 0.0 45.5 9.1 0.0 9.1 9.1 9.1 9.1

要支援１ 209 41.1 1.0 1.0 7.2 12.9 16.3 2.9 60.8 19.1 12.9 8.1 3.8 13.4 3.3

要支援２ 155 43.9 0.0 3.2 1.9 14.8 22.6 1.3 50.3 12.3 10.3 1.9 5.2 17.4 3.2

要介護１ 119 37.0 1.7 0.8 3.4 10.1 18.5 2.5 52.1 12.6 9.2 7.6 4.2 14.3 4.2

要介護２ 131 33.6 0.0 0.8 1.5 7.6 21.4 2.3 51.1 9.2 9.2 4.6 4.6 19.8 3.8

要介護３ 102 20.6 1.0 0.0 0.0 1.0 17.6 1.0 40.2 4.9 2.9 2.9 7.8 16.7 4.9

要介護４ 74 20.3 0.0 0.0 0.0 2.7 17.6 0.0 37.8 1.4 4.1 0.0 6.8 23.0 2.7

要介護５ 61 24.6 0.0 0.0 0.0 1.6 23.0 0.0 31.1 1.6 3.3 3.3 4.9 16.4 1.6

不明 580 36.2 0.9 2.9 2.9 12.8 14.3 2.4 50.5 17.6 9.3 6.6 2.1 10.2 4.8

現在のほうが要介護（要支援）度は上がっている 233 30.5 0.4 1.3 1.3 6.9 19.7 0.9 42.5 4.3 10.7 3.0 4.7 17.2 2.6

現在のほうが要介護（要支援）度は下がっている 64 45.3 0.0 0.0 4.7 9.4 31.3 0.0 53.1 21.9 9.4 3.1 3.1 15.6 0.0

同じ要介護（要支援）度である 378 33.3 0.8 1.3 2.4 9.0 18.3 1.6 52.4 11.1 6.9 5.3 6.6 18.8 3.7

要介護（要支援）から非該当になった 5 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 40.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0

今回初めて認定調査を受け、要介護（要支援）、または非該当になった 80 47.5 1.3 1.3 3.8 17.5 18.8 5.0 66.3 18.8 11.3 11.3 3.8 15.0 6.3

わからない 58 31.0 0.0 0.0 3.4 6.9 17.2 3.4 44.8 15.5 10.3 1.7 3.4 6.9 6.9

不明 44 31.8 0.0 0.0 9.1 9.1 11.4 2.3 34.1 6.8 4.5 4.5 0.0 13.6 4.5

ほ
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ん
ど
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い
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日常生活 10.日常生活の状況について

4,160 41.9 2.8 3.3 4.5 12.2 18.2 1.0 41.6 0.5 1.9 4.1 13.3 20.8 0.9

男性 1,791 38.0 1.7 2.0 3.7 10.9 18.9 0.8 39.1 0.6 1.3 4.0 12.0 20.3 0.8

女性 2,279 45.4 3.7 4.2 5.1 13.3 17.9 1.1 44.1 0.4 2.5 4.3 14.5 21.4 1.0

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 66.7 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0

不明 86 29.1 0.0 4.7 3.5 9.3 10.5 1.2 29.1 0.0 1.2 2.3 8.1 16.3 1.2

65～69歳 667 56.2 5.5 5.5 8.1 18.9 17.8 0.3 50.5 0.1 2.5 5.1 21.3 21.3 0.1

70～74歳 1,026 51.4 3.5 4.1 6.2 17.5 19.0 1.0 48.0 0.1 1.8 4.7 17.1 23.5 0.9

75～79歳 923 40.5 2.6 3.4 3.7 11.3 18.1 1.5 42.7 0.8 2.0 4.7 13.3 20.4 1.6

80～84歳 704 35.4 1.1 2.1 3.4 8.4 19.2 1.1 38.8 1.1 1.8 3.7 9.4 21.7 1.0

85～89歳 430 24.9 0.9 1.2 0.7 4.4 16.3 1.4 28.4 0.2 1.6 2.8 6.0 16.5 1.2

90歳以上 241 23.2 0.4 0.4 0.8 0.8 20.7 0.0 22.8 0.0 2.9 1.2 1.7 16.6 0.4

不明 169 32.5 3.0 3.6 3.6 10.1 11.8 0.6 33.7 1.2 0.0 3.6 10.1 18.3 0.6

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 49.2 3.8 4.0 6.0 15.5 19.2 0.8 48.4 0.5 2.2 5.0 17.7 21.9 1.0

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 27.3 9.1 0.0 0.0 9.1 9.1 0.0 36.4 0.0 0.0 0.0 9.1 27.3 0.0

要支援１ 209 30.1 0.0 2.9 1.4 7.2 18.7 0.0 30.6 0.0 0.5 5.3 6.2 17.7 1.0

要支援２ 155 32.9 1.3 0.6 1.9 4.5 23.2 1.3 35.5 0.6 2.6 0.6 7.1 23.2 1.3

要介護１ 119 27.7 0.8 0.8 1.7 5.0 18.5 0.8 23.5 0.0 0.8 0.0 2.5 19.3 0.8

要介護２ 131 29.0 0.0 0.0 0.8 4.6 22.1 1.5 29.0 0.8 0.0 1.5 3.8 22.9 0.0

要介護３ 102 17.6 0.0 0.0 0.0 2.9 13.7 1.0 18.6 0.0 0.0 0.0 1.0 17.6 0.0

要介護４ 74 20.3 0.0 1.4 0.0 2.7 16.2 0.0 20.3 0.0 0.0 0.0 1.4 18.9 0.0

要介護５ 61 23.0 0.0 0.0 1.6 3.3 16.4 1.6 21.3 0.0 0.0 1.6 0.0 19.7 0.0

不明 580 29.5 1.6 3.3 2.6 7.8 12.4 1.9 30.9 0.9 2.4 3.4 6.2 16.7 1.2

現在のほうが要介護（要支援）度は上がっている 233 25.3 0.0 0.0 0.4 3.0 21.0 0.9 24.0 0.0 0.0 0.9 3.0 20.2 0.0

現在のほうが要介護（要支援）度は下がっている 64 34.4 1.6 1.6 0.0 7.8 23.4 0.0 35.9 0.0 0.0 3.1 3.1 29.7 0.0

同じ要介護（要支援）度である 378 25.1 0.5 0.8 1.3 4.2 17.5 0.8 26.7 0.5 0.3 1.9 4.5 19.0 0.5

要介護（要支援）から非該当になった 5 20.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

今回初めて認定調査を受け、要介護（要支援）、または非該当になった 80 37.5 0.0 2.5 2.5 11.3 20.0 1.3 40.0 0.0 0.0 5.0 8.8 23.8 2.5

わからない 58 24.1 0.0 1.7 1.7 5.2 15.5 0.0 24.1 0.0 5.2 0.0 3.4 13.8 1.7

不明 44 31.8 2.3 4.5 2.3 2.3 18.2 2.3 20.5 0.0 4.5 0.0 0.0 15.9 0.0

4,160 42.7 3.7 5.4 4.5 4.5 23.4 1.1 36.1 0.6 1.0 1.9 4.4 27.5 0.7

男性 1,791 42.8 4.2 5.1 4.4 6.6 21.0 1.5 34.2 0.8 0.8 1.6 3.7 26.5 0.7

女性 2,279 43.1 3.3 5.6 4.7 2.9 25.8 0.7 38.0 0.4 1.1 2.0 5.1 28.7 0.7

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0

不明 86 31.4 3.5 7.0 4.7 2.3 11.6 2.3 26.7 0.0 0.0 2.3 3.5 19.8 1.2

65～69歳 667 54.0 4.5 7.2 7.2 7.9 26.8 0.3 43.5 0.4 1.3 2.4 4.2 34.8 0.3

70～74歳 1,026 49.8 4.4 6.2 5.9 4.9 27.0 1.4 43.5 0.4 0.8 3.2 5.8 32.7 0.6

75～79歳 923 43.4 3.5 5.9 4.2 5.1 23.4 1.4 36.6 1.0 1.2 1.8 5.0 26.5 1.1

80～84歳 704 38.2 3.1 6.1 2.8 3.7 21.4 1.0 31.8 1.0 0.7 0.6 4.4 24.0 1.1

85～89歳 430 28.4 3.7 1.2 3.0 1.6 17.7 1.2 23.5 0.2 1.2 1.2 1.9 18.6 0.5

90歳以上 241 20.7 0.0 0.8 0.8 0.0 18.7 0.4 19.9 0.0 0.0 0.0 1.7 17.8 0.4

不明 169 37.3 4.7 5.3 3.6 3.0 18.3 2.4 32.0 0.6 1.2 1.2 4.7 24.3 0.0

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 49.9 4.9 7.0 5.8 6.0 25.1 1.1 41.3 0.7 1.3 2.4 5.6 30.6 0.6

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 27.3 0.0 27.3 0.0 0.0 0.0 0.0 27.3 0.0

要支援１ 209 33.0 2.4 3.8 2.9 3.3 20.1 0.5 29.2 1.4 0.0 1.4 3.8 22.0 0.5

要支援２ 155 34.8 1.3 1.3 4.5 0.6 25.8 1.3 32.9 0.6 0.0 0.6 0.6 29.7 1.3

要介護１ 119 22.7 0.0 0.0 1.7 1.7 19.3 0.0 21.8 0.0 0.0 1.7 0.8 18.5 0.8

要介護２ 131 28.2 0.0 0.8 0.8 2.3 24.4 0.0 27.5 0.0 0.0 0.8 0.8 26.0 0.0

要介護３ 102 17.6 0.0 0.0 0.0 0.0 17.6 0.0 15.7 0.0 0.0 0.0 0.0 15.7 0.0

要介護４ 74 20.3 0.0 0.0 0.0 0.0 20.3 0.0 21.6 0.0 0.0 0.0 0.0 21.6 0.0

要介護５ 61 21.3 0.0 0.0 0.0 0.0 21.3 0.0 21.3 0.0 0.0 0.0 1.6 18.0 1.6

不明 580 31.6 2.4 4.0 2.6 2.1 18.4 2.1 27.1 0.2 1.0 0.7 3.6 20.3 1.2

現在のほうが要介護（要支援）度は上がっている 233 22.3 0.0 0.0 0.4 0.4 21.5 0.0 22.7 0.0 0.0 0.0 0.4 21.5 0.9

現在のほうが要介護（要支援）度は下がっている 64 42.2 3.1 1.6 6.3 3.1 28.1 0.0 37.5 0.0 0.0 4.7 3.1 29.7 0.0

同じ要介護（要支援）度である 378 25.9 0.5 1.9 1.3 1.3 20.4 0.5 24.3 0.8 0.0 0.5 1.3 21.2 0.5

要介護（要支援）から非該当になった 5 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0 20.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0 0.0

今回初めて認定調査を受け、要介護（要支援）、または非該当になった 80 41.3 1.3 1.3 6.3 3.8 27.5 1.3 36.3 0.0 0.0 1.3 2.5 31.3 1.3

わからない 58 29.3 3.4 3.4 1.7 3.4 17.2 0.0 24.1 1.7 0.0 1.7 1.7 19.0 0.0

不明 44 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 0.0 20.5 0.0 0.0 0.0 2.3 18.2 0.0
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問32-1.自分で外出する頻度
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日常生活 10.日常生活の状況について

●

●

●

2,931 21.1 0.8 21.9 24.0 3.0 7.3 0.4 0.0 0.4 21.2

男性 1,162 16.9 0.8 19.4 36.3 2.5 1.9 0.5 0.0 0.2 21.6

女性 1,723 23.9 0.7 23.1 15.9 3.5 11.0 0.4 0.0 0.5 21.0

その他 0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 2 50.0 0.0 50.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 44 20.5 2.3 40.9 15.9 0.0 2.3 0.0 0.0 2.3 15.9

65～69歳 569 18.1 0.0 23.4 32.7 2.3 5.4 0.0 0.0 0.0 18.1

70～74歳 818 16.5 0.2 21.9 31.8 2.1 7.2 0.1 0.0 0.0 20.2

75～79歳 672 20.5 0.7 26.3 23.8 2.5 6.0 0.4 0.0 0.1 19.5

80～84歳 459 26.1 1.5 20.0 14.2 4.6 8.9 0.4 0.0 0.7 23.5

85～89歳 224 36.2 1.8 12.1 6.7 6.7 10.3 0.9 0.0 0.9 24.6

90歳以上 94 21.3 4.3 5.3 0.0 5.3 16.0 5.3 0.0 4.3 38.3

不明 95 22.1 0.0 30.5 17.9 1.1 4.2 0.0 0.0 1.1 23.2

一人暮らし 660 27.6 1.5 23.9 16.7 3.9 3.5 0.5 0.0 1.1 21.4

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 1,247 17.1 0.4 21.7 29.2 2.6 7.8 0.4 0.0 0.2 20.7

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 75 24.0 0.0 13.3 34.7 5.3 2.7 0.0 0.0 0.0 20.0

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 52 19.2 0.0 15.4 21.2 5.8 13.5 3.8 0.0 0.0 21.2

子どもと同居（65歳未満含む） 712 21.8 0.4 22.5 22.5 2.1 10.8 0.1 0.0 0.0 19.8

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 46 32.6 2.2 19.6 28.3 4.3 2.2 0.0 0.0 0.0 10.9

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 21 9.5 0.0 19.0 23.8 19.0 4.8 0.0 0.0 0.0 23.8

施設に入所 34 20.6 5.9 2.9 2.9 5.9 2.9 5.9 0.0 2.9 50.0

不明 84 19.0 1.2 26.2 15.5 1.2 4.8 0.0 0.0 0.0 32.1

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,184 19.6 0.1 23.7 28.7 3.0 5.4 0.0 0.0 0.1 19.3

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 5 80.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 20.0

要支援１ 142 35.2 0.7 14.8 8.5 5.6 12.7 0.7 0.0 1.4 20.4

要支援２ 85 30.6 2.4 4.7 7.1 3.5 22.4 2.4 0.0 1.2 25.9

要介護１ 58 27.6 1.7 10.3 1.7 0.0 13.8 0.0 0.0 3.4 41.4

要介護２ 55 10.9 10.9 5.5 3.6 0.0 21.8 3.6 0.0 3.6 40.0

要介護３ 32 37.5 3.1 3.1 3.1 9.4 21.9 3.1 0.0 0.0 18.8

要介護４ 21 4.8 28.6 9.5 9.5 0.0 0.0 9.5 0.0 0.0 38.1

要介護５ 15 13.3 0.0 0.0 6.7 6.7 13.3 13.3 0.0 0.0 46.7

不明 334 21.9 0.6 26.3 15.3 2.4 8.7 0.9 0.0 0.3 23.7

性別

年齢

世帯構成

要介護度

「その他」では、「宅配等を利用している」「近隣の人等に依頼している」などがあった。

不
明

全体

(単位：％)
全体n=2931

問32-2 買い物時の主な移動手段をお答えください。【自分で買い物に行くと答えた方】

問32-2.買い物時の主な移動手段
（自分で買い物に行くと答えた方）
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買い物時の主な移動手段は、「自分で自動車やバイクを運転」（24.0％）が最も多く、
次いで「自転車」（21.9％）、「徒歩」（21.1％）の順であった。（不明を除く）

性別でみると、男性は、「自分で自動車やバイクを運転」が最も多く、女性は「徒歩」、
「自転車」が多い傾向であった。

21.1 
0.8 

21.9 
24.0 

3.0 
7.3 

0.4 
0.0 
0.4 

21.2 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

徒歩

車いす（電動車いす）

自転車

自分で自動車やバイクを運転

公共交通機関

家族が運転する自動車やタクシー

自分では移動手段を持たない

住民主体の移動サービス

その他

不明
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日常生活 11.地域の安全・安心

問33.住んでいる地域での暮らしの安心

●

●

4,160 14.2 53.1 17.4 6.0 9.3

男性 1,791 14.3 51.5 18.2 7.5 8.4

女性 2,279 14.3 54.7 16.6 4.8 9.7

その他 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 0.0 66.7 33.3 0.0 0.0

不明 86 8.1 45.3 18.6 7.0 20.9

65～69歳 667 10.8 53.7 21.0 7.0 7.5

70～74歳 1,026 10.8 58.5 17.8 6.3 6.5

75～79歳 923 14.3 51.0 18.3 6.7 9.6

80～84歳 704 17.6 51.3 15.9 4.3 10.9

85～89歳 430 17.9 53.0 14.2 4.9 10.0

90歳以上 241 21.6 47.7 11.2 5.4 14.1

不明 169 12.4 46.2 17.8 7.1 16.6

一人暮らし 873 13.6 50.4 19.7 8.1 8.1

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 1,710 13.3 54.8 17.1 6.4 8.4

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 103 12.6 46.6 22.3 11.7 6.8

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 108 25.9 47.2 13.9 1.9 11.1

子どもと同居（65歳未満含む） 975 15.4 56.6 15.5 4.0 8.5

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 68 10.3 55.9 23.5 4.4 5.9

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 28 14.3 60.7 10.7 3.6 10.7

施設に入所 136 18.4 41.9 11.8 2.9 25.0

不明 159 9.4 44.7 20.8 5.7 19.5

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 13.3 55.9 17.9 6.0 6.9
要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 0.0 54.5 9.1 18.2 18.2

要支援１ 209 16.7 51.2 17.7 6.2 8.1

要支援２ 155 14.8 49.7 19.4 6.5 9.7

要介護１ 119 17.6 49.6 17.6 3.4 11.8

要介護２ 131 16.8 47.3 16.0 6.1 13.7

要介護３ 102 10.8 49.0 18.6 5.9 15.7

要介護４ 74 17.6 45.9 12.2 4.1 20.3

要介護５ 61 16.4 37.7 11.5 4.9 29.5

不明 580 16.0 47.2 15.5 6.6 14.7

世帯構成

要介護度

世帯別でみると、「安心して暮らすことができる」の割合が最も高いのは、「子どもと同居（世帯全
員が65歳以上）」で25.9％であった。

住んでいる地域で安心して暮らすことができると感じるかについては、「どちらかというと安心して
暮らすことができる」（53.1％）が最も多く、次いで「どちらかというと安心して暮らすことができない」
（17.4％）、「安心して暮らすことができる」（14.2％）の順であった。

全体

問33 あなたが、お住いの地域で安心して暮らすことができると感じますか。
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69



日常生活 11.地域の安全・安心

問33.住んでいる地域での暮らしの安心【経年比較】

●

問33 あなたが、お住いの地域で安心して暮らすことができると感じますか。

前回調査と比較すると、要介護・要支援認定の有無に関わらず、「安心して暮らすことができる」
と答えた方が減少し、「どちらかというと安心して暮らすことができる」がやや増加していた。

あなたがお住まいの地域で、安心して暮らすことができると感じますか。

あなたがお住まいの地域で生活する際に、周りから必要な手助けを受けることができる
など、安心して暮らすことができると感じていますか。

前回調査：

今回調査：

 【補足】前回調査より、質問文を一部修正

安心して暮ら

すことができ

る

20.8 

29.2 

15.9 

20.3 

31.6 

13.2 

どちらかというと

安心して暮らす

ことができる

53.5 

47.9 

48.4 

61.2 

54.3 

55.9 

どちらかというと

安心して暮らすこ

とができない

13.1 

7.6 

16.9 

10.8 

5.3 

17.9 

まったく安心して

暮らすことができ

ない

2.1 

2.6 

5.5 

1.2 

1.2 

6.0 

不明

10.5 

12.7 

13.3 

6.5 

7.5 

7.0 

凡例

前々回(平成28年)
(n=869)

前回(令和元年)
(n=869)

今回(令和４年)
(n=851)

前々回(平成28年)
(n=2712)

前回(令和元年)
(n=2768)

今回(令和４年)
(n=2729)

【要介護・要支援認定を受けている】

【要介護・要支援認定を受けていない】
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日常生活 11.地域の安全・安心

●

●

●

4,160 82.9 13.0 36.0 31.9 4.7 2.8 9.6 2.2 3.7 1.4 0.2 0.6 5.0 1.8 1.1 0.4 5.4 5.1

男性 1,791 81.0 11.5 29.4 33.9 3.9 2.5 8.8 3.2 3.5 1.7 0.2 0.7 4.5 2.0 1.5 0.4 7.4 5.2

女性 2,279 84.9 14.4 41.5 30.7 5.4 2.9 10.3 1.4 3.9 1.2 0.3 0.6 5.5 1.7 0.7 0.4 3.8 4.7

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない 3 100.0 0.0 33.3 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 86 67.4 5.8 29.1 20.9 4.7 3.5 9.3 0.0 2.3 1.2 1.2 0.0 3.5 2.3 2.3 0.0 7.0 16.3

65～69歳 667 84.7 9.6 47.8 27.0 2.5 1.3 2.4 2.4 1.5 0.9 0.1 0.3 1.0 0.3 0.1 0.3 6.3 3.7

70～74歳 1,026 84.2 10.6 42.8 32.3 3.6 2.1 3.9 2.3 2.6 1.1 0.2 0.4 1.9 0.8 1.1 0.4 6.5 3.6

75～79歳 923 81.3 15.0 38.5 35.3 5.1 2.3 6.2 2.2 3.5 1.3 0.1 0.5 3.4 2.1 0.3 0.4 6.9 4.4

80～84歳 704 82.1 19.5 30.3 34.2 7.1 4.8 13.2 2.3 5.3 2.3 0.4 1.0 6.8 1.8 2.1 0.1 3.7 7.7

85～89歳 430 84.7 14.0 22.3 30.7 6.3 3.5 25.1 1.9 7.0 1.4 0.5 0.9 10.5 3.3 2.1 1.2 4.4 4.2

90歳以上 241 83.8 7.9 11.2 30.7 4.1 3.7 30.3 2.1 5.4 2.5 0.0 0.8 20.3 5.8 0.4 0.4 0.4 7.1

不明 169 73.4 7.7 29.6 26.0 4.7 3.0 7.7 0.6 3.6 1.2 0.6 0.6 5.9 3.6 3.0 0.0 4.1 13.0

市
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問34.困ったことや不安なことを相談できる相手

(単位：％)
全体n=4160

問34 あなたが、困ったことや不安なことを相談できる相手はどのような人ですか。（複数回答）
サ
ン
プ
ル
数

家
族
・
親
類

隣
近
所
の
人

、
自
治
会

、
町
内
会
の
人

知
人
・
友
人

か
か
り
つ
け
の
医
師

（
歯
科
を
含
む

）

民
生
委
員

ケ
ア
マ
ネ
ジ

ャ
ー

市
町
村
の
職
員

地
域
包
括
支
援
セ
ン
タ
ー

の
職
員

困ったことや不安なことを相談できる相手は、「家族・親類」（82.9％）が最も多く、次いで「知人・友人」
（36.0％）、「かかりつけの医師（歯科を含む）」（31.9％）の順であった。

「その他」では、「困ったことや不安なことがない」などがあった。

年齢別にみると、年齢が上がると「知人・友人」の割合は低くなり、「ケアマネジャー」の割合が高くなる
傾向であった。

82.9 
13.0 

36.0 
31.9 

4.7 
2.8 

9.6 
2.2 

3.7 
1.4 

0.2 
0.6 

5.0 
1.8 

1.1 
0.4 

5.4 
5.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

家族・親類

隣近所の人、自治会、町内会の人

知人・友人

かかりつけの医師（歯科を含む）

かかりつけの薬局

民生委員

ケアマネジャー

市町村の職員

地域包括支援センターの職員

市町村社会福祉協議会の職員

隣保館や老人福祉センターなどの相談員

コミュニティソーシャルワーカー

介護サービス事業所や施設の職員など（ホームヘルパー等）

介護サービス相談員

生活支援コーディネーター

その他

特にいない

不明
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日常生活 11.地域の安全・安心

4,160 82.9 13.0 36.0 31.9 4.7 2.8 9.6 2.2 3.7 1.4 0.2 0.6 5.0 1.8 1.1 0.4 5.4 5.1

男性 計 1,791 81.0 11.5 29.4 33.9 3.9 2.5 8.8 3.2 3.5 1.7 0.2 0.7 4.5 2.0 1.5 0.4 7.4 5.2

65～69歳 293 83.3 6.5 41.0 28.7 2.4 1.0 2.4 3.1 1.4 0.7 0.0 0.3 0.7 0.3 0.3 0.0 7.5 4.8

70～74歳 488 81.8 8.2 35.0 33.4 2.5 1.6 4.3 4.1 2.0 1.4 0.4 0.4 2.5 1.0 1.4 0.4 9.2 2.5

75～79歳 389 77.4 12.1 27.2 34.2 3.1 0.8 5.4 2.3 3.3 1.3 0.0 0.8 2.3 1.3 0.8 0.5 10.0 5.4

80～84歳 320 79.4 19.7 24.7 39.7 6.6 6.6 12.5 4.1 5.6 3.4 0.3 1.6 8.1 2.5 2.2 0.3 4.4 9.1

85～89歳 177 85.3 14.7 16.4 32.8 6.8 3.4 23.2 2.8 5.6 1.7 0.0 0.6 9.6 4.5 3.4 1.7 5.6 4.5

90歳以上 66 87.9 9.1 12.1 37.9 6.1 3.0 34.8 0.0 7.6 1.5 0.0 0.0 16.7 9.1 0.0 0.0 0.0 6.1

不明 58 74.1 8.6 24.1 31.0 3.4 3.4 8.6 1.7 5.2 3.4 0.0 0.0 5.2 5.2 3.4 0.0 3.4 10.3

女性 計 2,279 84.9 14.4 41.5 30.7 5.4 2.9 10.3 1.4 3.9 1.2 0.3 0.6 5.5 1.7 0.7 0.4 3.8 4.7

65～69歳 373 85.8 12.1 53.4 25.7 2.7 1.6 2.4 1.9 1.6 1.1 0.3 0.3 1.3 0.3 0.0 0.5 5.4 2.9

70～74歳 531 86.6 13.0 49.9 31.3 4.7 2.6 3.6 0.8 3.2 0.8 0.0 0.4 1.3 0.6 0.8 0.4 4.0 4.7

75～79歳 528 84.3 17.2 46.8 36.2 6.6 3.4 6.8 2.1 3.6 1.3 0.2 0.4 4.2 2.7 0.0 0.4 4.4 3.8

80～84歳 374 85.0 19.8 35.6 30.5 7.8 3.5 13.6 0.8 4.8 1.1 0.5 0.5 5.9 1.3 2.1 0.0 2.9 5.9

85～89歳 243 84.8 14.0 26.3 29.2 6.2 3.7 26.3 1.2 8.2 1.2 0.8 1.2 11.5 2.5 1.2 0.8 3.3 3.7

90歳以上 171 83.0 7.0 11.1 28.7 3.5 3.5 28.7 2.9 4.7 2.9 0.0 1.2 22.2 4.7 0.6 0.6 0.6 7.0

不明 59 76.3 6.8 32.2 22.0 3.4 1.7 10.2 0.0 3.4 0.0 0.0 1.7 6.8 1.7 1.7 0.0 5.1 11.9

一人暮らし 873 72.9 17.5 40.2 26.7 4.9 4.5 11.8 1.4 3.9 2.2 0.2 0.9 5.5 1.7 1.4 1.0 9.2 5.0

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 1,710 87.4 13.2 37.5 34.5 4.5 2.3 7.4 2.3 3.8 1.1 0.1 0.7 3.2 1.8 0.9 0.4 5.0 4.2

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 103 82.5 8.7 33.0 35.0 2.9 2.9 3.9 4.9 1.0 0.0 0.0 1.0 0.0 1.0 1.0 0.0 8.7 4.9

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 108 84.3 11.1 21.3 28.7 4.6 1.9 19.4 1.9 2.8 2.8 0.9 0.0 9.3 1.9 1.9 0.0 2.8 4.6

子どもと同居（65歳未満含む） 975 88.2 11.3 36.2 34.4 5.5 2.8 9.2 2.7 4.1 1.7 0.4 0.3 2.9 1.1 0.8 0.0 3.2 4.2
親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 68 79.4 7.4 30.9 39.7 4.4 1.5 7.4 1.5 0.0 0.0 0.0 0.0 4.4 0.0 0.0 0.0 10.3 2.9

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 28 78.6 7.1 46.4 28.6 3.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 10.7 7.1

施設に入所 136 66.2 2.9 9.6 15.4 0.0 0.7 29.4 0.7 3.7 0.7 0.0 0.7 41.9 7.4 1.5 0.7 0.7 12.5

不明 159 72.3 12.6 31.4 29.6 6.3 1.9 6.3 2.5 4.4 0.0 0.6 0.0 5.7 3.8 2.5 0.0 3.8 16.4

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 85.5 13.7 42.9 32.9 4.3 2.5 1.6 2.2 2.6 1.4 0.2 0.6 1.0 0.7 0.9 0.4 5.8 3.9
要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 63.6 18.2 18.2 36.4 9.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 18.2 18.2

要支援１ 209 80.4 17.2 31.1 32.5 7.7 5.3 30.6 1.9 13.4 1.4 0.5 1.4 11.5 4.8 1.4 0.5 2.4 4.3

要支援２ 155 86.5 13.5 29.0 33.5 7.1 2.6 41.9 1.9 10.3 1.9 0.0 0.0 13.5 1.9 2.6 0.0 3.2 3.9

要介護１ 119 84.0 11.8 23.5 33.6 8.4 1.7 46.2 1.7 5.9 0.8 0.0 1.7 20.2 5.0 1.7 1.7 1.7 3.4

要介護２ 131 82.4 4.6 11.5 35.1 6.9 1.5 51.1 1.5 6.1 0.8 0.8 0.0 27.5 6.1 0.8 0.0 3.1 4.6

要介護３ 102 73.5 5.9 13.7 25.5 2.0 3.9 35.3 2.0 2.9 1.0 0.0 1.0 19.6 4.9 0.0 1.0 3.9 12.7

要介護４ 74 71.6 4.1 6.8 20.3 1.4 1.4 33.8 0.0 4.1 0.0 0.0 0.0 35.1 8.1 1.4 0.0 1.4 12.2

要介護５ 61 65.6 8.2 16.4 23.0 3.3 4.9 34.4 3.3 3.3 3.3 0.0 1.6 26.2 4.9 1.6 0.0 1.6 19.7

不明 580 75.5 12.8 25.7 29.1 4.8 3.6 4.0 2.4 2.8 1.9 0.5 0.5 2.6 2.6 1.6 0.5 7.6 8.3
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要介護度
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問34.困ったことや不安なことを相談できる相手

ケ
ア
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の
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地
域
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括
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援
セ
ン
タ
ー

の
職
員

市
町
村
社
会
福
祉
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議
会
の
職
員

サ
ン
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ル
数

家
族
・
親
類
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の
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、
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会

、
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の
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知
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け
の
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（
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を
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）
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日常生活 11.地域の安全・安心

●

●

●

4,160 41.3 22.9 8.6 31.5 10.5 8.6 6.6 0.4 30.7 9.7

男性 1,791 32.7 20.7 8.6 27.5 8.9 7.9 11.3 0.4 35.8 8.5

女性 2,279 48.4 25.1 8.6 34.9 11.9 9.2 3.0 0.4 26.7 10.0

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない 3 33.3 0.0 0.0 66.7 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0

不明 86 32.6 14.0 9.3 23.3 3.5 5.8 3.5 1.2 29.1 23.3

65～69歳 667 44.5 36.7 15.9 43.2 12.3 6.7 12.7 0.3 23.1 3.4

70～74歳 1,026 40.2 28.5 10.2 36.3 12.7 8.5 9.9 0.5 30.6 6.6

75～79歳 923 44.5 25.0 8.1 34.9 11.4 10.4 4.9 0.2 28.6 8.0

80～84歳 704 44.2 16.5 6.3 28.0 9.5 10.5 3.4 0.1 30.8 11.9

85～89歳 430 37.7 7.0 2.6 15.6 6.7 7.2 2.1 1.2 37.2 15.8

90歳以上 241 25.7 2.5 1.7 7.5 3.7 4.1 0.8 0.4 49.8 22.4

不明 169 36.1 20.1 7.7 26.6 7.7 7.7 4.1 0.6 29.0 18.3

一人暮らし 873 42.0 22.0 8.6 32.5 10.5 11.1 4.1 0.3 29.9 10.1

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 1,710 42.0 25.3 9.0 32.7 11.6 9.2 7.5 0.6 29.4 8.7

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 103 36.9 29.1 13.6 41.7 12.6 5.8 14.6 0.0 29.1 2.9

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 108 35.2 13.0 2.8 16.7 6.5 3.7 3.7 0.9 38.9 19.4

子どもと同居（65歳未満含む） 975 43.8 22.6 8.5 31.6 10.1 6.8 7.1 0.1 32.0 7.1
親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 68 33.8 26.5 8.8 38.2 5.9 10.3 10.3 0.0 29.4 2.9
親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 28 42.9 14.3 14.3 35.7 10.7 3.6 17.9 0.0 35.7 3.6

施設に入所 136 24.3 5.9 2.9 8.8 3.7 2.2 1.5 0.7 48.5 23.5

不明 159 37.1 22.0 9.4 30.2 9.4 9.4 4.4 0.6 21.4 23.9

自営業 236 39.0 20.3 9.7 30.9 11.0 8.1 14.8 0.0 30.1 6.8

会社又は団体の役員 107 48.6 27.1 13.1 28.0 9.3 7.5 7.5 0.0 32.7 6.5

常勤の被雇用者 127 32.3 26.8 12.6 40.9 11.0 7.9 20.5 0.0 27.6 3.9

非常勤・臨時の被雇用者 366 45.6 34.4 14.5 38.5 14.5 9.6 10.4 0.8 23.0 6.6

有償活動・有償サービス 18 50.0 61.1 50.0 44.4 27.8 44.4 22.2 0.0 5.6 5.6

その他 103 50.5 31.1 9.7 37.9 10.7 11.7 9.7 0.0 21.4 4.9

収入の伴う仕事はしていない 2,982 41.2 21.6 7.4 31.0 10.1 8.5 4.7 0.5 32.6 9.6

不明 221 33.0 13.1 5.0 19.5 7.2 5.4 5.4 0.0 25.8 26.7
要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 44.2 29.6 11.3 37.9 12.5 10.0 8.9 0.5 27.5 5.3
要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 9.1 9.1 9.1 9.1 9.1 9.1 0.0 0.0 54.5 18.2

要支援１ 209 42.6 9.1 2.9 21.5 6.2 10.5 1.0 0.0 37.3 11.0

要支援２ 155 43.9 5.8 3.2 16.8 4.5 5.2 1.9 0.0 36.8 14.8

要介護１ 119 39.5 5.9 4.2 14.3 5.9 5.9 0.0 0.8 37.8 16.0

要介護２ 131 26.7 2.3 0.8 5.3 3.8 1.5 0.8 0.0 54.2 16.0

要介護３ 102 30.4 4.9 2.9 6.9 2.9 2.9 1.0 0.0 47.1 20.6

要介護４ 74 21.6 1.4 0.0 5.4 2.7 0.0 0.0 0.0 52.7 21.6

要介護５ 61 14.8 6.6 1.6 8.2 3.3 3.3 1.6 1.6 45.9 32.8

不明 580 37.8 17.2 5.0 28.6 9.5 6.9 4.0 0.3 27.4 19.5

「その他」では、「掃除や家事のお手伝い」「見守り」などがあった。

問35 地域で高齢者が互いに支え合うことをめざすとすれば、あなたは、何ができますか。（複数回答）

問35.高齢者の支え合いとしてあなたができること

全体

(単位：％)
全体n=4160

サ
ン
プ
ル
数

他
の
高
齢
者

の
話
し
相
手

他
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齢
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買
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や
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な
ど
の
地
域

活
動
に
積
極
的

に
参
加
す
る

地域で高齢者が支え合うことをめざす場合に、自分ができると思うことは、「他の高齢者の話し相手」
（41.3％）が最も多く、次いで「一人暮らしの高齢者などへの声かけ」（31.5％）、「特にない」（30.7％）
の順であった。

性別でみると、男性は「車での送迎など高齢者の移動支援」が女性に比べて高く、女性は「他の高
齢者の話し相手」や「一人暮らしの高齢者などへの声かけ」、「他の高齢者の日用品の買い物やゴミ
出しの手伝い」が男性に比べて高い傾向であった。

車
で
の
送
迎
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ど
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齢
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の

移
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そ
の
他

特
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な
い

不
明

一
人
暮
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の
高
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（
安
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）
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題
を
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関
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要介護度

収入を伴う仕事

世帯構成

性別

年齢

41.3 
22.9 

8.6 
31.5 

10.5 
8.6 

6.6 
0.4 

30.7 
9.7 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

他の高齢者の話し相手

他の高齢者の日用品の買い物やゴミ出しの手伝い

他の高齢者の外出時の付き添い

一人暮らしの高齢者などへの声かけ（安否確認）

近所で困っている高齢者の具体的な課題を相談機関に知らせる

老人クラブや地域の集いなどの地域活動に積極的に参加する

車での送迎など高齢者の移動支援

その他

特にない

不明
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●

●

●

4,160 65.9 26.1 14.7 1.3 2.6 0.9 2.0 12.6 5.5

男性 1,791 71.7 18.5 10.9 1.3 1.7 1.1 1.6 14.6 4.9

女性 2,279 61.7 32.4 17.7 1.2 3.3 0.8 2.5 10.9 5.6

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない 3 100.0 66.7 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 86 55.8 18.6 11.6 1.2 2.3 1.2 0.0 17.4 17.4

65～69歳 667 87.1 16.5 7.3 0.3 0.4 0.3 1.0 11.4 1.3

70～74歳 1,026 78.2 19.1 11.9 0.8 0.5 0.8 1.4 13.0 4.2

75～79歳 923 71.9 25.8 17.2 1.3 1.3 0.7 2.4 11.1 4.8

80～84歳 704 57.0 33.1 22.4 1.6 2.4 1.7 1.7 13.4 7.7

85～89歳 430 36.5 37.4 16.0 2.1 5.3 0.7 4.7 16.5 8.4

90歳以上 241 15.8 47.3 12.9 2.5 19.5 2.9 2.9 12.4 9.1

不明 169 58.6 20.7 13.0 2.4 0.0 0.6 1.8 11.2 13.0

一人暮らし 873 65.2 23.9 19.5 1.5 1.0 0.9 3.6 14.7 5.2

夫婦二人暮らし（配偶者も65歳以上） 1,710 72.7 23.0 14.6 1.1 0.2 1.3 2.0 12.0 5.0

夫婦二人暮らし（配偶者は65歳未満） 103 80.6 11.7 7.8 1.0 1.0 0.0 0.0 12.6 2.9

子どもと同居（世帯全員が65歳以上） 108 39.8 56.5 13.0 1.9 4.6 0.9 0.0 9.3 5.6

子どもと同居（65歳未満含む） 975 64.4 35.4 13.8 1.4 0.1 0.3 1.2 12.2 3.5

親族又は友人などと同居（世帯全員が65歳以上） 68 73.5 23.5 10.3 0.0 1.5 0.0 2.9 10.3 1.5

親族又は友人などと同居（65歳未満含む） 28 75.0 21.4 3.6 0.0 0.0 3.6 0.0 21.4 0.0

施設に入所 136 5.9 8.8 2.2 0.7 58.8 0.7 4.4 14.0 15.4

不明 159 60.4 20.8 14.5 1.3 3.8 1.3 0.0 10.7 21.4

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 81.5 21.0 13.9 0.6 0.3 0.7 1.7 10.8 2.8

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 27.3 36.4 0.0 9.1 0.0 0.0 0.0 27.3 9.1

要支援１ 209 39.7 36.8 22.5 3.3 2.4 3.3 3.3 16.7 5.7

要支援２ 155 22.6 44.5 16.1 3.9 3.9 0.6 6.5 19.4 9.7

要介護１ 119 20.2 55.5 20.2 2.5 11.8 0.8 0.8 15.1 5.9

要介護２ 131 6.1 56.5 13.0 0.8 13.7 0.8 3.1 19.8 6.9

要介護３ 102 8.8 37.3 11.8 2.9 16.7 0.0 2.0 27.5 15.7

要介護４ 74 9.5 32.4 5.4 1.4 25.7 4.1 1.4 14.9 17.6

要介護５ 61 4.9 19.7 6.6 4.9 31.1 0.0 4.9 13.1 24.6

不明 580 61.0 26.2 16.9 1.7 0.2 1.2 2.1 12.4 11.2

「その他」では、「自宅に残る」「避難所まで避難できないため自宅に残る」などがあった。

家
族
・
親
類

が
助
け
に
来
て
く
れ
る
と
思

う

全体

性別

要介護度

世帯構成

問36.自然災害時の避難

年齢

自然災害時の避難所などへの避難方法は、「自分で逃げることができる」（65.9％）が最も多く、次いで「家族・親類
が助けに来てくれると思う」（26.1％）、「普段からつきあいのある隣近所の人、自治会、町内会の人が助けてくれる
と思う」（14.7％）の順であった。

年齢別にみると、年齢が高いほど「自分で逃げることができる」が減少し、「家族・親類が助けに来てくれると思う」
が増加する傾向であった。

(単位：％)
全体n=4160

問36 あなたは、地震や台風などの自然災害があったとき、避難所などへどう逃げるか、 考えていますか。（複数回答）
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助
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て
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る
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で
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れ
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が
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施
設
の
職
員

が
助
け
て
く
れ
る

サ
ン
プ
ル
数

自
分
で
逃
げ

る
こ
と
が
で
き
る

65.9 
26.1 

14.7 
1.3 

2.6 
0.9 
2.0 

12.6 
5.5 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0

自分で逃げることができる

家族・親類が助けに来てくれると思う

普段からつきあいのある隣近所の人、自治会、町内会の人が助けてくれると思う

市町村役場と相談して「避難行動要支援者支援計画」で助けてくれるよう登録している

施設の職員が助けてくれる

ボランティアの人が助けてくれると思う

その他

考えたことがない

不明
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日常生活 12.情報収集について

●

●

●

4,160 44.8 15.4 45.4 7.8 3.5 3.2 10.1 4.5 3.2 52.6 21.7 5.6 0.6 14.0 6.8

男性 1,791 38.4 19.4 43.3 7.1 4.0 3.0 8.2 4.7 4.5 54.1 28.0 7.9 0.3 15.1 6.3

女性 2,279 50.2 12.4 47.5 8.4 3.1 3.4 11.7 4.4 2.4 52.0 17.2 4.0 0.8 13.3 6.5

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない 3 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 86 32.6 9.3 33.7 5.8 3.5 1.2 10.5 3.5 1.2 38.4 10.5 2.3 0.0 11.6 25.6

65～69歳 667 45.0 25.3 53.2 10.0 2.8 1.0 9.9 6.4 5.4 50.5 40.5 10.9 0.3 12.3 1.2

70～74歳 1,026 42.8 18.1 51.8 9.1 4.2 2.3 12.3 6.0 3.1 54.6 30.9 7.0 0.0 12.2 5.3

75～79歳 923 52.1 15.2 48.9 8.5 2.9 2.6 11.6 4.6 2.9 57.6 17.2 4.7 0.7 12.0 5.7

80～84歳 704 47.0 11.1 42.8 6.8 4.3 4.0 10.4 4.4 3.8 54.0 12.1 3.8 0.7 14.3 9.1

85～89歳 430 41.4 8.6 32.1 4.7 3.0 6.3 5.8 1.2 0.7 50.0 7.2 1.9 0.9 16.7 10.2

90歳以上 241 32.4 3.3 20.3 2.5 3.7 7.1 3.7 0.0 2.9 38.2 4.1 2.1 1.7 27.8 13.3

不明 169 32.5 12.4 36.7 7.1 2.4 3.0 8.9 2.4 1.8 43.8 18.3 4.1 1.8 15.4 16.0

自営業 236 44.5 18.6 36.4 4.2 3.8 0.8 6.4 1.7 4.7 47.0 22.9 8.5 0.4 15.3 6.4

会社又は団体の役員 107 48.6 19.6 41.1 10.3 3.7 1.9 8.4 5.6 4.7 58.9 36.4 13.1 0.0 12.1 4.7

常勤の被雇用者 127 37.8 24.4 43.3 6.3 2.4 0.8 8.7 6.3 6.3 51.2 36.2 8.7 0.0 18.1 2.4

非常勤・臨時の被雇用者 366 45.9 20.5 52.2 7.4 3.0 1.4 10.1 6.3 2.7 49.7 29.0 9.0 0.3 14.8 4.6

有償活動・有償サービス 18 66.7 50.0 27.8 22.2 5.6 11.1 11.1 0.0 11.1 38.9 27.8 11.1 0.0 0.0 5.6

その他 103 55.3 16.5 55.3 10.7 3.9 2.9 11.7 10.7 3.9 56.3 24.3 8.7 0.0 9.7 2.9

収入の伴う仕事はしていない 2,982 45.3 14.1 46.1 8.1 3.5 3.7 10.6 4.4 3.1 53.4 20.2 4.8 0.7 14.2 6.6

不明 221 31.7 9.5 33.5 4.5 3.6 3.6 8.1 1.4 1.8 50.2 12.2 1.8 0.0 11.3 18.1

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 48.7 19.6 53.6 9.6 3.7 2.0 12.1 5.9 3.9 56.8 28.7 7.4 0.3 11.2 3.4

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 18.2 9.1 36.4 0.0 0.0 9.1 0.0 0.0 9.1 54.5 9.1 0.0 0.0 18.2 9.1

要支援１ 209 45.0 7.2 44.0 7.7 2.4 12.4 6.7 1.4 2.4 50.2 9.6 2.9 0.0 12.0 5.3

要支援２ 155 41.9 7.7 37.4 3.9 2.6 7.1 10.3 3.9 2.6 50.3 9.0 3.2 1.3 15.5 10.3

要介護１ 119 41.2 5.0 22.7 4.2 5.0 10.1 5.0 1.7 1.7 34.5 4.2 0.8 0.0 24.4 12.6

要介護２ 131 35.9 7.6 23.7 4.6 3.1 4.6 2.3 1.5 1.5 45.8 6.9 2.3 1.5 29.8 11.5

要介護３ 102 31.4 4.9 16.7 5.9 2.9 2.0 2.0 0.0 1.0 27.5 3.9 2.0 3.9 33.3 15.7

要介護４ 74 17.6 4.1 9.5 1.4 1.4 5.4 1.4 0.0 1.4 21.6 4.1 0.0 2.7 47.3 12.2

要介護５ 61 23.0 3.3 13.1 1.6 4.9 1.6 1.6 0.0 1.6 14.8 0.0 0.0 1.6 36.1 26.2

不明 580 38.1 9.1 31.9 3.6 3.3 2.6 8.3 2.4 1.9 52.1 11.7 2.8 0.7 11.9 15.5
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問37-1.趣味などの情報収集

(単位：％)
全体n=4160
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「その他」では、「ケアマネジャーや介護施設の職員」などがあった。

趣味などの情報収集は、「テレビ、新聞、ラジオ」（52.6％）が最も多く、次いで「府政だよりや市町村の広報誌」
（45.4％）、「家族、友人、隣近所の人、自治会、町内会の人との会話」（44.8％）の順であった。

年齢別にみると、年齢が低いほど、「府政だよりや市町村の広報誌」や「インターネット検索」の割合が高い傾
向であった。

不
明

要介護度

収入を伴う仕事

年齢

問37-1 あなたは、趣味や娯楽などの情報収集をどのように行っていますか。（複数回答）
サ
ン
プ
ル
数
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友
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近
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や
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ー
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ー

駅
な
ど
の
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通
機
関
に
配
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さ
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て
い
る
チ

ラ
シ
や
フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

行
政
機
関
の

メ
ー

ル
マ
ガ
ジ
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性別

44.8 
15.4 

45.4 
7.8 

3.5 
3.2 

10.1 
4.5 

3.2 
52.6 

21.7 
5.6 

0.6 
14.0 

6.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

家族、友人、隣近所の人、自治会、町内会の人との会話

大阪府や市町村のホームページ

府政だよりや市町村の広報誌

役場や図書館などの公共施設に配架されているチラシや冊子

役場や公共施設の窓口担当者

地域包括支援センターの担当者

食品スーパーや商業施設などに配架されているチラシやフリーペーパー

駅などの交通機関に配架されているチラシやフリーペーパー

行政機関のメールマガジン

テレビ、新聞、ラジオ

インターネット検索（スマートフォンなど）

SNS（Facebook、Twitter、LINE、Instagramなど）
その他

情報収集は行っていない

不明
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日常生活 12.情報収集について

●

問37-1.趣味などの情報収集【経年比較】

問37-1 あなたは、趣味や娯楽などの情報収集をどのように行っていますか。（複数回答）

前回調査と比較すると、「大阪府や市町村のホームページ」や「府政だよりや市町村の広報誌」、「行政機関の
メールマガジン」、「インターネット検索」の増加の割合が高かった。

45.6 
10.4 

39.1 

9.4 

3.2 

3.1 

10.3 

6.0 
1.9 

17.1 

0.9 
16.6 

16.4 

44.8 
15.4 

45.4 

7.8 

3.5 

3.2 
10.1 

4.5 
3.2 

21.7 

0.6 

14.0 

6.8 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

家族、友人、隣近所の人、自治会、町内会の人との会話

大阪府や市町村のホームページ

府政だよりや市町村の広報誌

役場や図書館などの公共施設に配架されているチラシや冊子

役場や公共施設の窓口担当者

地域包括支援センターの担当者

食品スーパーや商業施設などに配架されたチラシやフリーペーパー

駅などの交通機関に配架されているチラシやフリーペーパー

行政機関のメールマガジン

インターネット検索

その他

情報収集は行っていない

不明

前回(令和元年)
(n=4318)

今回(令和４年)
(n=4160)
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日常生活 12.情報収集について

●

●

●

4,160 34.6 15.6 2.2 37.6 4.5 4.9 5.0 6.3 2.5 2.1 35.8 15.3 4.0 0.5 16.0 18.2

男性 1,791 29.9 19.4 3.0 36.8 4.7 5.5 4.3 5.9 3.1 2.9 38.2 20.2 5.8 0.2 16.7 17.4

女性 2,279 38.6 12.8 1.5 38.7 4.3 4.5 5.7 6.6 2.0 1.5 34.3 11.9 2.7 0.7 15.4 18.4

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0

答えたくない 3 0.0 33.3 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 66.7 0.0

不明 86 27.9 11.6 0.0 26.7 3.5 3.5 3.5 5.8 1.2 1.2 25.6 4.7 2.3 0.0 15.1 31.4

65～69歳 667 33.4 26.7 3.6 43.0 5.5 4.9 3.3 5.2 3.1 2.5 32.5 28.5 7.8 0.1 19.0 8.7

70～74歳 1,026 33.6 18.8 2.5 45.6 5.1 6.5 4.8 7.3 3.1 2.5 38.5 22.4 5.1 0.2 15.5 13.5

75～79歳 923 37.5 16.5 2.1 39.3 4.7 5.4 4.1 7.4 2.3 2.5 39.5 11.7 3.6 0.3 14.4 18.5

80～84歳 704 37.6 9.7 1.4 35.2 4.3 3.6 6.5 7.4 2.7 1.3 37.8 8.7 2.3 1.0 13.4 24.3

85～89歳 430 32.6 6.3 0.7 26.0 3.0 4.2 6.0 3.7 1.4 0.5 31.4 4.9 1.4 0.7 14.4 27.7

90歳以上 241 30.3 5.0 2.1 14.5 2.1 2.5 9.5 1.7 0.0 2.9 26.6 4.1 1.7 1.7 24.5 24.5

不明 169 27.8 11.8 1.8 30.2 3.6 3.6 3.6 6.5 1.8 2.4 27.8 10.7 2.4 0.0 19.5 24.9

自営業 236 35.2 15.7 4.2 30.5 2.5 5.9 3.0 3.4 0.4 3.0 29.2 16.9 5.5 0.4 15.7 19.9

会社又は団体の役員 107 36.4 22.4 1.9 34.6 3.7 3.7 4.7 3.7 3.7 1.9 37.4 34.6 8.4 0.9 17.8 13.1

常勤の被雇用者 127 25.2 24.4 4.7 34.6 4.7 3.9 2.4 3.1 3.9 3.9 26.0 21.3 6.3 0.0 22.0 13.4

非常勤・臨時の被雇用者 366 32.8 20.5 2.7 39.9 3.6 4.9 3.8 7.1 2.5 1.4 32.2 20.5 6.3 0.5 16.9 15.6

有償活動・有償サービス 18 50.0 44.4 0.0 55.6 16.7 5.6 22.2 11.1 0.0 5.6 33.3 16.7 0.0 0.0 0.0 11.1

その他 103 38.8 18.4 3.9 44.7 3.9 5.8 6.8 9.7 3.9 2.9 39.8 17.5 5.8 1.9 6.8 19.4

収入の伴う仕事はしていない 2,982 35.3 14.6 1.9 38.7 4.9 4.9 5.4 6.4 2.6 2.1 37.5 14.0 3.5 0.4 16.2 17.9

不明 221 29.0 10.0 0.5 24.4 2.3 5.0 4.1 7.2 0.5 0.9 29.0 9.5 1.4 0.5 14.0 30.8

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 36.5 20.5 2.5 44.1 5.3 5.3 3.9 7.3 3.2 2.4 39.3 20.3 5.3 0.3 15.6 13.6

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 36.4 9.1 0.0 18.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 9.1 36.4 9.1 0.0 0.0 18.2 36.4

要支援１ 209 36.8 8.6 1.0 35.9 3.3 3.3 14.4 2.9 1.0 1.0 31.1 6.7 1.4 0.0 11.5 21.5

要支援２ 155 32.9 6.5 1.3 31.6 2.6 3.2 12.9 6.5 1.3 1.3 28.4 5.8 1.9 1.9 8.4 27.7

要介護１ 119 38.7 5.0 2.5 20.2 5.0 6.7 10.1 1.7 0.8 1.7 27.7 2.5 0.0 2.5 19.3 22.7

要介護２ 131 32.8 4.6 2.3 21.4 4.6 5.3 4.6 3.1 2.3 1.5 27.5 3.8 1.5 2.3 24.4 23.7

要介護３ 102 29.4 4.9 1.0 13.7 0.0 2.9 4.9 3.9 0.0 1.0 20.6 2.9 2.0 1.0 22.5 31.4

要介護４ 74 18.9 6.8 0.0 8.1 1.4 2.7 9.5 0.0 0.0 1.4 13.5 1.4 0.0 4.1 37.8 25.7

要介護５ 61 21.3 4.9 0.0 11.5 0.0 6.6 0.0 1.6 0.0 1.6 9.8 1.6 0.0 0.0 29.5 36.1

不明 580 29.3 6.6 1.7 27.8 2.9 4.3 4.1 6.2 1.2 1.7 34.8 8.6 2.1 0.0 13.6 28.4

問37-2.介護や生活支援などの行政サービスの情報収集

(単位：％)
全体n=4160
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介護や生活支援などの行政サービスの情報収集は、「府政だよりや市町村の広報誌」（37.6％）が最も多く、次いで
「テレビ、新聞、ラジオ」（35.8％）、「家族、友人、隣近所の人、自治会、町内会の人との会話」（34.6％）の順であっ
た。

年齢別にみると、年齢が低いほど、「府政だよりや市町村の広報誌」や「インターネット検索」の割合が高い傾向で
あった。

「その他」では、「ケアマネジャーや介護施設の職員」などがあった。

イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト
検
索

（
ス
マ
ー

ト
フ

ォ
ン

な

ど

）

そ
の
他

問37-2 あなたは、介護や生活支援などの行政サービスの情報収集をどのように行ってますか。（複数回答）
情
報
収
集
は

行

っ
て
い
な
い

不
明

家
族

、
友
人

、
隣
近
所
の
人

、
自
治
会

、
町

内
会

の
人
と
の
会

話

大
阪
府
や
市

町
村
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

府
政
だ
よ
り

や
市
町
村
の
広
報
誌

行
政
機
関
の

メ
ー

ル
マ
ガ
ジ
ン

要介護度

収入を伴う仕事

年齢

サ
ン
プ
ル
数

性別

全体

役
場
や
図
書

館
な
ど
の
公
共
施
設
に
配
架
さ

れ
て

い
る
チ
ラ
シ

や
冊
子

役
場
や
公
共

施
設
の
窓
口
担
当
者

地
域
包
括
支

援
セ
ン
タ
ー

の
担
当
者

食
品
ス
ー

パ
ー

や
商
業
施
設
な
ど
に
配
架
さ

れ
て

い
る
チ
ラ
シ

や
フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

駅
な
ど
の
交

通
機
関
に
配
架
さ
れ
て
い
る
チ

ラ
シ

や
フ
リ
ー

ペ
ー

パ
ー

34.6 
15.6 

2.2 
37.6 

4.5 
4.9 
5.0 

6.3 
2.5 
2.1 

35.8 
15.3 

4.0 
0.5 

16.0 
18.2 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

家族、友人、隣近所の人、自治会、町内会の人との会話

大阪府や市町村のホームページ

「介護サービス情報公表システム」などの国のホームページ

府政だよりや市町村の広報誌

役場や図書館などの公共施設に配架されているチラシや冊子

役場や公共施設の窓口担当者

地域包括支援センターの担当者

食品スーパーや商業施設などに配架されているチラシやフリーペーパー

駅などの交通機関に配架されているチラシやフリーペーパー

行政機関のメールマガジン

テレビ、新聞、ラジオ

インターネット検索（スマートフォンなど）

SNS（Facebook、Twitter、LINE、Instagramなど）
その他

情報収集は行っていない

不明
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日常生活 12.情報収集について

●

問37-2.介護や生活支援などの行政サービスの情報収集【経年比較】

問37-2 あなたは、介護や生活支援などの行政サービスの情報収集をどのように行ってますか。（複数回答）

前回調査と比較すると、「大阪府や市町村のホームページ」や「府政だよりや市町村の広報誌」、「行政機関の
メールマガジン」、「インターネット検索」の増加の割合が高かった。

34.7 
9.7 

34.0 
6.3 

4.8 
5.7 
5.7 

3.3 
1.1 

12.2 
1.1 

21.0 
21.8 

34.6 
15.6 

37.6 
4.5 
4.9 
5.0 

6.3 
2.5 
2.1 

15.3 
0.5 

16.0 
18.2 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0

家族、友人、隣近所の人、自治会、町内会の人との会話

大阪府や市町村のホームページ

府政だよりや市町村の広報誌

役場や図書館などの公共施設に配架されているチラシや冊子

役場や公共施設の窓口担当者

地域包括支援センターの担当者

食品スーパーや商業施設などに配架されたチラシやフリーペーパー

駅などの交通機関に配架されているチラシやフリーペーパー

行政機関のメールマガジン

インターネット検索

その他

情報収集は行っていない

不明

前回(令和元年)
(n=4318)

今回(令和４年)
(n=4160)
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日常生活 12.情報収集について

●

●

●

4,160 72.1 32.7 81.3 50.4 27.6 54.3 10.3 27.5 2.0 0.5 2.6 5.1

男性 1,791 70.0 36.0 81.0 51.9 28.0 56.3 11.4 39.8 2.6 0.6 2.3 5.9

女性 2,279 74.2 30.4 82.2 49.6 27.3 53.3 9.7 18.3 1.6 0.4 2.9 4.2

その他 1 100.0 0.0 100.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

答えたくない 3 33.3 33.3 100.0 33.3 0.0 33.3 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0

不明 86 60.5 26.7 65.1 41.9 27.9 40.7 4.7 11.6 0.0 0.0 2.3 16.3

65～69歳 667 72.7 39.4 87.4 55.2 18.3 79.3 20.2 45.0 4.5 0.4 0.6 2.2

70～74歳 1,026 74.3 36.8 85.2 52.7 22.2 71.4 12.5 35.5 1.9 0.8 1.0 2.9

75～79歳 923 74.3 35.8 83.3 54.0 32.0 54.1 10.2 27.2 1.7 0.3 1.3 4.7

80～84歳 704 73.9 31.0 78.6 49.3 35.1 38.4 5.7 18.2 1.1 0.6 2.8 7.2

85～89歳 430 70.2 21.9 73.3 43.7 34.0 25.1 3.5 11.6 0.5 0.7 6.3 8.1

90歳以上 241 56.4 13.3 69.7 34.4 25.7 15.8 1.7 5.8 0.8 0.0 12.4 7.5

不明 169 63.9 27.2 72.2 43.2 29.0 49.1 7.7 20.7 3.0 0.0 3.0 13.0

男性 計 1,791 70.0 36.0 81.0 51.9 28.0 56.3 11.4 39.8 2.6 0.6 2.3 5.9

65～69歳 293 68.3 39.2 86.0 56.3 17.7 78.5 22.5 59.4 5.5 0.7 0.7 2.7

70～74歳 488 70.1 39.3 84.2 53.7 23.0 72.1 12.5 48.0 2.3 0.4 1.2 3.1

75～79歳 389 72.5 37.5 81.2 53.7 33.2 54.0 9.8 41.9 2.1 0.8 1.0 5.9

80～84歳 320 71.9 34.7 77.2 50.0 32.5 40.0 6.9 26.6 1.9 0.6 2.8 9.1

85～89歳 177 67.2 27.7 71.8 44.1 36.2 27.7 4.5 18.6 0.6 1.1 6.2 11.9

90歳以上 66 65.2 24.2 80.3 48.5 31.8 18.2 4.5 10.6 1.5 0.0 10.6 6.1

不明 58 63.8 27.6 75.9 41.4 32.8 48.3 10.3 29.3 5.2 0.0 3.4 8.6

女性 計 2,279 74.2 30.4 82.2 49.6 27.3 53.3 9.7 18.3 1.6 0.4 2.9 4.2

65～69歳 373 76.1 39.4 88.5 54.2 18.8 79.9 18.5 33.5 3.8 0.3 0.5 1.9

70～74歳 531 78.3 34.7 86.1 52.2 21.7 71.2 12.4 24.3 1.7 1.1 0.8 2.8

75～79歳 528 75.6 34.5 84.8 54.2 31.1 54.4 10.6 16.7 1.5 0.0 1.5 3.8

80～84歳 374 76.5 28.1 80.2 49.2 37.4 37.4 4.8 11.2 0.5 0.5 2.9 5.1

85～89歳 243 73.3 18.1 76.1 44.4 32.5 24.3 2.9 7.0 0.4 0.4 6.6 4.5

90歳以上 171 53.2 8.8 64.9 29.2 22.8 14.6 0.6 4.1 0.6 0.0 13.5 8.2

不明 59 64.4 25.4 72.9 40.7 27.1 47.5 6.8 16.9 3.4 0.0 1.7 15.3

性別×年
齢

男性

女性

テ
レ
ビ

年齢

サ
ン
プ
ル
数

固
定
電
話

F
A
X

問38.情報通信機器の所有状況

(単位：％)
全体n=4160

問38 あなたは、どのような情報通信機器をお持ちですか。（複数回答）

情報通信機器の所有状況は、「テレビ」（81.3％）が最も多く、次いで「固定電話」（72.1％）、「ス
マートフォン」（54.3％）の順であった。

年齢別にみると、年齢が低いほど、「スマートフォン」や「パソコン」を所有している割合が高く、「パ
ソコン」は女性より男性のほうが所有割合が高い傾向であった。

「その他」では、「腕時計型情報端末」などがあった。

そ
の
他

保
有
し
て
い
な
い

不
明

全体

性別

ラ
ジ
オ

ス
マ
ー

ト
フ

ォ
ン

タ
ブ
レ

ッ
ト
端
末

（
i
P
a
d

、
G
a
l
a
x
y

T
a
b
な
ど

）

パ
ソ
コ
ン

イ

ン

タ
ー

ネ

ッ
ト

に

接

続

で

き

る

ゲ
ー

ム

機

（
P

l

a

y

S

t

a

t

i

o

n

４

、
N

i

n

t

e

n

d

o

S

w

i

t

c

h

な

ど

）

携
帯
電
話

（
ス
マ
ー

ト
フ

ォ
ン
を
除
く

）

72.1 

32.7 

81.3 

50.4 

27.6 

54.3 

10.3 

27.5 

2.0 

0.5 

2.6 

5.1 

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0 90.0

固定電話

FAX

テレビ

ラジオ

携帯電話（スマートフォンを除く）

スマートフォン

タブレット端末（iPad、Galaxy Tabなど）

パソコン

インターネットに接続できるゲーム機

（PlayStation４、Nintendo Switchなど）

その他

保有していない

不明
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今後の施策 13.重要になると思う施策

●

●

●

4,160 40.1 28.4 26.2 23.2 19.1 12.2 4.6 18.2 5.0 7.6 7.6 18.3 2.0 1.4 20.1

男性 1,791 39.7 29.0 29.4 23.0 18.4 12.7 4.1 16.8 6.3 6.4 8.7 16.6 2.5 1.6 19.4

女性 2,279 40.8 28.3 23.9 23.6 19.8 12.2 5.0 19.4 4.0 8.5 6.8 20.0 1.8 1.2 19.9

その他 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0

答えたくない 3 33.3 33.3 0.0 0.0 33.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 66.7

不明 86 30.2 18.6 24.4 17.4 12.8 3.5 4.7 19.8 5.8 9.3 5.8 7.0 1.2 1.2 36.0

65～69歳 667 37.9 29.1 24.1 28.6 19.6 12.6 3.3 19.5 5.7 10.2 14.2 21.0 1.9 1.3 18.0

70～74歳 1,026 41.2 30.4 26.0 25.8 17.5 12.1 4.1 20.2 5.2 9.5 10.7 18.7 2.1 1.2 18.1

75～79歳 923 40.4 27.7 25.7 22.0 22.0 13.7 5.2 19.3 5.1 6.1 6.2 19.8 2.1 1.4 18.5

80～84歳 704 39.5 25.1 27.6 20.9 18.0 12.6 6.1 15.6 5.4 5.8 4.3 17.6 2.3 1.0 23.6

85～89歳 430 40.5 28.1 27.7 17.7 17.9 11.4 5.3 17.7 3.3 6.7 2.1 14.4 2.1 2.1 23.3

90歳以上 241 43.6 34.9 28.6 22.0 18.7 8.7 3.7 14.5 2.1 5.8 0.8 14.1 1.2 2.1 18.7

不明 169 36.1 22.5 26.0 17.2 17.8 9.5 3.0 13.6 8.9 6.5 7.7 14.8 1.8 1.8 27.8

男性 計 1,791 39.7 29.0 29.4 23.0 18.4 12.7 4.1 16.8 6.3 6.4 8.7 16.6 2.5 1.6 19.4

65～69歳 293 32.8 34.1 29.0 26.6 16.7 12.3 3.8 18.1 7.5 8.5 16.0 19.5 2.0 2.4 16.4

70～74歳 488 43.4 28.5 31.4 23.6 16.6 14.5 3.9 18.9 5.5 8.8 11.7 14.8 2.3 2.0 17.2

75～79歳 389 38.8 27.8 27.8 23.1 20.6 13.4 4.4 16.2 5.9 4.6 6.4 15.9 2.3 1.8 19.3

80～84歳 320 40.9 25.9 30.3 22.2 20.0 11.6 5.3 13.4 7.2 5.0 5.9 18.1 3.1 0.6 21.9

85～89歳 177 41.8 28.8 26.0 17.5 18.1 11.9 4.0 20.9 5.6 6.2 1.1 16.4 2.3 1.1 23.7

90歳以上 66 39.4 33.3 28.8 24.2 22.7 9.1 3.0 10.6 3.0 1.5 0.0 15.2 3.0 1.5 22.7

不明 58 36.2 29.3 31.0 19.0 15.5 8.6 1.7 8.6 10.3 0.0 8.6 17.2 3.4 0.0 22.4

女性 計 2,279 40.8 28.3 23.9 23.6 19.8 12.2 5.0 19.4 4.0 8.5 6.8 20.0 1.8 1.2 19.9

65～69歳 373 41.8 24.9 20.4 30.0 22.0 12.9 2.9 20.6 4.3 11.5 12.9 22.3 1.9 0.5 19.3

70～74歳 531 39.5 32.2 21.5 28.1 18.5 10.0 4.3 21.5 4.9 10.0 10.0 22.6 2.1 0.4 18.5

75～79歳 528 41.5 28.0 23.9 21.2 22.7 14.0 5.9 21.0 4.5 7.2 5.9 22.9 1.9 1.1 18.0

80～84歳 374 39.0 24.3 25.1 19.8 16.8 13.9 6.7 17.6 4.0 6.7 2.7 17.4 1.6 1.1 24.6

85～89歳 243 40.3 28.4 28.8 18.1 18.5 11.1 6.6 15.6 1.6 7.4 2.9 13.6 2.1 2.9 21.8

90歳以上 171 45.0 36.3 27.5 21.1 17.5 8.8 3.5 16.4 1.8 7.6 1.2 14.0 0.6 2.3 17.0

不明 59 39.0 18.6 28.8 16.9 22.0 15.3 3.4 13.6 6.8 6.8 8.5 16.9 0.0 5.1 25.4

要介護・要支援認定調査を受けていない 2,718 41.1 28.8 26.5 24.5 19.9 13.4 4.1 19.4 6.3 7.4 9.3 19.4 2.3 1.4 18.2

要介護・要支援認定調査を受けたが非該当だった 11 63.6 18.2 27.3 9.1 9.1 18.2 9.1 27.3 0.0 9.1 9.1 9.1 0.0 0.0 18.2

要支援１ 209 39.7 26.3 26.8 18.7 20.6 16.3 3.3 17.2 5.3 6.2 1.4 18.2 2.9 1.4 21.5

要支援２ 155 43.2 34.2 34.8 26.5 14.8 14.2 5.8 14.8 1.9 7.1 1.3 17.4 1.3 0.6 15.5

要介護１ 119 47.1 20.2 28.6 26.9 22.7 6.7 13.4 13.4 0.0 8.4 1.7 20.2 0.8 1.7 19.3

要介護２ 131 44.3 35.9 30.5 22.1 16.0 5.3 5.3 15.3 0.0 10.7 2.3 9.2 0.0 2.3 19.1

要介護３ 102 33.3 39.2 22.5 20.6 18.6 4.9 6.9 6.9 0.0 9.8 2.9 12.7 2.0 1.0 30.4

要介護４ 74 40.5 51.4 27.0 20.3 12.2 14.9 6.8 10.8 2.7 8.1 0.0 14.9 1.4 0.0 18.9

要介護５ 61 19.7 34.4 23.0 19.7 18.0 4.9 8.2 16.4 3.3 6.6 1.6 18.0 4.9 3.3 27.9

不明 580 34.8 20.7 21.7 18.6 16.7 9.3 4.1 18.6 3.4 7.8 8.4 16.4 1.2 1.6 27.4

要介護度

高
齢
者
の
生

き
が
い

、
居
場
所
づ
く
り

の
支
援

ボ
ラ
ン
テ

ィ
ア
活
動
・
地
域
活
動
の
支

援

全体

性別

年齢

サ
ン
プ
ル
数

居
宅
サ
ー

ビ

ス
の
充
実

（
訪
問
介
護
や

デ
イ
サ
ー

ビ

ス
な
ど

）

特
別
養
護
老

人
ホ
ー

ム
な
ど
の
介
護
保

険
施
設
の
充

実

健
康
づ
く
り

、
介
護
予
防
事
業
の
充
実

ひ
と
り
歩
き

で
道
に
迷

っ
た
際
の
対
応

な
ど
認
知
症

対
策
の
充
実

病
院
や
診
療

所
の
充
実

生
活
支
援
サ
ー

ビ
ス
の
充
実

（
配
食

、

見
守
り
な
ど

）

身
近
な
地
域

社
会
の
中
で

、
高
齢
者
の

生
活
を
支
え

る
体
制
づ
く
り

日
常
的
に
利

用
で
き
る
相
談
窓
口
の
充

実

性
別
×
年
齢

男性

女性

要介護度別にみると、要介護２以上では「特別養護老人ホームなどの介護保険施設の充実」が他
に比べて高い傾向であった。

問39.今後、重要になると思う施策

問39 あなたは、今後どのような施策が重要と思いますか。（複数回答）

(単位：％)
全体

n=4160

今後、重要になると思う施策は、「居宅サービスの充実」（40.1％）が最も多く、次いで「特別養護老
人ホームなどの介護保険施設の充実」（28.4％）、「病院や診療所の充実」（26.2％）の順であった。

「その他」では、「わからない」「移動支援、交通インフラの整備」「経済的支援」などがあった。

そ
の
他

不
明

学
習
・
文
化

・
ス
ポ
ー

ツ
活
動
へ
の
支

援 見
守
り
付
き

の
高
齢
者
住
宅
の
住
み
替

え
支
援
な
ど

の
充
実

高
齢
者
の
働

く
場
の
確
保
や
職
業
紹
介

の
充
実

40.1 
28.4 

26.2 
23.2 

19.1 
12.2 

4.6 
18.2 

5.0 
7.6 
7.6 

18.3 
2.0 

1.4 
20.1 

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0 35.0 40.0 45.0

居宅サービスの充実（訪問介護やデイサービスなど）

特別養護老人ホームなどの介護保険施設の充実

病院や診療所の充実

生活支援サービスの充実（配食、見守りなど）

身近な地域社会の中で、高齢者の生活を支える体制づくり

健康づくり、介護予防事業の充実

ひとり歩きで道に迷った際の対応など認知症対策の充実

日常的に利用できる相談窓口の充実

学習・文化・スポーツ活動への支援

見守り付きの高齢者住宅の住み替え支援などの充実

高齢者の働く場の確保や職業紹介の充実

高齢者の生きがい、居場所づくりの支援

ボランティア活動・地域活動の支援

その他

不明
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項目間クロス集計
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項目間クロス集計

問23.日々の充実感 × 問16-1.健康体操や趣味の集い等の参加状況

●

サ
ン
プ
ル
数

た
い
へ
ん
充
実
感
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
充
実
感
が

あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
充
実
感
が

な
い

ま

っ
た
く
充
実
感
が
な
い

不
明

4,160 17.0 56.0 16.9 3.4 6.7

現在、参加している 610 25.2 61.6 8.2 0.7 4.3

参加したい（現在、参加していない） 609 16.3 59.9 17.4 2.1 4.3

参加したいと思わない 1,800 16.7 54.9 19.5 4.2 4.6

途中でやめた 195 12.3 63.6 15.9 1.0 7.2

実施されていたことを知らなかった 361 11.6 54.3 21.9 5.8 6.4

不明 585 15.0 47.9 14.7 4.1 18.3

健康体操や趣味の集
い等の参加状況

問23 あなたは、日々充実感をもって生活をおくっていますか。

全体

問１６（健康体操や趣味の集い等の参加状況）との関係については、健康体操や趣味の集い等
に「現在、参加している」方は、全体に比べて、「たいへん充実感がある」「どちらかというと充実
感がある」と回答した割合が高かった。

たいへん充実感がある

17.0 

25.2 

16.3 

16.7 

12.3 

11.6 

15.0 

どちらかというと充実

感がある

56.0 

61.6 

59.9 

54.9 

63.6 

54.3 

47.9 

どちらかというと充

実感がない

16.9 

8.2 

17.4 

19.5 

15.9 

21.9 

14.7 

まったく充実感がない

3.4 

0.7 

2.1 

4.2 

1.0 

5.8 

4.1 

不明

6.7 

4.3 

4.3 

4.6 

7.2 

6.4 

18.3 

凡例

(単位:%)

全体
(n=4160)

現在、参加している
(n=610)

参加したい

（現在参加していない）

(n=609)

参加したいと思わない

(n=1800)

途中でやめた

(n=195)

実施されていたことを

知らなかった(n=361)

不明
(n=585)
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項目間クロス集計

問23.日々の充実感 × 問24.生きがいを感じていること

●

●

サ
ン
プ
ル
数

た
い
へ
ん
充

実
感
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
充
実
感

が
あ
る

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
充
実
感

が
な
い

ま

っ
た
く
充

実
感
が
な
い

不
明

4,160 17.0 56.0 16.9 3.4 6.7

仕事 625 33.1 60.5 5.1 0.6 0.6

趣味の活動 1,289 26.2 61.9 9.9 0.5 1.5

学習や教養を高めるための活動 367 27.8 62.9 7.6 0.3 1.4

ボランティア活動・地域活動 283 33.2 60.4 4.9 0.4 1.1

スポーツ活動、健康づくり 807 23.7 66.4 7.7 0.7 1.5

友人・知人との交流 1,595 23.3 64.5 10.1 1.0 1.1

孫や子ども、若者などとの交流 1,402 22.4 62.7 12.4 1.2 1.3

SNSを活用した交流 177 27.1 63.8 5.6 1.1 2.3

その他 141 18.4 59.6 15.6 4.3 2.1

特にない 827 5.9 39.8 38.6 11.6 4.1

不明 284 4.2 17.3 6.7 2.1 69.7

生きがいを感じている
こと

問２４（生きがいを感じていること）との関係については、「仕事」や「趣味の活動」等の生きがいを
感じていることがあると回答した方は、「特にない」と回答した方に比べて、 「たいへん充実感が
ある」「どちらかというと充実感がある」と回答した割合が高かった。

問23 あなたは、日々充実感をもって生活をおくっていますか。

全体

その中でも、「仕事」や「ボランティア活動・地域活動」と回答した方の、充実感があると回答した
割合が最も高く、次いで、「SNSを活用した交流」が高くなっている。

たいへん充実感がある

17.0 

33.1 

26.2 

27.8 

33.2 

23.7 

23.3 

22.4 

27.1 

18.4 

5.9 

4.2 

どちらかというと充実

感がある

56.0 

60.5 

61.9 

62.9 

60.4 

66.4 

64.5 

62.7 

63.8 

59.6 

39.8 

17.3 

どちらかというと充

実感がない

16.9 

5.1 

9.9 

7.6 

4.9 

7.7 

10.1 

12.4 

5.6 

15.6 

38.6 

6.7 

まったく充実感がない

3.4 

0.6 

0.5 

0.3 

0.4 

0.7 

1.0 

1.2 

1.1 

4.3 

11.6 

2.1 

不明

6.7 

0.6 

1.5 

1.4 

1.1 

1.5 

1.1 

1.3 

2.3 

2.1 

4.1 

69.7 

凡例

(単位:%)

全体
(n=4160)

仕事
(n=625)

趣味の活動
(n=1289)

学習や教養を高めるための活動
(n=367)

ボランティア活動・地域活動
(n=283)

スポーツ活動、健康づくり
(n=807)

友人・知人との交流
(n=1595)

孫や子ども、若者などとの交流
(n=1402)

SNSを活用した交流
(n=177)

その他
(n=141)

特にない
(n=827)

不明
(n=284)
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項目間クロス集計

問23.日々の充実感 × 問31-1.ボランティア活動への参加意向

●

サ
ン
プ
ル
数

た
い
へ
ん
充
実
感
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
充
実
感
が

あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
充
実
感
が

な
い

ま

っ
た
く
充
実
感
が
な
い

不
明

4,160 17.0 56.0 16.9 3.4 6.7

既に活動している 233 33.5 54.1 8.6 0.0 3.9

今後、活動してみたい 261 28.0 59.8 8.0 1.9 2.3

ボランティア活動に関心はあるが、どうやって始めたらいいかわからない 759 15.0 61.7 17.0 2.5 3.8

ボランティア活動に関心がない 1,316 15.9 53.6 21.2 5.5 3.9

その他 711 14.9 58.9 19.3 2.7 4.2

不明 880 14.5 51.8 13.3 2.8 17.5

ボランティア活動への
参加意向

問23 あなたは、日々充実感をもって生活をおくっていますか。

全体

問３１-１（ボランティア活動への参加意向）との関係については、ボランティア活動について「既に
活動している」「今後、活動してみたい」と回答した方は、「ボランティア活動に関心がない」と回答
した方に比べて、 「たいへん充実感がある」「どちらかというと充実感がある」と回答した割合が
高かった。

たいへん充実

感がある

17.0 

33.5 

28.0 

15.0 

15.9 

14.9 

14.5 

どちらかというと充

実感がある

56.0 

54.1 

59.8 

61.7 

53.6 

58.9 

51.8 

どちらかというと

充実感がない

16.9 

8.6 

8.0 

17.0 

21.2 

19.3 

13.3 

まったく充実感がない

3.4 

1.9 

2.5 

5.5 

2.7 

2.8 

不明

6.7 

3.9 

2.3 

3.8 

3.9 

4.2 

17.5 

凡例

(単位:%)

全体
(n=4160)

既に活動している
(n=233)

今後、活動してみたい

(n=261)

ボランティア活動に関心はあるが、

どうやって始めたらいいかわからない

(n=759)

ボランティア活動に関心がない

(n=1316)

その他

(n=711)

不明

(n=880)
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項目間クロス集計

問23.日々の充実感 × 問32-1.自分で外出する頻度

●

サ
ン
プ
ル
数

た
い
へ
ん
充
実
感
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
充
実
感
が

あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
充
実
感
が

な
い

ま

っ
た
く
充
実
感
が
な
い

不
明

4,160 17.0 56.0 16.9 3.4 6.7

週に４回以上 2,551 24.0 59.2 11.1 1.6 4.0

週に２～３回程度 2,591 19.0 62.4 12.5 2.0 4.1

週に１回程度 1,734 21.9 59.4 13.6 1.2 4.0

月に１～３回程度 2,760 21.2 61.9 12.4 1.1 3.4

ほとんどない 5,662 15.6 56.3 19.6 4.0 4.5

不明 674 18.7 56.1 16.9 3.1 5.2

自分で外出する頻度

問23 あなたは、日々充実感をもって生活をおくっていますか。

全体

問３２（自分で外出する頻度）との関係については、自分で外出する方は、外出が「ほとんどな
い」方に比べて、「たいへん充実感がある」、「どちらかというと充実感がある」と回答した割合が
高かった。

たいへん充実感がある

17.0 

24.0 

19.0 

21.9 

21.2 

15.6 

18.7 

どちらかというと

充実感がある

56.0 

59.2 

62.4 

59.4 

61.9 

56.3 

56.1 

どちらかというと

充実感がない

16.9 

11.1 

12.5 

13.6 

12.4 

19.6 

16.9 

まったく充実感がない

3.4 

1.6 

2.0 

1.2 

1.1 

4.0 

3.1 

不明

6.7 

4.0 

4.1 

4.0 

3.4 

4.5 

5.2 

凡例

(単位:%)

全体

(n=4160)

週に４回以上

(n=2551)

週に２～３回程度

(n=2591)

週に１回程度

(n=1734)

月に１～３回程度

(n=2760)

ほとんどない

(n=5662)

不明

(n=674)
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項目間クロス集計

サ
ン
プ
ル
数

た
い
へ
ん
充
実

感
が
あ

る ど
ち
ら
か
と
い

う
と
充

実
感
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い

う
と
充

実
感
が
な
い

ま

っ
た
く
充
実

感
が
な

い 不
明

4,160 17.0 56.0 16.9 3.4 6.7

全体 1,361 22.2 57.7 13.4 2.4 4.4

週に４回以上 480 29.8 56.5 8.5 0.6 4.6

週に２～３回程度 262 22.5 63.4 9.5 1.1 3.4

週に１回程度 58 24.1 56.9 12.1 1.7 5.2

月に１～３回程度 64 10.9 67.2 18.8 0.0 3.1

ほとんどない 436 14.2 56.0 19.5 5.7 4.6

不明 61 27.9 45.9 19.7 0.0 6.6

全体 3,220 18.1 58.0 16.6 2.7 4.5

週に４回以上 827 20.0 58.4 14.6 1.8 5.2

週に２～３回程度 1,198 17.2 62.1 13.9 2.8 4.0

週に１回程度 510 19.8 57.3 17.3 1.6 4.1

月に１～３回程度 229 18.8 51.5 25.3 2.2 2.2

ほとんどない 167 9.6 49.7 26.9 9.0 4.8

不明 289 18.3 51.6 19.0 3.8 7.3

全体 2,121 19.4 59.9 14.6 2.3 3.8

週に４回以上 63 28.6 58.7 9.5 0.0 3.2

週に２～３回程度 157 22.9 61.8 8.3 0.6 6.4

週に１回程度 258 23.6 58.1 12.4 1.6 4.3

月に１～３回程度 844 21.0 63.9 11.6 0.9 2.6

ほとんどない 733 15.3 54.8 20.6 4.6 4.6

不明 66 12.1 68.2 15.2 3.0 1.5

全体 2,520 17.5 59.8 15.8 2.9 4.0

週に４回以上 868 21.0 62.8 10.9 2.1 3.2

週に２～３回程度 492 15.2 63.0 14.8 2.4 4.5

週に１回程度 283 16.3 62.5 16.6 0.7 3.9

月に１～３回程度 190 17.9 53.2 21.1 2.6 5.3

ほとんどない 584 15.1 55.1 20.9 4.6 4.3

不明 103 15.5 51.5 19.4 7.8 5.8

全体 1,743 19.4 60.1 14.6 2.3 3.6

週に４回以上 115 30.4 56.5 7.8 2.6 2.6

週に２～３回程度 137 21.9 64.2 10.2 2.2 1.5

週に１回程度 187 25.7 58.8 11.8 1.1 2.7

月に１～３回程度 507 19.9 64.5 10.7 1.0 3.9

ほとんどない 756 15.1 57.0 20.1 3.6 4.2

不明 41 24.4 65.9 7.3 0.0 2.4

全体 1,730 20.0 58.6 14.7 2.5 4.2

週に４回以上 20 30.0 65.0 0.0 0.0 5.0

週に２～３回程度 80 26.3 57.5 11.3 0.0 5.0

週に１回程度 172 26.7 53.5 11.0 1.2 7.6

月に１～３回程度 553 23.5 63.7 8.3 0.9 3.6

ほとんどない 866 15.7 55.7 20.4 4.2 4.0

不明 39 17.9 71.8 10.3 0.0 0.0

全体 1,776 19.8 59.7 14.4 2.1 4.0

週に４回以上 153 34.6 55.6 6.5 2.0 1.3

週に２～３回程度 225 20.4 66.2 9.3 0.0 4.0

週に１回程度 189 22.8 67.2 8.5 0.5 1.1

月に１～３回程度 188 21.3 62.8 9.6 1.1 5.3

ほとんどない 975 16.5 56.7 18.9 3.2 4.7

不明 46 17.4 63.0 15.2 0.0 4.3

全体 1,501 20.1 58.6 14.8 2.3 4.2

週に４回以上 25 44.0 48.0 8.0 0.0 0.0

週に２～３回程度 40 47.5 45.0 5.0 0.0 2.5

週に１回程度 77 27.3 63.6 5.2 0.0 3.9

月に１～３回程度 185 28.1 60.0 8.1 0.5 3.2

ほとんどない 1,145 16.8 58.5 17.1 3.0 4.6

不明 29 24.1 65.5 10.3 0.0 0.0

439 8.2 38.7 20.0 7.1 26.0

問23.日々の充実感 × 問32-1.自分で外出する頻度

ボランティア活動・
地域活動

不明

全体

自分で外出する頻度

仕事

買い物

外食（喫茶店など
の軽食も含む）

散歩

孫の世話や、子ど
も、親せき、友人
を訪問する用事

外出を伴う文科系
の趣味・娯楽

スポーツ系の趣
味・娯楽（競技場
でのスポーツ観戦

含む）
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項目間クロス集計

問23.日々の充実感 × 問33.住んでいる地域での暮らしの安心

●

サ
ン
プ
ル
数

た
い
へ
ん
充
実
感
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
充
実
感
が

あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
充
実
感
が

な
い

ま

っ
た
く
充
実
感
が
な
い

不
明

4,160 17.0 56.0 16.9 3.4 6.7

安心して暮らすことができる 589 37.4 45.7 8.0 1.2 7.8

どちらかというと安心して暮らすことができる 2,211 15.7 63.8 14.6 2.2 3.7

どちらかというと安心して暮らすことができない 722 7.9 53.6 28.5 5.1 4.8

まったく安心して暮らすことができない 250 11.6 37.6 30.0 13.2 7.6

不明 388 13.9 43.8 13.4 3.6 25.3

住んでいる地域での暮
らしの安心

問３３（住んでいる地域での暮らしの安心）との関係については、住んでいる地域で「安心して暮
らすことができる」、「どちらかというと 安心して暮らすことができる」と回答した方は、全体に比べ
て「たいへん充実感がある」、「どちらかというと充実感がある」と回答した割合が高かった。

問23 あなたは、日々充実感をもって生活をおくっていますか。

全体

たいへん充実感がある

17.0 

37.4 

15.7 

7.9 

11.6 

13.9 

どちらかというと

充実感がある

56.0 

45.7 

63.8 

53.6 

37.6 

43.8 

どちらかというと充

実感がない

16.9 

8.0 

14.6 

28.5 

30.0 

13.4 

まったく充実感がない

3.4 

1.2 

2.2 

5.1 

13.2 

3.6 

不明

6.7 

7.8 

3.7 

4.8 

7.6 

25.3 

凡例

(単位:%)

全体
(n=4160)

安心して暮らすことができる
(n=589)

どちらかというと安心して

暮らすことができる(n=2211)

どちらかというと安心して

暮らすことができない(n=722)

まったく安心して

暮らすことができない(n=250)

不明
(n=388)
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項目間クロス集計

問23.日々の充実感 × 問34.困ったことや不安なことを相談できる相手

●

●

サ
ン
プ
ル
数

た
い
へ
ん
充
実

感
が

あ
る

ど
ち
ら
か
と
い

う
と

充
実
感
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い

う
と

充
実
感
が
な
い

ま

っ
た
く
充
実

感
が

な
い

不
明

4,160 17.0 56.0 16.9 3.4 6.7

家族・親類 3,447 18.2 58.1 16.2 2.8 4.6

隣近所の人、自治会、町内会の人 540 21.9 59.8 11.7 1.7 5.0

知人・友人 1,499 21.8 61.6 12.1 1.0 3.5

かかりつけの医師（歯科を含む） 1,328 20.0 60.2 14.2 1.8 3.7

かかりつけの薬局 196 20.4 56.1 14.8 3.1 5.6

民生委員 115 23.5 51.3 15.7 2.6 7.0

ケアマネジャー 400 13.3 53.0 22.5 5.3 6.0

市町村の職員 90 27.8 46.7 14.4 5.6 5.6

地域包括支援センターの職員 155 23.9 52.9 14.2 2.6 6.5

市町村社会福祉協議会の職員 59 20.3 55.9 18.6 0.0 5.1

隣保館や老人福祉センターなどの相談員 10 20.0 50.0 20.0 10.0 0.0

コミュニティソーシャルワーカー 25 20.0 56.0 16.0 4.0 4.0

介護サービス事業所や施設の職員など 209 15.8 45.5 29.2 4.3 5.3

介護サービス相談員 76 13.2 48.7 26.3 7.9 3.9

生活支援コーディネーター 45 20.0 46.7 24.4 4.4 4.4

その他 17 17.6 52.9 23.5 0.0 5.9

特にいない 226 10.2 44.7 24.8 12.8 7.5

不明 214 13.1 36.4 11.2 2.8 36.4

問３４（相談できる相手）との関係については、「隣近所の人、自治会、町内会の人」等、困ったこ
とや不安なことを相談できる相手がいる方は、「特にいない」と回答した方と比べて、「たいへん充
実感がある」、「どちらかというと充実感がある」と回答した割合が高かった。

困ったことや不安なこ
とを相談できる相手

相談できる相手別でみると、「知人・友人」 と回答した方の、充実感があると回答した割合が最も
高く、次いで、「隣近所の人、自治会、町内会の人」が高くなっている。

問23 あなたは、日々充実感をもって生活をおくっていますか。

全体

17.0 

18.2 

21.9 

21.8 

20.0 

20.4 

23.5 

13.3 

27.8 

23.9 

20.3 

20.0 

20.0 

15.8 

13.2 

20.0 

17.6 

10.2 

13.1 

56.0 

58.1 

59.8 

61.6 

60.2 

56.1 

51.3 

53.0 

46.7 

52.9 

55.9 

50.0 

56.0 

45.5 

48.7 

46.7 

52.9 

44.7 

36.4 

16.9 

16.2 

11.7 

12.1 

14.2 

14.8 

15.7 

22.5 

14.4 

14.2 

18.6 

20.0 

16.0 

29.2 

26.3 

24.4 

23.5 

24.8 

11.2 

3.4 

2.8 

1.7 

1.0 

1.8 

3.1 

2.6 

5.3 

5.6 

2.6 

10.0 

4.0 

4.3 

7.9 

4.4 

12.8 

2.8 

6.7 

4.6 

5.0 

3.5 

3.7 

5.6 

7.0 

6.0 

5.6 

6.5 

5.1 

4.0 

5.3 

3.9 

4.4 

5.9 

7.5 

36.4 

全体
(n=4160)

家族・親類
(n=3447)

隣近所の人、自治会、町内会の人
(n=540)

知人・友人
(n=1499)

かかりつけの医師（歯科を含む）
(n=1328)
かかりつけの薬局

(n=196)
民生委員
(n=115)

ケアマネジャー
(n=400)

市町村の職員
(n=90)

地域包括支援センターの職員
(n=155)

市町村社会福祉協議会の職員
(n=59)

隣保館や老人福祉センターなどの相談員
(n=10)

コミュニティソーシャルワーカー
(n=25)

介護サービス事業所や施設の職員など
(n=209)
介護サービス相談員

(n=76)
生活支援コーディネーター

(n=45)
その他
(n=17)

特にいない
(n=226)
不明

(n=214)

たいへん充実感があ

る

どちらかというと充実

感がある

どちらかというと充

実感がない
まったく充実感がない 不明

凡例

(単位:%)

88



項目間クロス集計

問33.住んでいる地域での暮らしの安心 × 問16-1.健康体操や趣味の集い等の参加状況

●

サ
ン
プ
ル
数

安
心
し
て
暮
ら
す
こ
と
が
で
き
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
安
心
し
て
暮

ら
す
こ
と
が
で
き
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
安
心
し
て
暮

ら
す
こ
と
が
で
き
な
い

ま

っ
た
く
安
心
し
て
暮
ら
す
こ
と

が
で
き
な
い

不
明

4,160 14.2 53.1 17.4 6.0 9.3

現在、参加している 610 17.7 59.2 13.3 2.6 7.2

参加したい（現在、参加していな
い）

609 11.0 57.0 19.4 5.6 7.1

参加したいと思わない 1,800 14.2 53.2 17.4 7.4 7.8

途中でやめた 195 13.8 56.9 16.9 4.6 7.7

実施されていたことを知らなかっ
た

361 13.6 49.3 23.5 6.6 6.9

不明 585 14.0 43.9 15.7 5.8 20.5

健康体操や趣味の集
い等の参加状況

問33 あなたが、お住いの地域で安心して暮らすことができると感じますか。

全体

問１６（健康体操や趣味の集い等の参加状況）との関係については、健康体操や趣味の集い等
に「現在、参加している」方は、全体と比べて、「安心して暮らすことができる」「どちらかというと安
心して暮らすことができる」と回答した割合が高かった。

安心して暮らすこ

とができる

14.2 

17.7 

11.0 

14.2 

13.8 

13.6 

14.0 

どちらかというと安心し

て暮らすことができる

53.1 

59.2 

57.0 

53.2 

56.9 

49.3 

43.9 

どちらかというと安心し

て暮らすことができない

17.4 

13.3 

19.4 

17.4 

16.9 

23.5 

15.7 

まったく安心して暮らすこ

とができない

6.0 

2.6 

5.6 

7.4 

4.6 

6.6 

5.8 

不明

9.3 

7.2 

7.1 

7.8 

7.7 

6.9 

20.5 

凡例

(単位:%)

全体
(n=4160)

現在、参加している
(n=610)

参加したい

（現在、参加していない）
(n=609)

参加したいと思わない
(n=1800)

途中でやめた
(n=195)

実施されていたことを

知らなかった(n=361)

不明

(n=585)
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項目間クロス集計

問33.住んでいる地域での暮らしの安心 × 問24.生きがいを感じていること

●

●

サ
ン
プ
ル
数

安
心
し
て
暮
ら
す
こ
と
が
で
き

る ど
ち
ら
か
と
い
う
と
安
心
し
て

暮
ら
す
こ
と
が
で
き
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
安
心
し
て

暮
ら
す
こ
と
が
で
き
な
い

ま

っ
た
く
安
心
し
て
暮
ら
す
こ

と
が
で
き
な
い

不
明

4,160 14.2 53.1 17.4 6.0 9.3

仕事 625 15.4 57.6 14.7 4.5 7.8

趣味の活動 1,289 15.4 58.9 15.7 4.0 6.0

学習や教養を高めるための活動 367 15.3 54.8 16.9 8.4 4.6

ボランティア活動・地域活動 283 20.5 60.4 10.2 2.8 6.0

スポーツ活動、健康づくり 807 15.2 58.6 16.5 4.3 5.3

友人・知人との交流 1,595 15.5 59.7 15.5 3.0 6.1

孫や子ども、若者などとの交流 1,402 15.4 59.3 15.8 3.9 5.6

SNSを活用した交流 177 18.1 59.3 13.6 3.4 5.6

その他 141 13.5 52.5 18.4 5.0 10.6

特にない 827 10.6 47.3 21.8 11.1 9.2

不明 284 13.4 26.8 12.7 7.4 39.8

生きがいを感じている
こと

問33 あなたが、お住いの地域で安心して暮らすことができると感じますか。

全体

問２４（生きがいを感じていること）との関係については、「仕事」や「趣味の活動」等の生きがいを
感じていることがあると回答した方は、「特にない」と回答した方に比べて、「安心して暮らすこと
ができる」「どちらかというと安心して暮らすことができる」と回答した割合が高かった。

「ボランティア活動・地域活動」と回答した方の、安心して暮らすことができると回答した割合が最
も高かった。

14.2 

15.4 

15.4 

15.3 

20.5 

15.2 

15.5 

15.4 

18.1 

13.5 

10.6 

13.4 

53.1 

57.6 

58.9 

54.8 

60.4 

58.6 

59.7 

59.3 

59.3 

52.5 

47.3 

26.8 

17.4 

14.7 

15.7 

16.9 

10.2 

16.5 

15.5 

15.8 

13.6 

18.4 

21.8 

12.7 

6.0 

4.5 

4.0 

8.4 

2.8 

4.3 

3.0 

3.9 

3.4 

5.0 

11.1 

7.4 

9.3 

7.8 

6.0 

4.6 

6.0 

5.3 

6.1 

5.6 

5.6 

10.6 

9.2 

39.8 

全体
(n=4160)
仕事

(n=625)
趣味の活動

(n=1289)
学習や教養を高めるための活動

(n=367)
ボランティア活動・地域活動

(n=283)
スポーツ活動、健康づくり

(n=807)
友人・知人との交流

(n=1595)
孫や子ども、若者などとの交流

(n=1402)
SNSを活用した交流

(n=177)
その他
(n=141)
特にない
(n=827)
不明

(n=284)

安心して暮らす

ことができる

どちらかというと

安心して暮らすこ

とができる

どちらかというと

安心して暮らす

ことができない

まったく安心して

暮らすことがで

きない

不明
凡例

(単位:%)
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項目間クロス集計

問33.住んでいる地域での暮らしの安心 × 問26.日常生活での不安や悩み

●

●

サ
ン
プ
ル
数

安
心
し
て
暮

ら
す
こ
と
が

で
き
る

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
安
心

し
て
暮
ら
す

こ
と
が
で
き

る ど
ち
ら
か
と

い
う
と
安
心

し
て
暮
ら
す

こ
と
が
で
き

な
い

ま

っ
た
く
安

心
し
て
暮
ら

す
こ
と
が
で

き
な
い

不
明

4,160 14.2 53.1 17.4 6.0 9.3

人間関係のこと 372 7.0 51.3 24.7 11.0 5.9

話し相手がいないこと 233 3.4 40.8 30.5 16.7 8.6

自分の健康状態や生活習慣病などの病気のこと 1,599 9.8 55.1 21.5 6.8 6.9

新型コロナウイルス等感染症に感染すること 977 12.8 56.8 18.4 6.3 5.6

自分の介護のこと 801 9.0 51.3 24.5 7.7 7.5

身近な家族の健康状態や病気のこと 1,065 9.9 56.5 21.4 6.1 6.1

身近な家族の介護のこと 397 10.1 55.2 20.2 6.8 7.8

通知やお知らせ、情報がわからないこと 149 4.0 44.3 31.5 13.4 6.7

生活費や財産のこと 609 6.7 49.8 25.5 10.5 7.6

家事のこと 288 13.2 43.4 24.0 11.5 8.0

新型コロナウイルス等感染症による暮らしへの影響

のこと
175 13.1 48.0 24.0 8.6 6.3

その他 80 15.0 46.3 20.0 12.5 6.3

特にない 963 22.3 54.3 10.0 4.6 8.8

不明 300 19.3 31.7 10.3 4.3 34.3

日常生活での不安や
悩み

問33 あなたが、お住いの地域で安心して暮らすことができると感じますか。

全体

問２６（日常生活での不安や悩み）との関係については、日常生活での不安や悩みが「特にない」と回
答した方は、「安心して暮らすことができる」「どちらかというと安心して暮らすことができる」と回答した
割合が高い傾向だった。

「話し相手がいないこと」「通知やお知らせ、情報がわからないこと」と回答した方の、「どちらかというと
安心して暮らすことができない」「まったく安心して暮らすことができない」と回答した割合が高かった。

14.2 

7.0 

3.4 

9.8 

12.8 

9.0 

9.9 

10.1 

4.0 

6.7 

13.2 

13.1 

15.0 

22.3 

19.3 

53.1 

51.3 

40.8 

55.1 

56.8 

51.3 

56.5 

55.2 

44.3 

49.8 

43.4 

48.0 

46.3 

54.3 

31.7 

17.4 

24.7 

30.5 

21.5 

18.4 

24.5 

21.4 

20.2 

31.5 

25.5 

24.0 

24.0 

20.0 

10.0 

10.3 

6.0 

11.0 

16.7 

6.8 

6.3 

7.7 

6.1 

6.8 

13.4 

10.5 

11.5 

8.6 

12.5 

4.6 

4.3 

9.3 

5.9 

8.6 

6.9 

5.6 

7.5 

6.1 

7.8 

6.7 

7.6 

8.0 

6.3 

6.3 

8.8 

34.3 

全体

(n=4160)
人間関係のこと

(n=372)
話し相手がいないこと

(n=233)
自分の健康状態や生活

習慣病などの病気のこと(n=1599)
新型コロナウイルス等

感染症に感染すること(n=977)
自分の介護のこと

(n=801)
身近な家族の健康状態や

病気のこと(n=1065)
身近な家族の介護のこと

(n=397)
通知やお知らせ、

情報がわからないこと(n=149)
生活費や財産のこと

(n=609)
家事のこと

(n=288)
新型コロナウイルス等感染症による

暮らしへの影響のこと(n=175)
その他

(n=80)
特にない

(n=963)
不明

(n=300)

安心して暮らすこ

とができる

どちらかというと安

心して暮らすこと

ができる

どちらかという

と安心して暮ら

すことができな

い

まったく安心

して暮らすこ

とができない

不明
凡例

(単位:%)

91



項目間クロス集計

●

サ
ン
プ
ル
数

安
心
し
て
暮

ら
す
こ
と
が
で
き

る ど
ち
ら
か
と

い
う
と
安
心
し
て

暮
ら
す
こ
と

が
で
き
る

ど
ち
ら
か
と

い
う
と
安
心
し
て

暮
ら
す
こ
と

が
で
き
な
い

ま

っ
た
く
安

心
し
て
暮
ら
す
こ

と
が
で
き
な

い

不
明

4,160 14.2 53.1 17.4 6.0 9.3

自宅で、介護サービスを受けずに、家族などの介護を受けて暮らし

たい
356 24.4 55.3 12.1 3.1 5.1

自宅で、介護サービスを受けて暮らしたい 1,102 15.0 57.9 16.7 4.4 6.1

「認知症高齢者グループホーム」などの地域に密着したサービスを

受けて暮らしたい
119 10.9 62.2 14.3 5.0 7.6

高齢者向け住宅に入居して暮らしたい 366 15.0 54.6 21.0 5.2 4.1

介護保険施設に入所して暮らしたい 517 11.2 51.6 23.2 7.0 7.0

医療機関に入院したい 320 11.3 53.1 20.0 9.4 6.3

わからない 976 12.2 51.7 16.8 8.2 11.1

不明 404 13.9 39.6 13.1 5.0 28.5

問33.住んでいる地域での暮らしの安心 × 問29.人生の最期を迎える時にどのような暮らしをおくりたいか

人生の最期を迎える時
にどのような暮らしをお

くりたいか

問33 あなたが、お住いの地域で安心して暮らすことができると感じますか。

全体

問２９（人生の最期の時の迎え方）との関係については、自宅や地域で暮らしたいと回答している方は、 「安
心して暮らすことができる」「どちらかというと安心して暮らすことができる」と回答した割合が高い傾向だった。

安心して暮らすこと

ができる

14.2 

24.4 

15.0 

10.9 

15.0 

11.2 

11.3 

12.2 

13.9 

どちらかというと

安心して暮らすこ

とができる

53.1 

55.3 

57.9 

62.2 

54.6 

51.6 

53.1 

51.7 

39.6 

どちらかというと

安心して暮らすこ

とができない

17.4 

12.1 

16.7 

14.3 

21.0 

23.2 

20.0 

16.8 

13.1 

まったく安心して暮らすこ

とができない

6.0 

3.1 

4.4 

5.0 

5.2 

7.0 

9.4 

8.2 

5.0 

不明

9.3 

5.1 

6.1 

7.6 

4.1 

7.0 

6.3 

11.1 

28.5 

凡例

(単位:%)

全体

(n=4160)

自宅で、介護サービスを受けずに、

家族などの介護を

受けて暮らしたい(n=356)

自宅で、介護サービスを

受けて暮らしたい(n=1102)

「認知症高齢者グループホーム」などの

地域に密着したサービスを

受けて暮らしたい(n=119)

高齢者向け住宅に

入居して暮らしたい(n=366)

介護保険施設に

入所して暮らしたい(n=517)

医療機関に入院したい

(n=320)

わからない

(n=976)

不明

(n=404)

92



項目間クロス集計

問33.住んでいる地域での暮らしの安心 × 問32-1.自分で外出する頻度

●

サ
ン
プ
ル
数

安
心
し
て
暮
ら
す
こ
と
が
で
き
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
安
心
し
て
暮

ら
す
こ
と
が
で
き
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
安
心
し
て
暮

ら
す
こ
と
が
で
き
な
い

ま

っ
た
く
安
心
し
て
暮
ら
す
こ
と

が
で
き
な
い

不
明

4,160 14.2 53.1 17.4 6.0 9.3

週に４回以上 2,551 15.8 54.7 16.0 6.0 7.6

週に２～３回程度 2,591 13.9 57.5 16.7 4.7 7.2

週に１回程度 1,734 11.4 60.1 17.1 5.8 5.6

月に１～３回程度 2,760 13.8 58.8 16.4 5.2 5.8

ほとんどない 5,662 14.0 52.5 17.9 8.3 7.2

不明 674 15.6 52.2 19.4 5.3 7.4

自分で外出する頻度

問33 あなたが、お住いの地域で安心して暮らすことができると感じますか。

全体

問32-1（自分で外出する頻度）との関係については、自分で外出する方は、外出が「ほとんどな
い」方に比べ、 「安心して暮らすことができる」「どちらかというと安心して暮らすことができる」と回
答した割合が高かった。

安心して暮らすこと

ができる

14.2 

15.8 

13.9 

11.4 

13.8 

14.0 

15.6 

どちらかというと安心し

て暮らすことができる

53.1 

54.7 

57.5 

60.1 

58.8 

52.5 

52.2 

どちらかというと安心し

て暮らすことができな

い

17.4 

16.0 

16.7 

17.1 

16.4 

17.9 

19.4 

まったく安心して暮らすこ

とができない

6.0 

6.0 

4.7 

5.8 

5.2 

8.3 

5.3 

不明

9.3 

7.6 

7.2 

5.6 

5.8 

7.2 

7.4 

凡例

(単位:%)

全体
(n=4160)

週に４回以上
(n=2551)

週に２～３回程

度
(n=2591)

週に１回程度
(n=1734)

月に１～３回程

度

(n=2760)

ほとんどない
(n=5662)

不明
(n=674)
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項目間クロス集計

4,160 14.2 53.1 17.4 6.0 9.3

全体 1,361 15.1 54.0 16.8 6.5 7.6

週に４回以上 480 15.2 54.8 14.2 7.5 8.3

週に２～３回程度 262 10.7 56.5 17.2 6.9 8.8

週に１回程度 58 12.1 58.6 12.1 10.3 6.9

月に１～３回程度 64 15.6 59.4 15.6 6.3 3.1

ほとんどない 436 17.2 52.3 18.6 5.3 6.7

不明 61 19.7 39.3 27.9 3.3 9.8

全体 3,220 13.7 55.2 17.9 6.0 7.2

週に４回以上 827 14.5 54.2 17.5 6.3 7.5

週に２～３回程度 1,198 13.2 56.6 16.9 5.1 8.3

週に１回程度 510 10.8 57.3 19.6 6.7 5.7

月に１～３回程度 229 12.7 55.5 20.5 7.9 3.5

ほとんどない 167 21.6 48.5 16.2 6.0 7.8

不明 289 15.2 52.9 18.7 5.9 7.3

全体 2,121 13.5 56.8 17.0 6.1 6.6

週に４回以上 63 19.0 50.8 19.0 3.2 7.9

週に２～３回程度 157 20.4 53.5 14.0 5.1 7.0

週に１回程度 258 12.8 61.2 14.3 5.0 6.6

月に１～３回程度 844 12.8 59.4 16.9 4.9 6.0

ほとんどない 733 12.8 53.5 18.1 8.3 7.2

不明 66 10.6 57.6 21.2 6.1 4.5

全体 2,520 14.0 55.7 17.1 6.5 6.7

週に４回以上 868 16.7 55.3 16.2 5.2 6.6

週に２～３回程度 492 11.8 59.6 18.5 3.9 6.3

週に１回程度 283 7.1 60.4 19.4 9.2 3.9

月に１～３回程度 190 13.2 52.6 21.1 5.3 7.9

ほとんどない 584 15.4 51.9 15.6 9.6 7.5

不明 103 15.5 54.4 11.7 7.8 10.7

全体 1,743 13.7 56.2 17.2 6.5 6.4

週に４回以上 115 15.7 59.1 12.2 4.3 8.7

週に２～３回程度 137 19.0 58.4 13.1 1.5 8.0

週に１回程度 187 15.5 63.1 15.5 2.7 3.2

月に１～３回程度 507 12.0 61.1 16.4 4.9 5.5

ほとんどない 756 12.7 50.5 19.3 9.9 7.5

不明 41 19.5 53.7 24.4 2.4 0.0

問33.住んでいる地域での暮らしの安心 × 問32-1.自分で外出する頻度

サ
ン
プ
ル
数

安
心
し
て
暮
ら
す
こ
と
が
で
き
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
安
心
し
て
暮
ら
す
こ
と
が

で
き
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
安
心
し
て
暮
ら
す
こ
と
が

で
き
な
い

ま

っ
た
く
安
心
し
て
暮
ら
す
こ
と
が
で
き
な
い

不
明

全体

仕事

買い物

外食（喫茶店など
の軽食も含む）

散歩

孫の世話や、子ど
も、親せき、友人を
訪問する用事

自分で外出する頻度
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項目間クロス集計

4,160 14.2 53.1 17.4 6.0 9.3

全体 1,730 14.2 55.1 17.1 6.8 6.7

週に４回以上 20 10.0 55.0 10.0 15.0 10.0

週に２～３回程度 80 16.3 57.5 16.3 6.3 3.8

週に１回程度 172 11.6 57.6 18.6 5.2 7.0

月に１～３回程度 553 15.7 59.5 13.9 4.7 6.1

ほとんどない 866 13.6 51.8 18.9 8.5 7.0

不明 39 15.4 51.3 20.5 2.6 10.3

全体 1,776 14.1 55.2 17.2 6.8 6.7

週に４回以上 153 18.3 51.6 15.7 5.9 8.5

週に２～３回程度 225 16.4 60.4 16.4 3.1 3.6

週に１回程度 189 10.1 64.6 15.9 2.6 6.9

月に１～３回程度 188 13.8 55.3 18.1 7.4 5.3

ほとんどない 975 13.6 53.0 17.5 8.5 7.3

不明 46 15.2 50.0 21.7 4.3 8.7

全体 1,501 14.5 56.0 16.0 6.7 6.9

週に４回以上 25 16.0 60.0 4.0 4.0 16.0

週に２～３回程度 40 22.5 62.5 12.5 2.5 0.0

週に１回程度 77 18.2 62.3 9.1 3.9 6.5

月に１～３回程度 185 18.4 62.2 10.8 2.7 5.9

ほとんどない 1,145 13.2 54.2 17.6 7.9 7.2

不明 29 17.2 55.2 20.7 3.4 3.4

439 15.3 36.2 15.5 6.4 26.7不明

問33.住んでいる地域での暮らしの安心 × 問32-1.自分で外出する頻度

全体

自分で外出する頻度

外出を伴う文科系
の趣味・娯楽

スポーツ系の趣
味・娯楽（競技場
でのスポーツ観戦

含む）

ボランティア活動・
地域活動

サ
ン
プ
ル
数

安
心
し
て
暮
ら
す
こ
と
が
で
き
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
安
心
し
て
暮
ら
す
こ
と
が

で
き
る

ど
ち
ら
か
と
い
う
と
安
心
し
て
暮
ら
す
こ
と
が

で
き
な
い

ま

っ
た
く
安
心
し
て
暮
ら
す
こ
と
が
で
き
な
い

不
明
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項目間クロス集計

問33.住んでいる地域での暮らしの安心 × 問34.困ったことや不安なことを相談できる相手

●

サ
ン
プ
ル
数

安
心
し
て
暮
ら

す
こ
と
が
で
き

る ど
ち
ら
か
と
い

う
と
安
心
し
て

暮
ら
す
こ
と
が

で
き
る

ど
ち
ら
か
と
い

う
と
安
心
し
て

暮
ら
す
こ
と
が

で
き
な
い

ま

っ
た
く
安
心

し
て
暮
ら
す
こ

と
が
で
き
な
い

不
明

4,160 14.2 53.1 17.4 6.0 9.3

家族・親類 3,447 15.5 56.9 17.6 5.3 4.8

隣近所の人、自治会、町内会の人 540 21.3 62.4 12.4 1.3 2.6

知人・友人 1,499 15.3 61.6 17.1 3.1 2.9

かかりつけの医師（歯科を含む） 1,328 16.7 60.5 15.7 4.1 2.9

かかりつけの薬局 196 17.9 61.2 16.3 3.6 1.0

民生委員 115 23.5 59.1 14.8 0.9 1.7

ケアマネジャー 400 19.5 52.3 18.5 3.8 6.0

市町村の職員 90 26.7 52.2 17.8 2.2 1.1

地域包括支援センターの職員 155 19.4 55.5 18.1 4.5 2.6

市町村社会福祉協議会の職員 59 22.0 55.9 15.3 1.7 5.1

隣保館や老人福祉センターなどの相談員 10 20.0 60.0 10.0 10.0 0.0

コミュニティソーシャルワーカー 25 20.0 64.0 12.0 0.0 4.0

介護サービス事業所や施設の職員など 209 23.0 53.1 12.9 3.3 7.7

介護サービス相談員 76 23.7 52.6 17.1 1.3 5.3

生活支援コーディネーター 45 11.1 60.0 24.4 0.0 4.4

その他 17 11.8 58.8 23.5 5.9 0.0

特にいない 226 7.5 41.6 23.5 20.8 6.6

不明 214 0.0 7.0 1.9 2.3 88.8

困ったことや不安なこ
とを相談できる相手

問33 あなたが、お住いの地域で安心して暮らすことができると感じていますか。

全体

問３４（相談できる相手）との関係については、「隣近所の人、自治会、町内会の人」等、相談でき
る相手がいる方は、「特にいない」と回答した方に比べて、 「安心して暮らすことができる」「どちら
かというと安心して暮らすことができる」と回答した割合が高かった。

14.2 

15.5 

21.3 

15.3 

16.7 

17.9 

23.5 

19.5 

26.7 

19.4 

22.0 

20.0 

20.0 

23.0 

23.7 

11.1 

11.8 

7.5 

53.1 

56.9 

62.4 

61.6 

60.5 

61.2 

59.1 

52.3 

52.2 

55.5 

55.9 

60.0 

64.0 

53.1 

52.6 

60.0 

58.8 

41.6 

7.0 

17.4 

17.6 

12.4 

17.1 

15.7 

16.3 

14.8 

18.5 

17.8 

18.1 

15.3 

10.0 

12.0 

12.9 

17.1 

24.4 

23.5 

23.5 
1.9 

6.0 

5.3 

1.3 

3.1 

4.1 

3.6 

0.9 

3.8 

2.2 

4.5 

1.7 

10.0 

3.3 

1.3 

5.9 

20.8 

2.3 

9.3 

4.8 

2.6 

2.9 

2.9 
1.0 

1.7 

6.0 
1.1 

2.6 

5.1 

4.0 

7.7 

5.3 

4.4 

6.6 

88.8 

全体

(n=4160)
家族・親類

(n=3447)
隣近所の人、自治会、

町内会の人(n=540)
知人・友人

(n=1499)
かかりつけの医師

（歯科を含む）(n=1328)
かかりつけの薬局

(n=196)
民生委員
(n=115)

ケアマネジャー

(n=400)
市町村の職員

(n=90)
地域包括支援

センターの職員(n=155)
市町村社会福祉

協議会の職員(n=59)
隣保館や老人福祉センター

などの相談員(n=10)
コミュニティソーシャル

ワーカー(n=25)
介護サービス事業所や

施設の職員など(n=209)
介護サービス相談員

(n=76)
生活支援コーディネーター

(n=45)
その他
(n=17)

特にいない

(n=226)
不明

(n=214)

安心して暮らすこと

ができる

どちらかというと安心し

て暮らすことができる

どちらかというと安心

して暮らすことができ

ない

まったく安心して暮ら

すことができない
不明

凡例

(単位:%)
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